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Vi ringraziamo per aver acquistato un nostro apparecchio.

Le istruzioni per I'installazione e la manutenzione nonché il suo impiego, che troverete
sulle pagine che seguono, sono state preparate per assicurare una lunga vita e un perfetto

funzionamento del vostro apparecchio.
Seguite attentamente queste istruzioni.

Noi abbiamo ideato e costruito questo apparecchio secondo le ultime innovazioni

tecnologiche. Voi ora dovrete averne cura.

La vostra soddisfazione sara la nostra migliore ricompensa.
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/Y LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA DI INSTALLARE LA MACCHINA.

FA DECADERE LA GARANZIA DEL PRODOTTO E SOLLEVA DA QUALSIASI RESPONSABILITA IL

i ‘ ATTENZIONE: L'INOSSERVANZA, ANCHE SE PARZIALE, DELLE NORME CITATE INQUESTO MANUALE
PRODUTTORE.
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AVVERTENZE

E molto importante che questo libretto istruzioni venga conservato
@ con la macchina per consultazioni future. In caso di vendita o di
trasferimento della stessa ad altro utente, assicurarsi che il libretto
accompagni sempre la macchina per permettere al nuovo proprietario

di informarsi sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

Devono essere lette attentamente prima dell’installazione e prima dell’'uso della
macchina.

L’adattamento agli impianti elettrici ed idraulici per I'installazione della lavastoviglie
devono essere eseguiti solo da operatori abilitati ed autorizzati.

Questa macchina deve essere fatta funzionare solamente da persone adulte. Questa &
una macchina per uso professionale, deve essere utilizzata da personale abilitato, ed
installata e riparata esclusivamente da una assistenza tecnica qualificata. Il costruttore
declina ogni responsabilita per utilizzo, manutenzione o riparazione impropria.
L'apparecchio pu0 essere utilizzato da ragazzi adeguatamente istruiti di eta non inferiore
ai 15 anni. Non puod essere usata da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0
mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza.

| bambini non devono giocare con I'apparecchio.

La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall'utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

Accompagnare la porta in apertura ed in chiusura.

Fare attenzione che la macchina non appoggi sul cavo di alimentazione o sui tubi di carico
e scarico. Agire regolando i piedini di appoggio della macchina per metterla in piano.
Non utilizzare I'apparecchio o parti di esso come scala o supporto poiché € stato progettato
per sostenere solo il peso del cesto con gli oggetti/utensili da lavare.

La macchina E progettata per il lavaggio di oggetti ed utensili di pasticceria/
panetteria/rosticceria. Ogni altro uso € da considerarsi improprio e vietato. NON lavare
oggetti contaminati da benzina, vernice, pezzi di acciaio o ferro, oggetti fragili o di materiale
non resistente al processo di lavaggio. Non utilizzare prodotti chimici corrosivi acidi o
alcalini e solventi o detersivi a base di cloro.

Non aprire la porta della macchina quando € in funzione. La macchina € comunque dotata
di una sicurezza che in caso di apertura accidentale della porta blocca immediatamente il
funzionamento evitando fuoriuscite d’acqua. Ricordarsi di spegnere sempre la macchina
e svuotare la vasca prima di accedere al suo interno per pulizie o per qualsiasi altro
motivo.

Dopo l'uso a fine giornata e per qualsiasi tipo di manutenzione & obbligatorio
scollegare la macchina seguendo questa procedura:

Spegnere I'apparecchio agendo sul pannello comandi.

Svuotare la vasca togliendo il troppo-pieno.

Interrompere I'alimentazione elettrica tramite l'interruttore magnetotermico
onnipolare (interruttore generale a muro).
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Chiudere i rubinetti di alimentazione idrica.
L'inosservanza di quanto sopra & negligenza grave di utilizzo e puo generare gravi
danni a cose e persone, di cui il costruttore non sara responsabile.

+ All'utente e vietato qualsiasi intervento di riparazione e/o manutenzione. Rivolgersi in
ogni caso a personale qualificato.

» L’assistenza a questa macchina deve essere effettuata da personale autorizzato.

N.B.: Utilizzare solo ricambi originali. In caso contrario decade sia la garanzia del
prodotto che la responsabilita del costruttore.

* Non utilizzare tubi di carico acqua vecchi, ma esclusivamente tubi di carico nuovi.

» Perl'uso di questo apparecchio bisogna rispettare l'osservanza di alcune regole importanti:
1) non toccare mai l'apparecchio con mani o piedi umidi,

2) non usare mai l'apparecchio a piedi nudi,
3) non installare I'apparecchio in ambienti esposti a getti d'acqua.

* Non immergere le mani nude nell'acqua contenente il detersivo. Se cid accadesse,
lavarle subito abbondantemente con acqua e verificate le istruzioni di emergenza del
fabbricante del detersivo.

* Per le operazioni di pulizia attenersi esclusivamente a quanto previsto nel libretto del
costruttore (vedi cap. 9).

* Questo apparecchio & stato progettato per lavorare fino alla temperatura massima di
35°C ambientali, in un ambiente adatto , e con temperatura non inferiore ai 5°C.

* Non utilizzare acqua per I'estinzione di incendi sulle parti elettriche.

* Non ostruire le griglie di aspirazione o di dissipazione.

» Dopo aver tolto tensione solo personale qualificato pud accedere al quadro comandi.

« Lamacchina ha un grado di protezione contro gli spruzzi accidentali di acqua IPX4, essa
non & protetta contro i getti d'acqua in pressione; si raccomanda quindi di non utilizzare
sistemi di pulizia a pressione.

» La macchina deve essere alimentata con acqua ad una pressione massima di 400Kpa.

SOLO DOPO CHE SONO TRASCORSI ALMENO 10 MINUTI DALLO

ATTENZIONE: LA PULIZIA INTERNA DELLA MACCHINA VA ESEGUITA
!
A SPEGNIMENTO DELLA STESSA.

INTERNE CON MACCHINA ACCESA E/O IN TEMPERATURA.

i| ATTENZIONE: E VIETATO INSERIRE LE MANI E/O TOCCARE PARTI

N.B. Si declina ogni responsabilita per incidenti a persone o a cose derivanti
dall’inosservanza del contenuto di questo manuale.
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ATTENZIONE:
Afine installazione si raccomanda di staccare le parti a cura dell'installatore di questo libretto, per eventuali future consultazioni.

1. INSTALLAZIONE DELLA MACCHINA
1.1 Dati matricola

FAMIGLIA PRODOTTO
PRODUCT FAMILY
FAMILLE DU PRODUIT

FAMILIA PRODUCTO RoHS
FAMILIE DES PRODUKTES
CODE 5wxxxx; 1LY &C €

FAMIGLIA PRODOTTO
PRODUCT FAMILY

FAMILLE DU PRODUIT Model ~ DWXXXX.YYYY
FAMILIA PRODUCTO DESCRIPTION
FAMILIE DES PRODUKTES Code

CODE DWXXXX.YYYY SN DWLIOXXXXX Type D

|_|:l CODICE MODELLO IPXX | ¢— '
MODEL CODE A —) | 400V 3N 50HZ xxAg _ E
CODE ARTICLE
CODIGO MODELO B — | xxow

KODE VON MODELL
C —-@uﬁ—} 200-500 kPa
ANNO G=2012 - 2013
YRR H=2013-2014 "'A" e
ANO 152014 -2015 .
JAHR  L=2015-2016 <@
MADE IN ITALY YYYY

SIN |DW L 10XXXXX| NUMERO DI SERIE

| SERIAL NUMBER Model SIN
NUMERO DI SERIE

NUMERO DI SERIE
SERIENNUMMER

A Alimentazione elettrica

S &C € B Potenza totale installata
C Pressione dinamica
D Grado protezione involucri

E Assorbimento totale corrente

MADE IN ITALY  YYYY|

i 11111 ol 1111
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1.2 Ricevimento del prodotto

Dopo avere tolto I'imballo, verificare che I'apparecchio non sia stato danneggiato
dal trasporto. In caso contrario, segnalare al rivenditore I'anomalia.

e dei morsetti che potrebbero essersi allentati durante il trasporto, per
evitare la fuoriuscita di acqua o altri problemi durante il funzionamento
della macchina.

Per lo smaltimento dell'imballo, vedere il cap. 10.

1.3 Collegamento idrico

Collegare I'alimentazione idrica della macchina con una valvola di intercettazione che possa chiudere rapidamente
e completamente I'afflusso dell'acqua.

Accertarsi che la pressione dell'acqua in rete sia compresa fra i valori riportati nella tab. 1. Qualora la pressione in rete fosse
superiore a 4 BAR (400 KPa), applicare un riduttore di pressione.

Tabella caratteristiche acqua Min Max
Pressione statica 200Kpa 400Kpa
Pressione dinamica 150Kpa 350Kpa
Durezza acqua 2°f 8°f
Temperatura alimentazione acqua fredda 5°C 50°C

tabella 1 Temperatura alimentazione acqua calda 50°C 60°C
Portata 10l/min

Per acque con durezza media superiore ai 8°f € obbligatorio installare un decalcificatore. Si otterranno cosi oggetti
piu puliti e una vita pit lunga della macchina.

Ogni macchina viene fornita di tubo in gomma per il carico acqua con attacco filettato da 3/4°F. E consigliabile collegare
il tubo alla rete idrica non superiore a 60°C, se collegata all’acqua calda. La macchina sara dotata di due collegamenti
alla rete idrica: uno sara previsto per acqua calda per il carico vasca ed uno sara sempre previsto per acqua fredda per il
recuperatore di calore e per il risciacquo.

Entrambi i collegamenti potranno essere previsti per acqua fredda: questo allunghera i tempi di attesa per I'utilizzo della
macchina.

Le macchine con extra potenza sono prodotte nel caso di alimentazione ad acqua fredda.

Se la macchina é dotata di recuperatore di calore deve essere categoricamente collegata ad acqua fredda (min 5°C -
max 15°C).

Collegare il tubo di scarico in dotazione alla macchina, al raccordo posto sotto la vasca, cercando di far si che I'acqua
defluisca liberamente (dando quindi un minimo di pendenza). Il tubo di scarico va sempre collegato ad un sifone per evitare
il ritorno di odori dalla rete. La MASSIMA altezza di scarico consentita & di cm 12.

1.3.1 Caratteristiche dell'acqua di alimentazione

L'acqua in ingresso deve essere potabile, secondo i requisiti della direttiva 98/83/EC.
L'acqua in ingresso deve, inoltre, rispettare i parametri indicati in tabella 2.

Tabella parametri acqua Min Max
Cloro ' 2mg/l
pH 6,5 8,53
Durezza totale 2°f 8°f 23
Ferro 3 0,2 mg/l
tabella 2 Residuo fisso ° 500 mg/|
Manganese * 0,05 mg/l

" Valori al di fuori del limite causano fenomeni di corrosione e compromettono la vita della macchina.

2 Per acque con durezza superiore € obbligatorio installare un decalcificatore e verificarne periodicamente il corretto
funzionamento.

3 Valori al di fuori del limite causano incrostazioni e sedimenti con conseguente degradazione delle prestazioni, delle
funzionalita e della vita attesa della macchina.

4 Valore desiderato: valori al di fuori del limite comportano imbrunimento dell'acciaio.

Si raccomanda di effettuare I'analisi almeno una volta all'anno.
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1.4 Collegamento elettrico

Il collegamento elettrico deve essere eseguito secondo le norme in vigore nel paese di installazione.
Assicurarsi che il voltaggio di linea sia lo stesso di quello scritto sull’apposita targhetta della macchina.

E necessario applicare un idoneo interruttore onnipolare magnetotermico dimensionato secondo
I'assorbimento che assicuri la disconnessione completa dalla rete, nelle condizioni di categoria di
sovratensione lll.

Questo interruttore dovra essere incorporato nella rete di alimentazione, dedicato esclusivamente a
questa utenza ed installato nelle immediate vicinanze.

Spegnere la macchina sempre e tassativamente con questo interruttore: solo questo interruttore da
garanzia di isolamento totale dalla rete elettrica.

Assicurarsi che gli impianti elettrici siano dotati di un'efficiente messa a terra.

ATTENZIONE: verificare con estrema cura che la connessione di “messa a terra” della macchina sia ben
' dimensionata e pienamente efficiente, e che non vi siano collegate troppe altre utenze. Una “messa a terra”
H insufficiente o mal collegata pud provocare effetti di corrosione e/o di “vaiolatura” delle lamiere in acciaio
inox, arrivando a perforarla.

La macchina, inoltre, ha sullo schienale un morsetto contrassegnato con il simbolo 7 che serve per il collegamento
equipotenziale tra diversi apparecchi. Nell'apposita targhetta matricola € riportato il valore della potenza massima espressa
in watt (W) e in ampere (A), per il dimensionamento linea, cavo ed interruttori.

N.B.: nelle macchine si devono usare necessariamente cavi di tipo HOSRN-F o HO7RN-F con sezione di 4mm? per voltaggio
380-415 V3~ e sezione di 6mm? per voltaggio 220-240V3~, o sostituirli con altri corrispondenti alla normativa del paese dove
viene installata la macchina. La sostituzione del cavo deve essere effettuata da personale specializzato.
L'installatore ha I'obbligo di adeguamento della classe di isolamento del cavo di alimentazione in funzione dell'ambiente di
lavoro nel rispetto delle Norme Tecniche vigenti.

Attenzione: alcune versioni di questa macchina, possono disperdere piu di 10mA verso terra.

Procedere alla messa in funzione della macchina e ad un'eventuale taratura del dosatore di brillantante nel seguente modo:
1) Inserire l'interruttore a muro ed aprire il rubinetto dell'acqua.
2) Accendere la macchina premendo il tasto B ON/OFF (vedi cap. 2). Il display e il tasto A START si illumineranno di un
colore rosso fisso.
3) La macchina comincia a caricare acqua nel boiler e nella vasca (importante non aprire la porta).
4) Al termine del caricamento inizia il riscaldamento dell'acqua del boiler e successivamente dell'acqua della vasca.
é' 5) E importante verificare immediatamente la corretta rotazione della pompa alla
& pressione del tasto A START, prima dell'inizio del primo ciclo, poiché, essendo
@ 9 trifase, puo girare in senso contrario. Oltre alla freccia per I'orientamento lo si puo
percepire anche da un eccessivo rumore durante il ciclo lavaggio (vedi fig. 1).
Importante: L'errata rotazione della pompa causa lo svitamento della girante e provoca
(b@ perdite d'acqua dalle tenute rotanti.
8 Operare invertendo esclusivamente sui fili della spina del cavo di alimentazione e
fig. 1 non sul quadro elettrico della macchina, in quanto tutti i motori sono stati allineati
in sede di collaudo.
6) La macchina € pronta per il lavaggio non appena il display diventera di colore verde.

La macchina ha un valore di pressione sonora di Lpa = 82dBA £ 2.5. **
**prova effettuata secondo indicazioni della norma EN 60335-2-58/A11

ATTENZIONE: E severamente vietato collegare il camino della macchina direttamente con I'esterno!

Il Recuperatore termico e/o il Condensa vapori potrebbero essere seriamente danneggiati da condizioni
metereologiche avverse (temperature esterne troppo rigide).

1.5 Aspirazione vapori

In conformita alle normative di igiene ambientale, per un buon funzionamento della macchina ed un ambiente salubre per
I'operatore che vi opera, & opportuno effettuare almeno 10 cambi d'aria per ora nella stanza dove viene installata la macchina.
Per ambienti particolarmente piccoli consigliamo almeno 15 cambi d'aria per ora.
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P 1.6 Funzionamento dosatore brillantante (fig. 2)

P Funzionamento dosatore: Utilizza |la pressione della pompa di risciacquo per prelevare dalla tanica e
iniettare il brillantante nel boiler durante la fase di lavaggio.

go 9C

Collegamento idrico (solo in caso di sostituzione):

1) Utilizzare il tubo in gomma installato nella macchina per collegare il dosatore dal proprio raccordo
f B con I'apposito raccordo posto nel boiler (iniettore).

2) Il tubetto verde invece, che esce dal raccordo di aspirazione C, deve essere inserito, con il filtrino

e la relativa zavorra, nella tanica di prelievo del prodotto brillantante (sempre durante I'uso).
Il raccordo A va collegato al circuito risciacquo con un collegamento a T.

Innesco: Per procedere all'innesco € sufficiente avviare la macchina ed eseguire alcuni cicli di lavaggio

cod. 10799/G
fig. 2

e risciacquo.

Regolazione: Ad ogni ciclo il dosatore preleva una quantita di prodotto brillantante regolabile da 0 a 4 cm?® equivalente ad
una lunghezza aspirata nel tubetto da 0 a 30 cm.

La portata minima si ottiene avvitando completamente la vite di regolazione D (senso orario), mentre la portata massima
svitando la vite di regolazione per circa 20 giri (senso antiorario).

Per la giusta dose di prodotto vedere le note del fabbricante del prodotto (vedi par. 8.4).

N.B.: per ogni giro della vite la dose del prodotto brillantante varia di 1,6 cm aspirati nel tubetto, pari a 0,2 cm?/giro (circa
0,21g/giro con densita brillantante di 1,05 g/cm?®).

Il dosatore brillantante non pud funzionare correttamente se il dislivello tra il fondo macchina e la tanica supera i 40 cm.

| DOSATORI VENGONO PRETARATI AD UNA ASPIRAZIONE DI 5 cm IN SEGUITO AD UNA VERIFICA FUNZIONALE
IN FASE DI COLLAUDO. QUESTO VALORE DEVE ESSERE SEMPRE MODIFICATO IN FUNZIONE DEL TIPO DI
BRILLANTANTE E DELLA DUREZZA DELL'ACQUA.

m 1.7 Funzionamento del dosatore brillantante peristaltico (optional - fig. 3)

.
o
)

:’f@} + Funzionamento: Il dosatore di brillantante & una pompa peristaltica.
P’\ Il dosatore si attiva anche durante il caricamento vasca.

. [?\‘ Collegamento idrico: Assicurarsi che il tubetto verde di aspirazione del prodotto sia inserito
\ [[f;m @ 15186 nell’apposito raccordo C e il filtrino e la zavorra nella tanica del prodotto brillantante.
W“ ¥ ) K Regolazione: Ad ogni risciacquo il dosatore preleva una quantita di prodotto brillantante regolabile
daOa4qgr

Per regolare la portata del dosatore di brillantante agire con un cacciavite (vedi fig. 3).

IL DOSATORE VIENE PRETARATO AD UNA ASPIRAZIONE DI 1,65 gr IN SEGUITO AD UNA
VERIFICA FUNZIONALE IN FASE DI COLLAUDO. QUESTO VALORE DEVE ESSERE SEMPRE
cod. 15985/G MODIFICATO IN FUNZIONE DEL TIPO DI BRILLANTANTE E DELLA DUREZZA DELL'ACQUA.

fig. 3 1.8 Installazione dosatore di detersivo
Collegamento elettrico: Consultare lo schema elettrico allegato alla macchina.

Collegamento idrico:
? a) Montare correttamente l'iniettore C, utilizzando le appropriate guarnizioni.
c b) Collegare la cannuccia di aspirazione sull'attacco aspirante del dosatore (vedi fig. 4 punto
Z A).
c) Collegare la cannuccia di mandata sull'altro attacco del dosatore ed il raccordino di

- mandata (vedi fig. 4 punto B).
d) Inserire la cannuccia con il filtrino nella tanica del detersivo.
B : : . :
4 e) Adescare il detersivo e procedere con la fase di dosaggio.
T

Dosaggio: E possibile regolare la portata del dosatore di detersivo agendo direttamente
A con un cacciavite come indicato nella fig. 5.

Ogni 2 cm di prodotto aspirato dal tubetto, corrispondono a 0,25 cm?® pari a 0,3 g (con densita
= 1,2 g/cm?3). Vedi anche par. 8.3.
N.B.: E consigliato un dosatore con sonda conducimetrica in vasca.

I 210
+ I cod. 15985

15185 fig. 5

fig. 4
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\ 1.9 Pompa di aumento pressione/risciacquo

Dopo periodi di inattivita della macchina, bisogna controllare che la pompa di risciacquo ruoti liberamente.
In caso di bloccaggio, smuovere |'albero motore, inserendo il cacciavite nell'intaglio, ruotandolo in senso
orario ed antiorario (vedi fig. 6).

7Questa operazione puod essere necessaria quando interviene l'allarme B4 (Mancato risciacquo - vedi
cap. 5e 12).

1.10 Svuotamento boiler e break tank (funzione antigelo)

Questa funzione permette lo svuotamento del boiler e del break tank per eventuale manutenzione straordinaria 0 come

funzione antigelo.

* Premere il tasto B (Stand By) e assicurarsi che la vasca sia vuota.

* Premere il tasto START per 3 secondi, viene attivato il ciclo di svuotamento boiler e break tank. Sul display verra visualizzato
il messaggio Svuotamento boiler ¢ il tasto START lampeggera blu. Se la vasca € piena il sistema impedira la partenza
del ciclo di svuotamento boiler e verra visualizzato sul display il messaggio Scaricare vascal.

» Al termine dello svuotamento, la macchina pud essere riaccesa tramite il tasto B (ON), ma rimane congelato finché non
viene tolta e ridata tensione tramite l'interruttore generale a muro.

P

1.11 Prima installazione lavastoviglie con sistema di sicurezza approvato

In fase di prima installazione (con tutti i circuiti vuoti) la pompa, che pesca dal serbatoio posto sullo schienale della macchina,
potrebbe non innescarsi in automatico a causa di bolle/cuscini d’aria che si formano all’interno della chiocciola.

Questo fenomeno non € un difetto ma una situazione normale. Per eliminarlo & sufficiente dopo alcuni minuti di funzionamento
a secco di togliere corrente alla macchine per qualche secondo.

Il problema si risolve e nel normale utilizzo non succedera piu. Se, per un eventuale manutenzione, si dovesse svuotare la
macchina completamente il fenomeno potrebbe ripresentarsi.

2. PANNELLO COMANDI E RELATIVA SIMBOLOGIA

Le presenti specifiche hanno lo scopo di descrivere il funzionamento della scheda.
Per semplificare la descrizione delle varie funzioni di seguito viene riportata la disposizione del pannello di comando € le
varie funzioni assunte dai tasti a seconda della modalita di funzionamento.

G 2.1 Funzioni dei tasti durante il funzionamento normale

A: Start/Stop del Ciclo.

Tasto multicolore:

colore rosso fisso segnala macchina in riempimento/riscaldamento;
colore rosso lampeggiante segnala anomalia (rilevare il codice e vedere
tabella allarmi cap. 5 e 12);

colore verde segnala macchina pronta per selezione ciclo;

colore blu segnala macchina in ciclo di lavoro;

colore blu lampeggiante solo con macchina in stand-by durante funzione
antigelo (svuotamento boiler).

B: ON/OFF della macchina (solo stand-by).

C: Selezione Ciclo;

D: Selezione Ciclo;

E: Escluso;

F: Escluso;

G: Display LCD.

2.2 Funzioni dei tasti durante la programmazione

A: Programmazione: essendo multicolore, quando il tasto € di colore bianco, segnala macchina in programmazione.
B: Uscita.

C: Diminuisce.

D: Incrementa.

E: Escluso.

F: Escluso.
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3. CARATTERISTICHE
3.1 Caratteristiche generali

La centralina gestita a microprocessore si occupera delle seguenti gestioni:

* carico acqua boiler;

» carico acqua vasca;

» regolazione della temperatura boiler;

* regolazione della temperatura vasca;
 cicli di funzionamento;

* rilevazione e visualizzazione anomalie.

4. PROGRAMMAZIONE MACCHINA

Per accedere alla programmazione € necessario:

* premere contemporaneamente i tasti A e B, avendo 'accortezza di premere leggermente prima il tasto B, per circa cinque
secondi trascorsi i quali verra visualizzato il messaggio Chiave;

* impostare a 15 il valore della chiave conitasti A - V;

» confermare la chiave premendo il tasto A; se la chiave risultera corretta si accedera alla scelta del parametro; viceversa
verra visualizzato il messaggio Chiave errata per circa 4 secondi.

Nota: per poter accedere alla programmazione € necessario che la macchina non sia in lavaggio; se si cerca di accedere

alla programmazione durante il lavaggio verra visualizzato il messaggio no Prg e la macchina continuera il ciclo.

La macchina uscira automaticamente dalla programmazione se per circa 20s non verra premuto nessun tasto.
Nota: Per riarmare la scheda, spegnere l'interruttore a muro generale per 10 secondi, quindi accendere nuovamente

I'interruttore a muro generale.
4.1 Scelta e programmazione parametro

Una volta entrati in programmazione verranno visualizzati tutti i parametri modificabili.

MENU TECNICO 15 Min | Max | U.d.M. Default Note
Set boiler 70 | 90 °C 85°C
Set vasca 50 70 °C 55°C
tab. 2 Lingua ITALIANO
Start con porta Sl NO NO

A questo punto sara possibile:

» Confermare con il tasto A START la scelta e quindi entro nel parametro verranno visualizzate le opzioni o i parametri

impostati.
» Scegliere o modificare il parametroconitastiCeD A - V;
* Confermare con il tasto A START la scelta fatta
» Per uscire premere il tasto B ON/OFF.
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5. ALLARMI

TIPOLOGIA ALLARME |CAUSE

B1 MANCATO RIEMPIMENTO BOILER

B2 SONDA BOILER GUASTA

B3 MANCATO RISCALDAMENTO BOILER

B4 MANCATO RISCIACQUO

B5 SOVRATEMPERATURA BOILER

E1 MANCATO RIEMPIMENTO VASCA

E2 SONDA VASCA GUASTA

E3 MANCATO RISCALDAMENTO VASCA

E5 SOVRATEMPERATURA VASCA tab. 3
E7 TERMICO POMPA LAVAGGIO

Z7 TERMICO MOTORE AVANZAMENTO

B1 MANCATO RIEMPIMENTO BOILER:

Causa:

Il boiler della macchina non & stato riempito nel tempo massimo prestabilito.
Verifiche:

1.
2.
3.

4.

Mancanza di acqua dalla rete idrica.

Filtro elettrovalvola intasato. Pulire il filtro.

Il pressostato del boiler atmosferico & danneggiato. Sostituire il pressostato. Prima di sostituire il pressostato, svuotare
completamente il boiler.

Scheda elettronica guasta. Sostituire scheda.

B2. SONDA BOILER GUASTA:
Causa:

La scheda non rileva la sonda del boiler.

Verifiche:

1. Controllare il collegamento elettrico tra scheda e sonda.
2. Controllare che la sonda non sia guasta.

3. Controllare che la sonda non abbia subito surriscaldamenti.

B3. MANCATO RISCALDAMENTO BOILER:

Causa:
La temperatura in boiler, inizialmente regolata, non & stata raggiunta nel tempo massimo prestabilito.
Verifiche:

1.

2.

Controllare che la resistenza boiler riscaldi I'acqua.

Controllare integrita della resistenza elettrica.

Controllare il collegamento elettrico.

Controllare il teleruttore boiler.

Controllare il termostato di sicurezza del boiler. Se il termostato si & surriscaldato, premere il tasto di riarmo per verificare
il funzionamento. Eventualmente sostituirlo.

Scheda elettronica guasta. Sostituire scheda.

B4. MANCATO RISCIACQUO:

Causa:

Non é stata utilizzata I'acqua del boiler durante il risciacquo.
Verifiche:

1.
2.

3.

Controllare la girante della pompa risciacquo. Girante € bloccata: ruotare I'albero motore con un cacciavite.

Controllare che gli ugelli di risciacquo non siano intasati e/o incrostati e non impediscano la fuoriuscita di acqua. Pulire
gli ugelli.

Svuotare il boiler completamente (vedi par. 1.10); scollegare il tubo dal pressostato e verificare che sia libero; controllare
che la gabbia d'aria non sia ostruita

Il pressostato del boiler atmosferico € danneggiato. Sostituire il pressostato. Prima di sostituire il pressostato, svuotare
completamente il boiler e verificare, soffiando sul tubicino, se € libero il condotto.

Pompa risciacquo danneggiata. Sostituire la pompa.

Scheda elettronica guasta. Sostituire scheda.
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B5. SOVRATEMPERATURA BOILER:

Causa:

La temperatura in boiler ha superato i 105°C.

Verifiche:

1. 1l pressostato del boiler atmosferico & danneggiato. Sostituire il pressostato.
Prima di sostituire il pressostato, svuotare completamente il boiler.

2. Controllare l'integrita della sonda. Sostituire la sonda.

3. Controllare il teleruttore boiler.

4. Scheda elettronica guasta. Sostituire scheda.

E1. MANCATO RIEMPIMENTO VASCA:
Causa:
La vasca della macchina non & stata riempita nel tempo massimo prestabilito.
Verifiche:
1. Mancanza di acqua dalla rete idrica. Aprire il rubinetto dell'acqua.
2. Controllare il funzionamento dell'elettrovalvola.
Filtro elettrovalvola intasato. Pulire il filtro.
Sostituire I'elettrovalvola.
3. ll riempimento della vasca non si interrompe. Controllare il pressostato della vasca.
4. Scheda elettronica guasta. Sostituire scheda.

E2. SONDA VASCA GUASTA:

Causa:

La scheda non rileva la sonda della vasca.

Verifiche:

1. Controllare il collegamento elettrico tra scheda e sonda.

2. Controllare che la sonda non sia guasta.

3. Controllare che la sonda non abbia subito surriscaldamenti.

E3. MANCATO RISCALDAMENTO VASCA:
Causa:
La temperatura nella vasca, inizialmente regolata, non & stata raggiunta nel tempo massimo prestabilito.
Verifiche:
1. Controllare che la resistenza vasca riscaldi I'acqua.
Controllare integrita della resistenza elettrica.
Controllare il collegamento elettrico.
Controllare il teleruttore vasca.
2. Scheda elettronica guasta. Sostituire scheda.

E5. SOVRATEMPERATURA VASCA:

Causa:

La temperatura in vasca ha superato i 90°C.

Verifiche:

1. Controllare l'integrita della sonda. Sostituire la sonda.
2. Controllare il teleruttore vasca.

3. Scheda elettronica guasta. Sostituire scheda.

E7. TERMICO POMPA LAVAGGIO

Causa:

Il motore della pompa lavaggio € bloccato.

Verifiche:

1. Controllare che 'asse della pompa giri liberamente .

2. Controllare che non ci siano oggetti all'interno della chiocciola delle pompa che interferiscono con la libera rotazione
delle girante pompa.

3. Scheda elettronica guasta. Sostituire scheda.

Z7. TERMICO MOTORE AVANZAMENTO:

Causa:

Il motore del sistema rotazione cesto & bloccato.

Verifiche:

1. Controllare che non ci siano oggetti incastrati all'interno della camera di lavaggio che impediscono la rotazione del cesto.
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6. PANNELLO COMANDI E RELATIVA SIMBOLOGIA

Le presenti specifiche hanno lo scopo di descrivere il funzionamento della scheda.
Per semplificare la descrizione delle varie funzioni di seguito viene riportata la disposizione del pannello di comando e le
varie funzioni assunte dai tasti a seconda della modalita di funzionamento.

G 6.1 Funzioni dei tasti durante il funzionamento normale
A: Start/Stop del Ciclo.

- colore blu lampeggiante solo con macchina in stand-by durante funzione

antigelo (svuotamento boiler).

Tasto multicolore:
B: ON/OFF della macchina (solo stand-by).
@ @ @ @ @ C: Selezione Ciclo;

colore rosso fisso segnala macchina in riempimento/riscaldamento;
D: Selezione Ciclo;

colore rosso lampeggiante segnala anomalia (rilevare il codice e vedere
tabella allarmi cap. 12);

colore verde segnala macchina pronta per selezione ciclo;

colore blu segnala macchina in ciclo di lavoro;

B/ C D E/ F E: Escluso;
. F: Escluso
fig. 9 G: Display LCD.

7. CARATTERISTICHE

7.1 Caratteristiche generali

La centralina gestita a microprocessore si occupera delle seguenti gestioni:
* carico acqua boiler;

* carico acqua vasca,;

* regolazione della temperatura boiler;

* regolazione della temperatura vasca;

 cicli di funzionamento;

» rilevazione e visualizzazione anomalie.

8. FUNZIONAMENTO
8.1 Funzionamento generale
La macchina per funzionare ha bisogno di 3 connessioni:

e Elettrica;
« Alimentazione idrica;
e Scarico.

La macchina & costituita da una camera di lavaggio, al cui interno ci sono:

» Una ralla, collegata ad un riduttore provvisto di frizione, dove appoggiare il cesto in modo che durante il ciclo la ralla,
ruotando trascini, con se il cesto.

» Due bracci di lavaggio da dove escono acqua o acqua miscelata a granuli.

» Un braccio di risciacquo collegato ad una pompa che preleva acqua dal boiler in modo da garantire il risciacquo a
temperatura costante (sistema Plus).

* Un filtro posizionato sotto il camino per impedire che i granuli possano salire e incastrarsi nel ventilatore posto dentro il
camino.

Sotto la camera c’é una vasca per contenere da una parte acqua e dall’altra acqua mescolata a granuli. Sopra la parte

contenente acqua ci devono sempre essere gli scivoli ciechi per impedire che i granuli cadano all'interno di questa.

Sopra la parte contenente acqua mescolata a granuli, ci devono sempre essere i filtri forati di lavoro o, se in fase di recupero

granuli, il cestello di raccolta con gli appositi scivoli compensatori laterali (vedi par. 8.7).
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™" 8.2 Preparazione della macchina

» Preparare il dosaggio dei granuli riempiendo il cestello fino al livello indicato nel cestello di raccolta
(vedi foto 1).

* \Versare il contenuto di questo nella porzione di vasca di destra.

» Inserire il tubo troppopieno nell’apposita sede all'interno della vasca (vedi foto 2).

» Inserire i due scivoli nella parte sopra la vasca zona acqua e i due filtri forati sopra la vasca nella
porzione dove ci sono i granuli.

« | filtri devono essere puliti ogni 15-20 cicli di lavaggio e ogni qualvolta si renda necessario. Si
raccomanda di non far funzionare la macchina senza filtri.

» Verificare che i bracci di lavaggio e risciacquo siano alloggiati correttamente e assicurati nella
parte superiore.

» Verificare che il porta cesto sia inserito correttamente.

foto 1 » Se la macchina é provvista di dosatore di detersivo, inserire la canna trasparente nella tanica
esterna del detersivo.

* Inserire I'apposito tubetto verde del dosatore di brillantante nell’apposito contenitore di
brillantante liquido e controllare che la quantita sia sufficiente per il fabbisogno giornaliero.

* Chiudere la porta.

| » Aprire il rubinetto dell'acqua (o i due rubinetti se la macchina € collegata separatamente ad acqua

calda e ad acqua fredda), azionare l'interruttore generale a muro e procedere all'accensione della

macchina premendo il tasto B ON/OFF (vedi fig. 9). Si accendera il display, segnalando la revisione

del software ed il tasto A START sara di colore bianco. Dopo alcuni secondi il display e il tasto

A START diventeranno di colore rosso e verra indicato che & in corso la fase di riempimento. Se

le macchine sono fornite di Break Tank certificato WRAS, la fase di riempimento della vasca &

allungata.
» Automaticamente, dopo il iempimento, la macchina avviera la fase di riscaldamento. Il tasto A START sara sempre di

colore rosso ed il display indichera che & in corso la fase di riscaldamento.

* Finché non saranno state raggiunte le temperature settate del boiler e della vasca, non sara possibile azionare nessun
ciclo di lavaggio. La macchina sara pronta per il lavaggio solamente quando il tasto A START ed il display passeranno
al colore verde.

» Inserire il cesto con gli oggetti vari da lavare (vedi par. 8.5) e chiudere la porta.

» Prima diiniziare il ciclo di lavaggio inserire il detersivo nella vasca (se la macchina € sprovvista di dosatore automatico).

» Selezionare il tempo del ciclo di lavaggio tramite i tasti C/D (vedi fig. 9). Il display indichera il ciclo prescelto.

* Awviare il ciclo premendo il tasto A START (vedi fig. 9). L'avvio del ciclo verra segnalato dal cambio di colore del display

e del tasto A START, che dal colore blu passeranno al colore verde. A fine ciclo il tasto A START lampeggera (verde/

blu) e sul display comparira la scritta FINE CICLO.

A questo punto la macchina € pronta per un nuovo lavaggio.

Si consiglia di sostituire I'acqua della vasca mediante nuovo riempimento almeno dopo 30 lavaggi oppure 2/3 volte al

giorno.

N.B.: La macchina non accetta altri cicli fino a che non viene aperta la porta o premuto per due volte il tasto A START (vedi
fig. 9).

| cicli pre-impostati dal costruttore e non modificabili, sono 4 - 6 - 8 - 10 - 12 - 15 minuti con solo acquae4-6-8-10-12
- 15 minuti con solo granuli.

8.3 Impiego detersivo

Deve essere assolutamente di tipo NON SCHIUMOGENO e adatto per macchine lavastoviglie industriali. E
QS" consigliato I'impiego di detersivi liquidi di buona qualita.
& ATTENZIONE: Per il lavaggio di oggetti in alluminio usare detergenti specifici.
[l detersivo va immesso nella vasca. Il suo dosaggio viene consigliato dai produttori stessi. Su ordinazione la
macchina puo essere prevista del dosatore elettrico automatico di detersivo regolabile.

La mancanza di detersivo, in questa macchina, oltre che a pregiudicare il risultato di lavaggio, pué provocare
I'intasamento delle condotte di lavaggio.

L 8.4 Impiego brillantante

é& | La macchina ha di serie un dosatore di brillantante. La macchina provvede da sola aII’a§pirazione del prodotto.
& Il brillantante deve essere adatto per macchine lavabicchieri e macchine industriali. E consigliato affidarsi a

f rivenditori specializzati nel settore.
&
2
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8.5 Preparazione cesto

Al fine di ottenere il funzionamento migliore della macchina ed ottimizzare i costi di gestione, si raccomanda di far funzionare
sempre la macchina con cesto pieno, equilibrando i pesi il piu possibile.

N.B.: Tutti gli oggetti devono essere inseriti nel cesto e fissati e con la superficie da lavare rivolta all'esterno del cesto. E
evidente che, avendo la macchina i bracci di lavaggio e risciacquo laterali, non si pud mettere un oggetto davanti I'altro,
altrimenti quello dietro non viene lavato.

8.5.1 Dotazione per macchina con cesto diam. 735 mm

La dotazione della macchina comprende:
a) Un cesto tondo. Sul cesto tondo si possono mettere: 6 GN 1/1 0 6 GN 2/3 0 6 GN 1/2 0 12 GN 1/3 (foto 5).
Inoltre sul cesto tondo si possono mettere 2 GN 2/1 (foto 6) o 1 GN 2/1 e 3 GN 1/ 1 (foto 7).

foto 6

b) Un inserto porta vassoi/teglie da portata (vedi foto 8). L'inserto permette di lavare 10 pezzi con profondita max 40 mm.
Usando tale inserto non & possibile mettere altri oggetti nel cesto, in quanto pregiudicherebbero la qualita di lavaggio.
Sconsigliato lavare teglie/vassoi usati in forno. Ideale per teglie/vassoi da portata con sporco leggero.

c) Quattro inserti porta teglie (vedi foto 9). Gli inserti permettono di lavare teglie per panetteria di varie profondita.
E possibile inoltre preparare un cesto facendo un mix delle cose viste sopra (foto 10 - 11 - 12).

foto 10 foto 12
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8.5.2 Dotazione per macchina con cesto diam. 850 mm

La dotazione della macchina comprende:
a) Un cesto tondo e quattro colonne. Sul cesto tondo, con le quattro colonne inserite, si possono mettere: 8 GN 1/1, 0 4
GN2/1,04GN1/1e2GN2/1,01GN2/1e6GN1/1,03 GN 2/1 e 2 GN 1/1 (vedi foto 13 - 14).

| =

foto 14

b) Tre supporti vassoi 800x600 mm. Ogni supporto permette di lavare un vassoio 800x600, fino ad un massimo di tre.
E possibile inoltre preparare un cesto facendo un mix delle cose viste sopra (foto 15 - 16).

foto 16

8.5.3 Dotazioni comuni

a) Un inserto piramidale porta cestello porta utensili. L'inserto fissato sul centro del cesto oltre che da supporto del cestello
porta posate & un supporto per pentole senza manici (foto 17).

foto 17

b) Un cestello porta utensili
¢) Uninserto porta padelle. Linserto permette di lavare qualsiasi misura di padelle con manico. La parte superiore telescopica
permette un facile inserimento e una facile rimozione (foto 18 - 19).

foto 18 foto 19
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d) Un inserto porta pentole. L'inserto permette di lavare qualsiasi pentola con manico (foto 20 - 21).

foto 21

e) Un supporto vaschette 1/1 - 2/3 - 1/3 - 1/2. Il supporto permette di lavare 1 vaschetta 1/1, oppure 1 vaschetta 2/3 e 1
vaschetta 1/3, oppure 3 vaschette 1/3, oppure 2 vaschette 1/2 (foto 22 - 23 - 24).

| foto 24

f) Un carrello solleva cesto. Agganciare il cesto con il supporto carrello come nella fig. 10.

Abbassare il supporto carrello, affinché le ruote appoggino sulla porta della macchina, cosi che il cesto si alzi di qualche
centimetro (vedi fig. 11).

Fig. 10 Fig. 11

Mantenendolo abbassato, tirare il supporto agganciato al cesto verso di sé, fino a che le ruote del supporto arrivino alla
fine della porta.

A questo punto é facile scaricare gli oggetti contenuti nel cesto.
8.6 Controllo finale

Quando sul display compare la parola Fine ciclo, significa che la macchina ha finito il ciclo a quel punto si pud aprire la
porta e rimuovere il cesto.

CONTROLLARE SEMPRE IL RISULTATO DI LAVAGGIO. VERIFICARE CHE NON SIANO RIMASTI GRANULI SUGLI
OGGETTI. SE PRESENTI RIMUOVERLLI.

E obbllgatorlo rlpetere |I CIC|O di lavaggio se a flne cnclo le stoviglie non risultassero pulite o se presentassero
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8.7 Recupero e pulizia granuli

Per recuperare i granuli presenti sulla vasca:
* Rimuovere i due filtri.

foto 25

» Sostituirli con il cestello e due scivoli di compensazione laterali.

foto 26

Una volta fatte queste operazioni & sufficiente selezionare il ciclo 1 in modalita granuli e con porta chiusa premere START.
Una volta terminato il ciclo i granuli si troveranno nel cestello di raccolta. Per pulirli & sufficiente mettere il cestello in un
lavello e con una doccia lavare da sopra .

Con I'occasione verificare la consistenza e la quantita dei granuli (vedi foto 1).

Se troppo piccoli, cambiarli; se sono pochi, aggiungerne fino al livello.

L'eccessiva usura dei granuli o la mancanza di una parte di essi pud provocare uno scarso risultato di lavaggio se usata in
modalita granuli.

Il peso del cestello di raccolta granuli a pieno carico puo variare da 5 a 9 kg, a seconda del modello macchina.

8.8 Rispetto delle norme di igiene e H.A.C.C.P.

* Le macchine sono dotate di indicatori temperatura che segnalano la temperatura boiler e vasca. Si raccomanda di
attendere il raggiungimento delle temperature impostate.

» Effettuare un accurato sbarazzo degli oggetti da lavare per non intasare filtri, ugelli e tubazioni.

» Scaricare la vasca lavaggio e pulire i filtri almeno 3 volte al giorno.

» Verificare che il dosaggio del detersivo e del brillantante sia corretto (come consigliato dal fornitore). Al mattino prima
di iniziare ad usare la macchina, controllare che la quantita di prodotto nelle taniche sia sufficiente per il fabbisogno

giornaliero.
» Tenere pulito il piano di appoggio degli oggetti da lavare.
\ . Estrarre il cesto dalla macchina con mani o guanti puliti per non contaminare le posate.
. Non asciugare o lucidare gli oggetti lavati con panni, spazzole, strofinacci non sterili.

Dopo periodi di inattivita della macchina la pompa di aumento pressione pud bloccarsi a seguito di
] ossidazione; a seguito di questo problema si attiva I'allarme B4 (Mancato risciacquo - vedi par. 12.2).
fig. 10 Chiamare |'Assistenza Tecnica per lo sbloccaggio.

8.10 Funzione Termostop

Questa funzione, sempre attiva, al termine della fase di lavaggio, se il boiler non ha raggiunto la temperatura impostata,
attende il raggiungimento della temperatura boiler, prolungando il lavaggio prima di far iniziare il risciacquo.

8.11 Condizioni che azzerano il lavaggio

Il ciclo viene annullato riportandosi nelle condizioni di stop nei seguenti casi:
* se si presenta un guasto.
* se viene premuto il pulsante B ON/OFF (vedi fig. 9) per piu di 2sec.

8.12 Condizioni che impediscono I'avvio del lavaggio

Il ciclo & inibito nei seguenti casi:

* se la porta & aperta; in questa situazione verra visualizzato messaggio Porta aperta per 4sec;

* se manca acqua; in questa situazione verra visualizzato messaggio Vasca da caricare per 4sec;
* inallarme;

» durante il carico della vasca e durante il riscaldamento di boiler e vasca.

>4 8.9 Pompa di aumento pressione/risciacquo
S
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L » 9. MANUTENZIONE

-/ ATTENZIONE: La macchina non & protetta contro i getti d’acqua a pressione, quindi NON utilizzare
questi sistemi di pulizia contro la carrozzeria.

Si consiglia inoltre di rivolgersi a rivenditori di prodotti per la pulizia al fine di avere dettagliate
indicazioni su metodi e prodotti per una periodica sanitizzazione della macchina.

Non utilizzare, per la pulizia, varechina o detersivi a base di cloro.

9.1 Manutenzione ordinaria

Il perfetto funzionamento della macchina é subordinato ad una accurata pulizia che si rendera necessaria almeno una volta
al giorno procedendo nel seguente modo:
* Recuperare i granuli (vedi par. 8.7).
» Mettere la macchina in stand-by premendo il tasto B (vedi fig. 9).
* Spegnere l'interruttore generale a muro tassativamente.
» Scaricare l'acqua togliendo il tubo del troppopieno.
» Estrarre i filtri e gli scivoli e pulirli con una spazzola sotto un forte getto d’acqua.
» Estrarre i tubi di lavaggio e di risciacquo. Pulire accuratamente gli ugelli sotto acqua corrente.
f » Pulire con molta cura la vasca e la camera di lavaggio, aiutandosi con una doccia a pressione collegata
alla rete idrica.
Pulire con molta cura la parete divisoria forata all’interno della vasca.
Lavare anche dentro le condotte del circuito di lavaggio, iniettando acqua in pressione nell'innesto
dei bracci di lavaggio.
» Rimontare gli ugelli di risciacquo mantenendo l'orientamento originale.
» Rimontare tutti i particolari e risistemare i tubi di lavaggio e risciacquo nelle proprie sedi.
- A fine giornata si consiglia di lasciare la porta della macchina aperta.

BN W I R W W W W WA

A => ANTERIORE (cod. 96617)
B => POSTERIORE (cod. 96616)

ATTENZIONE AL RIMONTAGGIO DEI BRACCI DI LAVAGGIO (vedi fig. 11):
fig. 11 ]
[ ]

oppure 2/3 volte al giorno. Non utilizzare pagliette metalliche per pulizia e/o prodotti corrosivi che
possono danneggiare la macchina.

N.B.: E consigliato sostituire I’'acqua della vasca, mediante nuovo riempimento, almeno ogni 30 lavaggi
[ ]

9.2 Manutenzione straordinaria
Una o due volte I'anno far visionare la macchina da un tecnico qualificato per:

. Far pulire il filtro dell'elettrovalvola;

. Far togliere le incrostazioni dalle resistenze;

. Far controllare lo stato di tenute delle guarnizioni;

. Far controllare l'integrita e/o l'usura dei componenti;

. Far controllare la funzionalita dei dosatori;

. Far stringere i morsetti dei collegamenti elettrici, almeno una volta all’anno, dall’assistenza tecnica.
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10. ASPETTI AMBIENTALI

10.1 Imballo
L'imballo € costituito dai seguenti particolari:
. una paletta e una gabbia in legno;

#__, . un sacchetto nylon (LDPE);
~. . un cartone multistrato;
w . polistirolo espanso (PS);
g - reggia in polipropilene (PP).
' Si consiglia gentilmente di smaltire i materiali sopra elencati, secondo le normative in vigore.

10.2 Smaltimento

Attuazione delle Direttive 2011/65/UE e 2012/19/UE, relative alla riduzione dell’'uso di sostanze pericolose nelle
apparecchiature elettriche ed elettroniche, nonché allo smaltimento dei rifiuti.
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita & organizzata e gestita dal produttore.
I L utente che vorra disfarsi della presente apparecchiatura dovra quindi contattare il produttore e seguire il sistema
che questo ha adottato per consentire la raccolta separata dell’apparecchiatura giunta a fine vita.
L’adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’lambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'apparecchiatura.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta I'applicazione delle sanzioni amministrative previste
dalla normativa vigente.
Scollegare elettricamente ed idraulicamente la macchina prima dello smaltimento.
Tagliare il cavo elettrico in modo da rendere impossibile un eventuale altro utilizzo.
Tutte le parti metalliche sono riciclabili in quanto realizzate in acciaio inossidabile.
Le parti in plastica riciclabili sono marchiate con il simbolo del materiale plastico.

11. ASPETTI ECOLOGICI

11.1 Raccomandazioni sull'uso ottimale di energia acqua e additivi

Utilizzare, se possibile, la macchina a pieno carico: Si evitera cosi uno spreco di detergente, brillantante,
consumi idrici ed elettrici.
Detergenti e brillantanti: Utilizzare detergenti e brillantanti con la piu alta biodegradabilita per un maggiore rispetto
ambientale. Far verificare il corretto dosaggio in funzione della durezza dell'acqua almeno tre volte all'anno. Un eccesso
di prodotto inquina fiumi € mari, una dose insufficiente pregiudica il lavaggio e/o l'igiene degli oggetti.
Temperature vasca e boiler: Le temperature della vasca e del boiler sono impostate dal fabbricante in modo da ottenere i
migliori risultati di lavaggio con la maggior parte dei detergenti in commercio. Questi possono essere reimpostati dall'installatore
in funzione del Vostro detergente.
Sbarazzo: Eseguire un accurato sbarazzo utilizzando con moderazione acqua a temperatura ambiente per facilitare la
rimozione dei grassi animali. Per effettuare la rimozione dei materiali incrostati si consiglia 'ammollo in acqua calda.
Note: Effettuare il lavaggio degli oggetti appena possibile per evitare che i depositi possano essiccarsi e compromettere
I'efficacia del lavaggio.
Per un efficiente lavaggio si consiglia di effettuare regolarmente una pulizia e una manutenzione della macchina (vedi cap. 9).

Il non rispetto sia dei punti sopra indicati sia di tutte le informazioni descritte all'interno del presente
manuale potrebbero determinare uno spreco di energia, acqua e detergente con un conseguente
o aumento dei costi di impiego e/o una riduzione delle prestazioni.

12. RILEVAZIONE E VISUALIZZAZIONE DI ALLARMI E GUASTI
12.1 Segnalazioni

Quando sul display compare MANCA DETERSIVO significa che é finito il detersivo (solo se presente I'optional "Sensore
mancanza prodotto").

Quando sul dispaly compare MANCA BRILLANTANTE significa che ¢ finito il brillantante (solo se presente I'optional
"Sensore mancanza prodotto").
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12.2 Allarmi

La segnalazione dei guasti avviene visualizzando il messaggio ZL seguito dal codice e da una breve descrizione del guasto.

CODICE |TIPO GUASTO SOLUZIONE

GUASTO

B1 Mancato riempimento boiler Rubinetto chiuso o mancanza rete idrica. Pressostato boiler difettoso o
presenza acqua nel tubetto pressostato/boiler. Chiamare Assistenza Tecnica.

B2 Sonda boiler guasta Sostituzione sonda boiler. Chiamare Assistenza Tecnica.

B3 Mancato riscaldamento boiler |Verifica sonda o resistenza boiler. Controllare e riarmare termostato di
sicurezza 105°C. Chiamare Assistenza Tecnica.

B4 Mancato risciacquo Pompa risciacquo danneggiata. Controllare che gli ugelli di risciacquo non
siano intasati e/o incrostati. |l pressostato del boiler atmosferico & danneggiato.
Scheda elettronica guasta. Chiamare Assistenza Tecnica.

B5 Sovratemperatura boiler Sonda guasta/Centralina guasta. Chiamare Assistenza Tecnica

E1 Mancato riempimento vasca Rubinetto chiuso o mancanza pressione rete idrica. Chiamare Assistenza
Tecnica.

E2 Sonda vasca guasta Sostituzione sonda vasca. Chiamare Assistenza Tecnica.

E3 Mancato riscaldamento vasca | Verifica sonda o resistenza. Chiamare Assistenza Tecnica.

E5 Sovratemperatura vasca Sonda guasta/Centralina guasta. Chiamare Assistenza Tecnica

E7 Termico pompa lavaggio Oggetti incastrati nella girante pompa o rotazione non corretta. Controllare
funzionamento teleruttori pompe. Chiamare Assistenza Tecnica.

zZ7 Termico motore avanzamento |Oggetti incastrati nella ralla. Controllare funzionamento teleruttore motore
rotazione cesto. Chiamare Assistenza Tecnica.

tab. 4

12.3 Cancellazione allarmi o guasti

La cancellazione degli allarmi o guasti € possibile premendo il pulsante B per circa tre secondi; in questo modo la macchina
si pone in uno stato di stand-by segnalato dalla visualizzazione del messaggio Stand-by.

Per riaccendere la macchina &€ necessario premere nuovamente il pulsante B.

Se il guasto non e stato riparato, verra visualizzato nuovamente il messaggio di allarme.

12.4 Allarme per sovratemperatura boiler

Quando la temperatura del boiler supera 105°C, viene attivato questo tipo di allarme.
Contemporaneamente si attiva anche il raffreddamento del boiler che avviene nel seguente modo:
* immissione di acqua fredda, per mezzo dell’elettrovalvola di carico acqua/risciacquo per 17s;

* pausadi43s.
Questo ciclo viene ripetuto fino a quando la temperatura del boiler non scende sotto i 105°C.
La funzione di raffreddamento non viene eseguita o viene sospesa se la porta viene aperta.

?) 13. INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI DELLA MACCHINA

Tipo di disturbo

Possibili cause

Rimedio

accende.

La macchina non si

Interruttore generale disinserito.

Inserire l'interruttore.

acqua.

La macchina non carica

Rubinetto rete idrica chiuso.

Aprire il rubinetto dell'acqua calda e/o fredda.

Ugelli del braccio di risciacquo
o filtro elettrovalvola intasati e/o
incrostati da calcare.

Pulire gli ugelli del braccio di risciacquo, le condutture e
il filtro elettrovalvola. Verificare la durezza dell'acqua di
alimentazione (<8°f).

Pressostato difettoso.

Sostituire il pressostato.
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Tipo di disturbo

Possibili cause

Rimedio

Il risultato del lavaggio &
insufficiente.

Gli ugelli di lavaggio sono otturati.

Pulire gli ugelli attentamente, controllare I'esatto
posizionamento dei bracci di lavaggio,stringendoli
saldamente.

Presenza di schiuma.

Utilizzare detergente non schiumogeno o ridurre le dosi di
quello in uso. Verificare anche il dosaggio del brillantante.

Grassi 0 amidi non rimossi.

Concentrazione di detergente insufficiente.

Filtro troppo sporco.

Togliere il filtro, pulirlo con una spazzola sotto un getto
d'acqua e riposizionarlo nella proprie sede.

Controllare temperatura vasca (deve
essere compresatrai55°Cei60°C).

Programmare parametri scheda o controllare il corretto
funzionamento della resistenza.

Durata lavaggio non sufficiente per
il tipo di sporco.

Selezionare il ciclo piu lungo dove possibile altrimenti
ripetere il ciclo di lavaggio.

Acqua lavaggio troppo sporca.

Scaricare l'acqua della vasca, pulire i filtri; ricaricare la
vasca e riposizionare correttamente i filtri.

Granuli: quantita
insufficiente o troppo usurati.

Aggiungere o sostituire i granuli fino a livelli filtro dosatore.

Le pentole non sono
asciugate bene.

Scarso dosaggio di prodotto
brillantante.

Aumentare il dosaggio agendo sulla vite del dosatore (vedi
paragrafo Dosatore brillantante).

Il cesto non & adatto alle pentole.

Utilizzare un cesto idoneo che permetta il posizionamento
inclinato delle pentole facendo in modo che I'acqua scivoli
via.

Gli oggetti lavati possono essere
state troppo a lungo all'interno
della vasca.

Non appena termina il ciclo di lavaggio estrarre subito il
cesto con gli oggetti lavati cosi che si possano asciugare
piu velocemente con l'aria.

Temperatura acqua di risciacquo
inferiore a 80°C.

Controllare la temperatura del termostato boiler.
Eventualmente far impostare il valore corretto.

L'acqua di risciacquo é fredda o
non sufficiente.

Controllare I'efficienza del boiler e della pompa di
risciacquo.

Striature o macchie sulle
pentole.

Troppa concentrazione di
brillantante.

Ridurre la concentrazione di brillantante agendo sulla
vite micrometrica del dosatore (vedi paragrafo Dosatore
brillantante).

Acqua con troppo calcare.

Verificare la qualita dell'acqua. Ricordiamo che I'acqua non
deve avere una durezza superiore ai 8°f.

Durante il funzionamento
la macchina si ferma
improvvisamente.

La macchina é collegata ad un
impianto sovraccarico.

Collegare la macchina separatamente (chiamare
I'Assistenza Tecnica).

E scattata una sicurezza della
macchina.

Verificare le sicurezze (chiamare I'Assistenza Tecnica).

Durante la fase di lavaggio
la macchina si arresta e
re-immette acqua.

Non é stata sostituita lI'acqua del
giorno precedente.

Svuotare la vasca ed eseguire un nuovo riempimento.

Temperatura eccessiva dell'acqua
in vasca.

Pressostato difettoso.

Far controllare dal centro assistenza il termostato ed il
pressostato.

Troppopieno posizionato male.

Togliere e riposizionare correttamente il troppopieno.

La parete divisoria forata all'interno
della vasca € sporca

Pulire con molta cura la parete divisoria forata all'interno
della vasca

La macchina non lava
e la pompa di lavaggio
€ rumorosa con pompa
trifase.

Il senso della pompa € inverso a
causa dell'errato collegamento del
cavo di alimentazione.

Controllare e sistemare i fili del cavo correttamente.

La pompa di lavaggio non
funziona

La pompa € bloccata

Chiamare I'Assistenza Tecnica

N.B.: Per altri eventuali disturbi rivolgersi al service.
Il costruttore si riserva di modificare senza preavviso le caratteristiche tecniche.
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Thank you for choosing our machine.

The instructions for installation, maintenance and use found on the following pages have

been prepared to ensure a long life and perfect operation of your unit.
Please, do follow the instructions carefully.

We have designed and built this machine using the latest innovative technologies. Now

you shall take good care of it.

Your full satisfaction is our greatest reward.
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/Y READ THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE INSTALLING THE MACHINE.

WILL RENDER THE PRODUCT WARRANTY NULL, AND THE MANUFACTURER SHALL NOT BE

f‘ WARNING: FAILURE TO COMPLY, EVEN PARTIALLY, WITH THE PRESCRIPTIONS IN THIS MANUAL
LIABLE.
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WARNINGS

This instruction booklet must be kept with the machine for future
@ consultation. If this machine is sold or transferred to other users,
make sure the booklet always goes with the unit so that the new owner
can have all the necessary information on operations and all relevant

instructions.

The instruction booklet must be carefully read before installation and before starting
the machine.

Adaptation of the electrical and water systems for dishwasher installation must
only be carried out by qualified operarators.

This machine must only be used by adults. This is a professional machine to be used by
qualified personnel, installed and repaired exclusively by qualified Technical Personnel.
The Manufacturer declines any responsibility for improper installation, use, maintenance
or repair.

This appliance can be used by trained youth aged from 15 years and above. It cannot
be used by persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge.

Children shall not play with the appliance.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

Do not slam the door when opening and closing.

Make sure the machine is not standing on the power cable or on the filling/drain hoses.
Level the machine flat, by adjusting the support feet.

Do not use this appliance or any part of it as a stepladder or support as it has been
designed exclusively to bear the weight of its rack, containing the items to be washed.
This machine is designed only and solely for washing trays, pots, tools and pans
with human food type of residual. DO NOT insert in the machine articles polluted with
petrol, paint, chips of steel or iron, fragile objects or materials not resistant to the industrial
washing process. Do not use acidic corrosive chemical products or alkaline and solvents
or chlorine-based detergents.

Do not open the machine door when operating. In any case, the machine has a special
safety device which immediately stops the unit if the door is opened, thus preventing
water spillage. Always switch the machine completely off and drain the water tank, before
accessing inside.

This machine must be disconnected from the main electrical supply after use at the
end of the day and for any service/maintenance operation following this procedure:
Switch the machine off from the control panel.

Drain the tank by removing the overflow pipe.

Disconnect the electrical supply by the omni-polar switch (main switch located on
the wall).
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Shut the water supply valve(s).

Disregarding the aforesaid prescriptions is a serious misuse and can cause
damages and injures to property and people, and will relieve the manufacturer
from whatever liability.

« The user shall not carry out any repair and/or maintenance operations. In any case
contact qualified personnel.

 Servicing of this ware-washer must be performed by authorized personnel.

N.B.: Use genuine spare parts only. Non-genuine parts will invalidate the warranty
and the manufacturer will take no responsibility for any damage.

* Do not use old water hoses, but new ones only.

« Some important rules must be followed for using this appliance:

1) never touch the appliance with wet hands or feet
2) never use the appliance when barefoot
3) do not install the appliance in places exposed to water splashes.

* Do not dip bare hands into water containing detergent. If this should occur, wash them
immediately with plenty of water. Check the safety instructions on the detergent container.

» Follow the instructions given in the manufacturer’s booklet for cleaning operations (chap.
9).

» This appliance is designed to work at room temperatures from 5°C up to a max. 35°C,
in a suitable room.

» Do not use water to extinguish fires on electrical parts.

* Do not cover the intake or dissipation grids.

» Only qualified personnel can access the control panel, when the main power switch is
OFF.

« The machine has an IPX4 rating for protection against accidental water splashes and
is not protected against pressurized water jets. Pressure-cleaning systems shall not be
used on this machine.

» Water infeed to the machine 400kPa maximum.

ATTENTION: INTERNAL CLEANING OF THE MACHINE SHALL BE
! CARRIED OUT AT LEAST 10 MINUTES AFTER THE POWER IS TURNED
[}
- OFF.

ATTENTION: DO NOT INSERT HANDS AND/OR TOUCH THE PARTS
LOCATED AT THE BOTTOM OF THE WASH TANK AND/OR AT THE END
OF THE WASH CYCLE.

NOTE: The manufacturer declines any responsibility for accidents to people or any
damage deriving from failure to observe the above listed instructions.
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END

WARNING:

Once installation is complete, it is recommended to detach and preserve the installer’s guide section of this manual for

future reference.

1. MACHINE INSTALLATION
1.1 Dataplate

FAMIGLIA PRODOTTO
PRODUCT FAMILY
FAMILLE DU PRODUIT
FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES

CODE DWXXXX
CODE BWXXXX.YYYY

FAMIGLIA PRODOTTO
PRODUCT FAMILY
FAMILLE DU PRODUIT
FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES

CODICE MODELLO
MODEL CODE
CODE ARTICLE
CODIGO MODELO
KODE VON MODELL

A—
B—

c_

{

ANNO
YEAR
ANNEE
ANO
JAHR

G=2012 - 2013
H=2013 - 2014
1=2014 - 2015
L=2015 - 2016

b

SIN DW L 10XXXXX,

NUMERO DI SERIE
SERIAL NUMBER
NUMERO DI SERIE
NUMERO DI SERIE
SERIENNUMMER

RoHS

i aC €

Tvpe

1PXX

MADE IN ITALY YYYY|

gl [ 1T

e T MMAANIOLE

RoHS

a1 C €

Model  DWXXXX.YYYY

Code DESCRIPTION

SIN DWL10XXXXX Type

400V 3N 50HZ xx"<

IPXX | ¢—

XxxxW

-@w-} 200-500 kPa
m MAX xx°C
—

ece![IMINRIRMNL

xxx kcal

MADE IN ITALY YYYY

o [HVARR D

A Power source

B Total power installed

C Dynamic pressure

D Envelope protection degree
E Total electricity absorption

mo
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1.2 Receiving the machine

After removing the packaging, make sure that the machine was not damaged

during transportation. Should this be the case, please notify the sellerimmediately.

_|Double check the firm tightness of all hose-clamps on piping, nuts and
bolts, and fasteners, that might come loose with the transport, to prevent

water dripping or leakages, or other damages, during the machine's

operation.

For packaging disposal see chap. 10.

1.3 Water connection

Connect the machine water supply with a stop valve that can quickly and completely shut the water flow.
Make sure that the water supply system is within the parameters showed on table 1.
Should the water supply pressure be above 4 BAR (400 KPa), a pressure reducer is needed.

Water characteristics table Min Max
Static Pressure 200Kpa 400Kpa
Dynamic Pressure 150Kpa 350Kpa
Water hardness 2°f 8°f
Cold water-supply temperature 5°C 50°C
Hot water-supply temperature 50°C 60°C
table 1 - -
Capacity 10l/min

It is compulsory to install a water-softener, in case of water with average hardness above 8°f. Washed objects will be
cleaner and the machine will last much longer.

Each machine is supplied with a rubber water load hose with a 3/4" threaded connection. It is recommended to connect the
hose to a water supply that does not exceed 60°C. This machine needs a dual connection to the water supply: one for hot
water supply for tank loading and one for cold water, to be linked to the heat recovery system and for the rinse circuit. Should
the water connection be with cold supply only, the stand-by time to use the machine will increase.

Machines shall be made with extra power in case of cold water infeed.

The machine must be supplied with cold water (min 5°C - max 15°C), if equipped with the Heat Recovery System.
Connect the supplied machine draining tube to the connector located under the tank, making sure that the water flows freely
(giving, therefore, minimum slope). The drain tube shall always be connected to a siphon in order to prevent the release of
odors. The MAXIMUM permitted drain height is 12cm.

1.3.1 Water supply characteristics
The water supply must be potable, in compliance with Directive 98/83/EC.
The inlet water must also meet the parameters given in the tabe 2.

Water parameters table Min Max
Chlorine ' 2mg/|
pH 6,5 853
Water hardness 2°f gof 23
Iron 3 0,2 mg/l
table 2 Dry residue * 500 mg/|
Manganese * 0,05 mg/l

' Out of range values might lead to corrosion and jeopardize the life of the machine.

2 Should the water hardness is higher it is compulsory to install a water softner and check periodically its operation.

3 Out of range values might lead scaling and sediments with a consequent lower performance, functionality, and expected
life of the machine.

4 Desired value: Out of range values might lead stainless steel blackening/tarnishing.

It is recommended a water test once a year.
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1.4 Electrical connection

The electrical connection shall be carried out by qualified personnel, in accordance to the local laws in force.
Make sure that the supply voltage is the same as written on the machine plate.

A suitable omni-polar one-way switch shall be installed and sized according to the absorption provided, in

order to completely guarantee the disconnection from the supply mains, under “category llI” overvoltage

conditions.

This switch shall be included in the power network solely and exclusively used for this purpose and
e installed in the immediate vicinity of the machine.

Always turn the machine off via this switch. This is the only model of switch that guarantees a total
electrical power disconnection.

Make sure that the facility is equipped with efficient ground connection.

WARNING: check very carefully if the “ground connection” of the machine, is properly sized and fully efficient,
and that not too many units are connected on it. An undersized or poor “ground connection” might lead to
® __ corrosion and/or pitting effect on the stainless steel plates, even to perforation.

Moreover, the machine has a clamp at the back indicated by the symbol 7 that is used as equipotent connection among
different apparatuses. To dimension supply cables and switches, please refer to the maximum power expressed in Watts
(W) and Amperes (A) specified on the machine serial number plate

N.B.: On our machine cables type HO5RN-F or HO7RN-F (4mm? section for voltage 380-415V3~, and a 6mm? section for
voltage 220-240V3~) must be used. In case of replacement, do meet the regulations of the Country where the machine is
installed.

The replacement of the cable must be carried out by specialized personnel only.

The installation engineer must adapt the supply cable isolation class to the actual working environment, respecting the
Technical Regulations in force.

Attention: some machine versions can disperse more than 10mA to earth.

Proceed to the machine start-up and rinse aid dispenser calibration as follows:
1) Turn the main electrical switch ON and open the water valve.
2) Turn the machine ON by pressing the key B (ON/OFF - see chap. 2).The display and the A (Start) button, will backlit in red.
3) The machine begins to load water into the boiler and into the tank (important: to not open the door).
Q 4) Once the water is loaded, it is pre-heated in the boiler and in the tank afterwards.
& 5) It is mandatory to check immediately the pump’s motor rotation when pressing
& the "A" (Start) button, before the cycle starts, as a three-phase motor might rotate
on the wrong direction and damage the pump’s components. In addition to the
orientation arrows, a wrong rotation this is also indicated by excessive noise during
(b@ the wash cycle (see pict. 1).
B Important: The wrong rotation of the pump causes the loosening of the impeller
pict. 1 and water leakages from the mechanical seals. To adjust the pump motor rotation,
operate on the main electrical supply cable only as all motors have been electrically
aligned during the factory tests.
6) The machine is ready to wash once the display will become green.
The machine’s sound level is Lpa = 82dBA + 2.5. **

**test made according to EN 60335-2-58/A11

WARNING: It is strictly forbidden to connect the machine’s vent directly with the outdoor!

Cold weather conditions might seriously damage the Thermal Recovery system and the steam
condenser.

1.5 Steam evacuation

In accordance with regulations of environmental hygiene, for the proper functioning of the machine and a healthy environment
for the operator who working in there, it should be at least 10 air volume changes per hour in the room where the machine
is installed.

For small wash rooms we recommend at least 15 air volume changes per hour.
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. 1.6 Rinse aid dispenser operation (pict. 2)

o Dispenser operation: Activated by the rinse-pump pressure, the rinse-aid pump sucks the rinse-aid
chemical from the canister and injects it into the boiler during the wash cycle.
Hydraulic connection (for replacement only):

f 1) Use the rubber hose installed on the machine to hook up the dispenser to its connector B with the

special connector located nearby the boiler (injector).

2) The green hose, on the other side, which comes out of the suction connector C, shall be inserted with
a small filter and relevant ballast, in the rinse aid product canister (during the machine use).
The connector A shall be hooked up to the rinse circuit with a T connection.

Priming: To prime the pump simply start the machine and carry out a few wash and rinse cycles.
Setting: During each cycle the dispenser sucks an adjustable quantity of rinse-aid product from 0 to 4 cc equivalent to the
suction length in the tube from 0 to 30 cm.
The minimum flow is obtained by completely rotating the regulation screw D clockwise, while maximum flow is obtained by
rotating the regulation screw with about 20 counter-clockwise rotations.
For proper chemical product dosage see the chemical-product manufacturer recommendations (see also par. 8.4).
N.B.: for each screw rotation the rinse product dosage varies by 1,6 cm pulled into the hose, equal to 0,2 cc/rotation (about
0,21 g/rotation with product density of 1,05 g/cc).
The rinse aid dispenser cannot function properly if there is a slope of over 40 cm between the bottom of the machine and
the canister.

THE DISPENSERS ARE PRE-CALIBRATED AT ASUCTION OF 5 CM FOLLOWING OPERATIONAL VERIFICATION AND
INSPECTION. THIS PARAMETER SHALL BE MODIFIED UPON RINSE-AID TYPE AND WATER HARDNESS.

1.7 Peristaltic rinse aid dispenser operation (optional - pict. 3)

Operation: The rinse aid dispenser is a peristaltic pump.
The rinse aid dispenser is also activated when the tank is loaded.

Water connection: Make sure that the green product suction tube is inserted on the special fitting
C and that the small filter and the ballast are inserted in the rinse aid tank.

Adjustment: With each rinse cycle, the dispenser draws an amount of rinse aid, adjustable from 0
to 4 gr.

To adjust the capacity of the pump, use a screwdriver (see pict. 3).

THE DISPENSERS ARE PRE-SET TO A 1,65 gr INTAKE OF PRODUCT FOLLOWING A TEST
PHASE SYSTEM CHECK. THIS MEASUREMENT SHOULD BE ADJUSTED ACCORDING TO THE
code 15985/G  TYPE OF RINSE AID USED AND WATER HARDNESS.

pict. 3 1.8 Detergent dispenser installation
Electrical connection: Read the electric diagram, enclosed with the machine.

Water connection:

a) Properly assemble the injector C, using the appropriate gaskets.

b) Connect the suction hose to the dispenser suction attachment (see pict. 4 point A).

c) Connect the flow hose to the other dispenser attachment and the to flow connector (see
pict. 4 point B).

d) Insert the hose with filter into the detergent canister.

e) Prime the detergent and proceed with the dosage phase.

Dosage: The detergent dosage flow can be adjusted with a screwdriver as indicated in pict. 5.
Each 2 cm of product, sucked into the tube, corresponds to 0,25 cc equal to 0,3 g (with 1,2
g/cc density). See also par. 8.3.

N.B.: To save chemicals, a dispenser with a conductivity probe in the tank is recommended.

code 10799/G
pict. 2

code 15985
pict. 5
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1.9 Booster pump/rinse

After a period of inactivity of the machine, check if the rinse booster pump rotates freely.

If blocked, move the pump shaft, by inserting a screwdriver in the notch, rotating clockwise and
counter-clockwise (see pict. 6).

This operation may be necessary when the Failure in rinsing alarm sounds (B4 - see chap. 5
and 12).

1.10 Emptying boiler and break tank (anti-freeze function)

This function permits the draining of the boiler and the break tank for any extraordinary maintenance or emptying function.

* Press key B (Stand By) and make sure that the tank is empty.

* Press the A (Start) button for 3 seconds and the boiler e break tank draining will activate. The message Boiler draining
will appear on the display and the A (Start) button will flash in blue light. Should the wash-tank be full, the system will
not start the draining phase of the boiler and the display will show Drain the wash-tank!.

* Once emptying is complete, the machine can be turned back on with key B (ON), but is frozen until the tension is removed
and replaced by the general wall switch.

1.11 First installation dishwasher equipped with an approved safety device (break tank)

During the first start-up (all circuits drained) the pump, sucking from the tank on the back of the machine, may not prime
automatically, due to bubbles/air cushions inside the pump’s impeller.

This fact is not a defect, but a natural situation. To eliminate this, is enough to de-energize the machine for a few seconds,
after a few minutes the pump had been cavitating.

After this, the pump will prime automatically and in normal conditions this effect will not show up again.
Should the machine be totally drained again, this aspect might show up again.

2. CONTROL PANEL AND SYMBOLS

The following specifications are intended as a functional description of the display.
To simplify the description of each function, the control panel display, with function control keys, is represented here-below.

G 2.1 Function keys during normal operation

A: Cycle Start/Stop.

Multi-chromatic button:

Firm red light: machine filling/heating;

Flashing red light: alarm signal (check the code on the alarm chart
chap. 5 and 12);

Green light: machine ready. Select cycle;

Firm blue light: machine in operation;

Flashing blue light: machine in stand-by (boiler drainage).
B: Machine power ON/OFF (in stand-by only).

C: Cycle Selection;

D: Cycle Selection;

E: Cut out;

F: Cut out;

G: LCD Display.

2.2 Function keys during programming

A: Programming: The white light signals program the machine
B: Exit

C: Decrease

D: Increase

E: Cut out

F: Cut out.
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3. FEATURES
3.1 General features

The control unit, managed by a microprocessor, controls the following:
* boiler water load

» tank water load

* boiler temperature setting

« tatank temperature setting

» function cycles

» fault detection and display.

4. MACHINE PROGRAMMING

To access programming:

» simultaneously press push-buttons A and B, making sure to press push-button B (ON/OFF) just a little before, for about
5 seconds, after which the message Key shall be displayed

» set the key parameter at 15 using the push-buttons Cand D A - V¥

» confirm the key by pressing push-button A; if your password is correct, the access to parameters is granted, if incorrect
the message Wrong key will be displayed for about 4 seconds.

Note: To enter the programming, the machine should not be in wash-cycle mode. If you try to enter the programming during

the wash cycle, the warning message no Prg will be displayed and the machine will continue its wash cycle.

The machine will exit the programming mode automatically after 20s the last key has been pressed.

Note: to reset the display, turn off the main switch on the wall for 10 seconds, and then turn the main wall switch
on again.

4.1 Parameters selection
Once in program mode, all modifiable parameter will be displayed.

SERVICE MENU Min | Max | U.d.M. Default Note
Set rinse temp. 70 90 °C 85°C
Set wash temp. 50 70 °C 55°C
table 2 Language ENGLISH
Door start YES | NO NO

At this stage, it will be possible to:

» Confirm by the A (Start) button the selection. Enter in the selection to see all options or default parameters.
« Select or modify the parameters in the menu by the Cand D A - V¥ keys.

* Confirm by the A (Start) button the selected parameter.

* Press the key B (ON/OFF) to exit.
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5. ALARMS

FAULT CODE TIPE OF FAULT

B1 BOILER NOT FILLED

B2 BOILER SENSOR FAILURE

B3 BOILER NOT HEATED

B4 FAILURE IN RINSING

B5 BOILER OVERTEMPERATURE

E1 WASH-TANK NOT FILLED

E2 WASH-TANK SENSOR FAILURE

E3 WASH-TANK NOT HEATED

E5 WASH-TANK OVERTEMPERATURE table 3
E7 WASH PUMP THERMAL RELAY

Z7 ROTATION MOTOR THERMAL RELAY

B1 BOILER NOT FILLED:

Cause:

The machine boiler fill-up was not achieved in the maximum foreseen 5 min. time limit.
Check:

1. The correct water supply from the piping network.

2. If the solenoid-valve filter is clogged. Clean the filter if needed.

3. The boiler pressure-switch failed. Replace if needed. Before replacing the pressure-switch, drain the boiler completely.
4. Circuit board failure. Change the circuit board.

B2. BOILER SENSOR FAILURE:

Cause:

The circuit board does not detect the boiler sensor.

Checks:

1. Check the electrical connection between circuit board and sensor.
2. Check if the sensor works properly.

3. Check that the sensor did not overheat.

B3. BOILER NOT HEATED:
Cause:
The factory-set boiler temperature was not achieved in the maximum foreseen 30 min. time limit.
Checks:
1. If the boiler heating element heats properly.
Check the integrity of the electrical heating element.
Check the electrical connection.
Check the boiler coil-switch (remote control switch) protection.
Check the boiler safety thermostat. Should the thermostat be overheated, press the reset button to check its efficiency.
Replace if needed.
2. Circuit board failure. Change the circuit board.

B4. FAILURE IN RINSING:

Cause:

The rinse water was not used during the rinse cycle.

Check:

1. Check the free rotation of the rinse pump. Should the impeller be blocked, rotate the motor shaft manually, by a screw-
driver (see pict. 8).

2. Check the rinse nozzles are not obstructed and/or encrusted and they don'’t allow the water sprays. Clean carefully the
nozzle.

3. Drain completely the boiler (see paragraph 1.10); disconnect the pipe from the pressure-switch and check it is obstructed;
check also if the air trap assembly is obstructed.

4. The boiler pressure-switch failed. Replace if needed. Before replacing the pressure-switch, drain the boiler completely
and check, blowing into the hose, that it is not obstructed.

5. Rinse pump damaged. Replace if needed.

6. Circuit board failure. Change the circuit board.
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B5. BOILER OVERTEMPERATURE:
Cause:
The water temperature in the boiler exceeded 105°C.
Checks:
1. The boiler pressure-switch failed. Replace if needed.
Before replacing the pressure-switch, drain the boiler completely.
2. Check the sensor integrity. Replace if needed.
3. Check the boiler coil-switch protection.
4. Circuit board failure. Change the circuit board.

E1. WASH-TANK NOT FILLED:
Cause:
The machine wash-tank was not filled in the maximum foreseen 15 min. time limit.
Checks:
1. No water supply to the machine. Open all water supply valves.
2. Check the right functioning of the solenoid valve.
Solenoid valve filter clogged. Clean the filter.
Change the solenoid valve.
3. The filling of the wash-tank does not stop. Check the tank pressure switch.
4. Circuit board failure. Change the circuit board.

E2. WASH-TANK SENSOR FAILURE:

Cause:

The circuit board does not detect the wash-tank sensor.

Checks:

1. Check the electrical connection between circuit board and sensor.
2. Check if the sensor works properly.

3. Check that the sensor did not overheat.

E3. WASH-TANK NOT HEATED:
Cause:
The factory-set wash-tank temperature was not achieved in the maximum foreseen 60 min. time limit.
Checks:
1. If the tank heating element heats properly.
Check the integrity of the electrical heating element.
Check the electrical connection.
Check the tank coil-switch (remote control switch) protection.
2. Circuit board failure. Change the circuit board.

E5. WASH-TANK OVERTEMPERATURE:
Cause:

The wash-tank temperature exceeded 90°C.
Checks:

1. Check the sensor integrity. Replace if needed.
2. Check the wash-tank coil-switch protection.

3. Circuit board failure. Change the circuit board.

E7. WASH PUMP THERMAL RELAY:

Cause:

The wash pump motor is blocked.

Checks:

1. Check the free rotation of the wash pump shaft.

2. Check if any objects is clogging the pump or interfering with the free rotation of the wash pump impeller.
3. Circuit board failure. Change the circuit board.

Z7. ROTATION MOTOR THERMAL RELAY:

Cause:

The motor of the rotation rack system is blocked.

Checks:

1. Check if any objects are interfering with the rack rotation.
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6. CONTROL PANEL AND SYMBOLS

The present specifications are intended as a functional description of the display.
To simplify function description the control panel display with function control keys is represented here-below.

G 6.1 Function keys during normal operation
A: Cycle Start/Stop.

. Flashing blue light: machine in stand-by (boiler drainage).

B: Machine power ON/OFF (in stand-by only).

Multi-chromatic button:
C: Cycle Selection;
@ @ @ (/.) @ D: Cycle Selection;

Firm red light: machine filling/heating;

Flashing red light: alarm signal (check the code on the alarm chart
chap. 12);

Green light: machine ready. Select cycle;

Firm blue light: machine in operation;

E: Cut out;
B C D E/F F: Cut out;
pict, 9 G: LCD Display
7. FEATURES

7.1 General features

The control unit managed by a microprocessor manages the following:
* boiler water load

» tank water load

* boiler temperature setting

» tank temperature setting

» function cycles

» fault detection and display.

8. OPERATION

8.1 General operation

To be ready to operate, the machine needs 3 connections:
* Electrical

*  Water supply

*  Water drain.

The machine consists in a wash chamber, inside which there is:

» Arack support, connected to a clutch equipped gear, where the rack is placed to rotate during the wash cycle.

* Two wash arms where water and granules flow from.

» Arinse arm connected to a booster pump, fed by the boiler, guaranteeing constant temperature rinse ("Plus" system).

» Afilter located under the chimney to prevent particles from rising and getting stuck in the fan located at the end of the
chimney.

A double tank is made under the wash chamber, containing water only in one half and water mixed with granules in the other

half. The part containing water only shall always be covered by blind covers to avoid granules penetration.

The part containing the granules in water mixture shall always be covered by the perforated filters. To recover the granules,

the collection strainer with special side compensatory chutes (see par. 8.7).
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"7 8.2 Machine preparation

» Prepare the right amount of granules by filling the strainer to the indicated level (see photo 1).

» Pour the contents into the right-hand side of the tank.

» Place the overflow pipe in the dedicated seat, at the tank bottom (see photo 2).

» Insert the two cover-filters above the water-only area (left side of the tank) and the two perforated
filters above the granule area (right-side of the tank).

» Thefilters shall be cleaned every 15-20 cycles and whenever necessary. Do not use the machine
without filters.

» Make sure that the wash and rinse arms are properly and firmly placed.

* Make sure that the rack support is inserted properly.

» Ifthe machine is equipped with a detergent dispenser, insert the transparent hose into the detergent
canister.

foto 1 * Insert the special green rinse-aid chemical container and check that the quantity available is
sufficient for the workload of the day.

« Shut, gently, the door.

» Open the water valve (or the 2 water valves if the machine is separately connected to cold and hot
water supply), activate the main wall switch and proceed with turning on the machine by pressing
the push-button B (ON/OFF - see pict. 9). The display will light, indicating the software update and
the A (Start) button will be in white light. After a few seconds, the display and the A (Start) button
will become red, indicating the refilling phase. Should the machines be equipped with the WRAS
certified Break Tank, the tank filling phase is extended.

» After water-filling, the machine will automatically activate the heating stage. The A (Start) button
will be lightened in red and the display will indicate the heating phase.

foto 2 » Till the set temperatures in the boiler and in the wash tank will not be reached, it will not be possible
to start any wash cycle. The machine will be ready to wash only when the A (Start) button and the display will be green.

» Insert the rack with the various objects to wash (see par. 8.5) and shut, gently, the door.

» Before beginning the wash cycle, insert the proper detergent into the tank (if the machine is not equipped with an automatic
dispenser).

» Select the wash cycle by the C/D (see pict. 9) buttons. The display will show the selected cycle.

» Start the cycle by pressing the push-button A (Start - see pict. 9). The actual cycle start will be signaled by the change in
color of the display and the A (Start) button, that will switch from blue to green light. At the end of the cycle, the A (Start)
button will flash (green/blue) and the display will show CYCLE ENDED.

» The machine is ready for a new wash cycle.

» Itis recommended to replace the tank water with new water at least after 30 wash cycles or 2-3 times a day.

N.B.: The machine does not accept other cycles until the door is opened or the A (see pict. 9) is pressed twice.
The pre-adjusted factory settings are not modifiable. The settings are 4 - 6 - 8 - 10 - 12 - 15 minutes with water only and
4-6-8-10-12- 15 minutes with granules.

8.3 Detergent use

The detergent shall be the NO FOAM type, suitable for industrial dishwashers. The use of good quality liquid
detergents is recommended.

WARNING: for washing aluminium-ware, please use specific detergents.

4(’3' The detergent shall be placed in the tank. Follow manufacturer recommendations for dosage. The machine
can be ordered with an adjustable automatic detergent dispenser.

Lack or poor quality of detergent, in this machine will cause bad wash results and clogging.
8.4 Rinse aid use

| The machine has a standard rinse aid dispenser. The machine automatically sucks the product.
" The rinse-aid chemical, shall be suitable for professional glass and dishwashers. It is advisable to rely on

VQ specialized retailers in the sector.

&
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8.5 Rack preparation

In order to obtain the best performance of the machine and optimise its running costs, we do recommend to load the machine
properly, also balancing weights as much as possible on the whole surface.

Note: All objects are to be inserted in the rack "dirty face out". Having a machine with lateral wash and rinse arms, an object
must not be placed in front of another or else the one behind will not be washed.

8.5.1 Equipment for machine with 735 mm @ rack

The machine is equipped with:
a) Around rack.On the round rack, one can put: : 6 GN 1/1 or 6 GN 2/3 or 6 GN 1/2 or 12 GN 1/3 (photo 5).
On the round rack one can put also: 2 GN 2/1 (photo 6) or 1 GN 2/1 and 3 GN 1/1 (photo 7).

b) Atray-stand for service trays (see photo 8). The tray stand allows the washing of 10 trays max 40mm depth. While using
this stand, other objects may not be intruduced, as they would interfere with the wash result.
This stand is not recommended for oven trays, but for service-trays with light dirt only.

¢) Four stands for cooking trays. (see photo 9). The four tray-stands allow the washing of bakery trays of various depths.
It is also possible to prepare a rack mixing the above components (photo 10 - 11 - 12).

photo 12
photo 9
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8.5.2 Equipment for machine with 850 mm @ rack

The machine is equipped with:
a) Around rack and 4 vertical supports. On the round rack by inserting the supports, one can put: 8 GN 1/1, or 4 GN 2/1,
or4 GN 1/1 and 2 GN 2/1, or 1 GN 2/1 and 6 GN1/1, or 3 GN 2/1 and 2 GN 1/1 (see photo 13 - 14).

photo 14

b) 3 supports for 800x600 mm trays. Each tray support allows the wash of one 800x600 tray, up to three pieces.
It is also possible to prepare a rack mixing the above components (photo 15 - 16).

photo 16

8.5.3 Mutual Equipment
a) Rack/utensil pyramidal insert. The pyramidal stand fixed to the centre of the rack supports the cutlery racks as well as
pots without handles (photo 17).

photo 17

b) Utensil rack

¢) Pan stand. The pan rack stand allows washing pans of any size with handles. The upper telescopic part offers easy
insertion and removal (photo 18 - 19).

photo 18 photo 19
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d) Pot stand. The pot stand allows washing any pot with handles (photo 20 - 21).

photo 20 photo 21

e) 1 support for containers GN 1/1 - 2/3 - 1/3 - 1/2. This support allows the wash of 1 container 1/1, or 1 container 2/3 and
1 container 1/3, or 3 container 1/3, or 2 container 1/2 (photo 22 - 23 - 24).

f) Arack lifter. Hook the rack with the lifter as shown in pict. 10.
Press the lifter downwards, until the wheels touch the machine’s door, and the rack rises for a few centimetres (see pict. 11).

pict. 10 pict. 11

Maintaining the lowered position, pull the lifter, hooked to the rack, outwards until the lifter wheels reach the end of the door.
Now it is easy to unload the objects contained in the rack.

8.6 Final check

When the message Cycle ended appears on the display, the machine has finished the cycle and it is possible to open the
door and remove the rack.

ALWAYS CHECK WASHING RESULTS. MAKE SURE THAT NO GRANULES ARE ON THE WASHED OBJECTS. IF SO,
REMOVE THEM.

It is mandatory to repeat the washing cycle if at the end of the cycle the crockery are not well clean or if there are
washing residues (kitchenware, pots, etc, with liquid inside).
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8.7 Granule cleaning and collection

To collect the granules in the tank:
* Remove the two filters.

foto 25

photo 28

Once this operation is complete, simply select cycle 1 granule mode and with the door shut press the push-button A (Start).
One the cycle is finished, the granules shall be found in the collection strainer. To clean, simply place the strainer in a sink
and wash from above.

On this occasion, check granule consistency and quantity (see photo 1).

If they are too small and spherical, replace; if they are too few, add to level.

Excessive amount or lack of granule can result in unsatisfactory results, when using the granule mode.

The weight of the granules collection strainer, when fully loaded, may vary from 5 to 9 kg, depending on machine’s
version.

8.8 H.A.C.C.P. and hygiene regulations

* The machine is equipped with temperature displays that indicate boiler and tank temperature. It is recommended to warm
the machine up, until the set temperature is reached.

* Remove carefully all solids from the objects to be washed, to avoid obstruction of filters, nozzles and piping.

» Drain the wash tank and clean the filters at least 3 times a day.

» Check if the detergent and rinse-aid dosage are correct (as recommended by the manufacturer). In the morning, before
starting the machine, check that the quantity of chemicals in the canisters is enough for daily supply.

* Keep your working tables clean.

. Extract the rack with clean hands or gloves to avoid finger marks.

. Do not dry or polish the washed objects with cloths, brushes or rags that are not sterile

8.9 Booster pump/rinse

2After a period of inactivity of the machine, the rinse booster pump might get blocked, due to oxidation.
Should this problem occur the alarm B4 - Failure in rinsing - (see par. 12.2) will appear. Call a Service
Technician to unblock the pump.

8.10 Thermo-stop function

This function is always active at the end of each wash-cycle. If the boiler did not reach the right rinse temperature, the wash
cycle will continue till the correct rinse water temperature is reached.

8.11 Conditions that inhibit the washing cycle start

The washing cycle is annulled and brought to stop position under the following conditions:
» afaultis detected
» the B (ON/OFF - see pict. 9) push-button is held for more than 2 seconds.

8.12 Conditions that inhibit the washing cycle start

The cycle is inhibited under the following conditions:

» the door is open: in this situation the display shall read Door open for 4 seconds

« water is lacking; in this situation the display shall read Loading water in the wash-tank for 4 seconds
* when the alarm sounds

« during tank loading and during the boiler and tank heating.
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» 9. MAINTENANCE

_/ WARNING: The machine is not protected against pressurized water jets. Do not use pressure cleaning
system against the machine.

It is recommended to contact seller for cleaning instructions, in order to have detailed indications on
methods and products for the correct periodical machine sanitation.

Do not use bleach or chlorine based detergents.

9.1 Routine maintenance
Daily cleaning is needed to ensure that the machine runs perfectly. The following shall be carried out:

Granules recovery (see par. 8.7).

Turn the machine in stand-by mode, by pressing the push-button B of the control panel (see pict. 9).
Switch off the main switch installed on the wall.

Drain the water by removing the overflow pipe.

Remove the filters and chutes and clean with a brush and a water shower.

* Remove the wash and rinse pipes. Carefully clean the nozzles under running water.

| » Clean the tank and wash chamber very carefully, using a water shower.

i f Carefully remove dirt and clogging from the vertical screen-wall separating the two wash tanks.
g Wash well in the conduct of the washing circuit, injecting water under pressure in the clutch of the
! wash arms.

! » Reassemble the rinse nozzles as originally assembled.

! * Reassemble the parts and reposition the wash and rinse pipes firmly in place.

! » Itis recommended to leave the machine door open at the end of the day.

! PAY ATTENTION TO WASH PIPES ASSEMBLY (see pict. 11):

' ' A => FRONT WASH PIPES (code 96617)

pict. 11 /_® _ B=>REAR WASH PIPES (code 96616)

f‘ Note: It is recommended to change the water in the wash-tank at least every 30 wash cycles or 2-3
[

times a day. Do not use metal-wool for cleaning and/or corrosive products that will damage the machine

9.2 Extraordinary maintenance
Once or twice a year have the machine inspected by a qualified technician, in order to:

. Clean the solenoid-valve(s) filters

. Remove scale from the heating elements

. Control the status of the seals

. Control for components integrity and/or consumption

. Control the dispenser(s) efficiency

. A qualified electrician, should check all electric connections inside the machine, at least once a year.
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10. ENVIRONMENTAL ASPECTS
10.1 Packaging

Packaging is made of the following components:
i . a wooden pallet and a cage

#__, . a nylon sack (LDPE)
. . a multi-layer carton
w . polystyrene (PS) strips
g - polypropylene (PP) banding.
' All above materials, shall be disposed and treated in accordance with the Local Laws in force.

10.2 Disposal

The symbol WEEE/RAEE used on this product indicates that it cannot be treated as domestic waste. Proper
disposal of this product contributes to protecting the environment. For more information on product recycling,
contact the local authorities, domestic waste authorities or the dealer where the product was purchased.
I For product or parts disposal, follow the Council directives 2011/65/UE and 2012/19/UE as amended and/or
application legislative decrees.
The present product or parts cannot be disposed of as urban waste but shall be collected in separate containers (see the
waste bin on wheels symbol with an "X" on the product).
At the time of product disposal, the user shall refer to the waste electrical and electronic equipment (WEEE/RAEE) specification.
The manufacturer guarantees the absence of dangerous substances in the EEA used in conformity to the directive 2011/65/UE.
If the user does not comply with the regulations he/she shall be subject to the penalties foreseen by each member state.
Disconnect electricity and water before disposal.
Cut away the electrical cable to ensure that further use is impossible.
All metal parts are recyclable as they are made of stainless steel.
Recyclable plastic parts are marked with the plastic material symbol.

11. ECOLOGICAL ASPECTS

11.1 Recommendations for optimal use of energy, water and additives

Use the machine fully loaded when possible: This shall prevent detergent, rinse aid, water and energy consumption
waste.

Detergent and rinse-aids: Use detergents and rinse-aid chemicals with high biodegradability, to best respect the
environment. Verify proper dosage in relation to water hardness at least three times a year. Excess product pollutes
rivers and seas while an insufficient dose results in unsatisfactory dish washing and/or hygiene.

Boiler and Wash-Tank temperatures: The boiler and tank temperatures are set by the manufacturer in order to obtain the best
washing results with detergents on the market. The temperatures can be reset by the installer in relation to your detergent.

Pre-washing: Carefully pre-wash with a moderate amount of water at room temperature to facilitate the removal of animal
fats. To remove encrusted materials warm water soaking is recommended.

Note: Wash objects as soon as possible to avoid deposits from drying and compromise effective washing.
For effective washing routine dishwasher cleaning and maintenance is advised (see chap. 9).

Disregarding the points listed above and of any the information contained in this manual can cause
energy, water and detergent waste with a subsequent increase in running costs and/or performance
reduction.

12. DETECTION AND DISPLAY OF ALARMS AND FAULTS
12.1 Signals

When displaying DETERGENT LEVEL add detergent in the detergent tank (only with optional "Sensor for Chemicals Low
Level").

When displaying RINSE-AID LEVEL add rinse-aid chemical in the rinse-aid tank (only with optional "Sensor for Chemicals
Low Level").
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12.2 Alarms

Fault signals are displayed with the message A followed by the fault code and by a short description of the fault.

FAULT CODE | TIPE OF FAULT SOLUTION

B1 Boiler sensor failure Replace boiler sensor. Call Service.

B2 Wash-tank sensor failure Replace wash-tank sensor. Call Service.

B3 Boiler overtemperature Sensor fault/Control unit fault. Call Service.

B4 Wash-tank overtemperature Sensor fault/Control unit fault. Call Service.

B5 Boiler not heated Check boiler sensor or heating element. Control and reset safety
thermostat to 105°C. Call Service.

E1 Wash-tank not heated Check wash-tank sensor or heating element. Call Service.

E2 Wash-tank not filled Water valve shut or not connected to water supply system. Call Service.

E3 Wash pump thermal relay Objects stuck in the pump’s impeller or wrong rotation direction.Check
pump’s control function. Call Service.

E5 Boiler not filled Water valve shut or not connected to water supply system.Defective boiler
pressure-switch or water in the pressure switch hose. Call Service.

E7 Failure in rinsing Rinse pump damaged.
Check the rinse nozzles are not obstructed and/or encrusted.
The boiler pressure-switch failed.
Circuit board failure.
Call Service.

z7 Rotation motor thermal relay | Objects stuck in the rotating base. Check the motor protection of the rack
rotation gear. Call Service.

table 4

12.3 Reset alarms or faults

Resetting of alarms or faults is done by pressing key B for about 3 seconds. By doing that, the machine goes into stand-by
mode signalled by the message Stand-by.
To restart the machine, key B must be pressed again.

If the fault hasn't been repaired the alarm message shall reappear.

12.4 Boiler overheating alarm

When the boiler temperature exceeds 105°C, this alarm activates.
Boiler cooling is also activated as follows:
» 17" filling of cold water via the rinse solenoid valve;

* 43" stand-by.

This procedure is repeated until the boiler temperature goes below 105°C.
The cooling function is not performed or is suspended if the door is opened.

?) 13. TROUBLESHOOTING

Trouble

Possible causes

Solution

on.

The machine does not turn

Main switch not ON.

Turn switch ON.

water.

The machine does not load

Water valve shut.

Open the hot and/or cold water valve

with limestone.

Rinse area nozzles or solenoid-
valve filter blocked and/or scaled

Clean the rinse arm nozzles, conductors and solenoid-valve
filter. Check that the water hardness is <8°f.

Defective pressure-switch.

Replace pressure-switch.
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quantity or too consumed.

Trouble Possible causes Solution
Washing results are|Thewashing nozzles are obstructed|Clean the nozzles carefully, and check the right positioning
unsatisfactory. or the rack does not rotate. of the wash-arm, tightening firmly.
Foam is present. Use no-foam detergents or reduce the dose in use. Check
the rinse-aid dosage
Fats or starches not removed. Insufficient detergent concentration
Filters are dirty. Remove filters, clean with brush under a jet of water and
replace in original position.
Check tank temperature (which|Program display parameter or check heating element for
must be between 55°C and 60°C). |proper functioning
Wash time insufficient for the type|Select a longer wash-cycle, if possible, otherwise repeat
of dirt. the wash cycle
Wash water is dirty. Drain the tank water, clean the filters; refill the tank and
replace the filters correctly
Granules: insufficient Add or substitute granules up to the filter dispenser level.

Pots and tools are not
properly dried.

Not enough rinse aid.

Increase dosage by turning the dispenser screw (see par.
Rinse aid dispenser).

The rack is not suitable for the pots
or the tools.

Use the suitable rack which gives the pots and tools an
inclined position so that water can rinse away.

The washed items may have been
sitting in the wash chamber too
long.

As soon as the cycle stops, remove the rack with pots and
tools so that they can dry more quickly in the air.

Rinse temperature under 80°C.

Check the boiler thermostat temperature.
Set the proper parameter, if needed.

The rinse water is cold or not
enough.

Check the boiler and the rinse pump efficiency.

Streaks or spots on washed
items.

Too much rinse-aid chemical.

Reduce the rinse aid amount by turning the micrometric
dispenser screw (see par. "Rinse aid dispenser").

Too hard water.

Check the water quality. Water must not exceed 8°f in
hardness.

The machine suddenly
stops during operation.

The machine is connected to an
overload device.

Connect the machine on a own overload device (call
Service).

A machine safety device was
triggered.

Check the electrical devices (call Service).

The machine stops during
the wash stage and starts
refilling water.

The previous day's water was not
changed.

Drain the tank totally and refill.

Excessive water temperature in
tank.

Defective pressure switch.

Call Service to check thermostat and pressure-switch.

Overflow pipe improperly positioned.

Remove and reposition the overflow pipe properly.

The vertical screen-wall separating
the two wash tanks, is clogged.

Carefully remove dirt and clogging from the vertical screen-
wall separating the two wash tanks.

The machine does not wash
and the wash pump is noisy.

The pump rotation is reverse due
to improper connection of electrical
cables.

Check pump rotation and properly place the electrical
supply cables.

The washing pump doesn't
work

The pump is blocked

Call the Technical Assistance service

N.B.: For any other question, please contact your Service provider.
The manufacturer has right to modify any technical characteristics without prior notice
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Bnarogapum Bac 3a BbIOOp Hallen NpoayKuuu.

MHCTPYKLI,I/II/I no yctaHoBKe, MUCMOJ1Ib30BAHUKO U O6Cﬂy)KI/IBaHI/IlO, npegcrtaelieHHbIE B

HacTosLLEM PYKOBOACTBE, OblfiM NOArOTOBMEHbI 4151 TOro, YToObLlI 06ecneynTb
OONrOBPEMEHHYIO U NpaBuIibHyt0 paboTy Balwero obopyaoBaHus.

Moxanyncta, TOYHO crneaynTe NpuMBeAEHHLIM B PYKOBOLCTBE MHCTPYKUMAM U

peKomMeHgaunam.

Mbl paapa60Tan|/| n N3roToBuIiin 310 060py,D,OBaHMe B COOTBETCTBMN C CaMbIMU

nocnegHMMmM TeXHUHECKUMU OOCTUXKEHUAMN.
Tenepb ero cygbba 3aBucut ot Bac.

Jlyywas Harpaaa Anst Hac — Balue yooBonbcTBre OT paboTbl ¢ HaWMM 060pyA0BaHMEM.



CE€ NEPEBOA OPUMMHATbHbLIX UHCTPYKLIUI MO SKCMMYATALIUM

COOEPXAHUE CTtpaHuua
MEPbI NPEOOCTOPOXHOCTHU 53
PA3LEN AJ151 YCTAHOBLUKA
1. YCTAHOBKA MALUUHbI 55
1.1 TexHU4YecKkne xapakTepucTuKn 55
1.2 Npuném obopynosaHma 56
1.3 MNoaknioyeHne K Bogonposoay 56
1.3.1 XapakTtepuctukm nogaBaemMon BoAbl 56
1.4 MogknoyeHue aneKkTponuTaHusa 57
1.5 BbITAXHaaA cuctema ans napos 57
1.6 PaboTta no3aTtopa onorniackuBalrLlero cpeacrsa (puc. 2) 58
1.7 Ucnonb3oBaHue nepucTanbTMYECKOro AucneHcepa ononackmparens (onuus — puc. 3) 58
1.8 YcTaHOBKa go3aTtopa MoloLero cpeacrtsa 58
1.9 Hacoc yBenuyeHus naBsneHusi/Hacoc onosfiackuBaHus 59
1.10 Cnue BoAabl U3 6onnepa u KOHTenHepa paspbiBa cTpyu (hbyHKLUA aHTUdPU3) 59
1.11 MepBoHa4YanbHasA ycTaHOBKa NOCYAOMOEYHOM MalUMHbl OCHALWEHHOW YTBEPXAEHHbBIM
npegoxpaHuTeNlbHbIM YCTPOUCTBOM 59
2. NAHENb YNPABINEHUA U 3HAYEHUA CUMBOJIOB 59
2.1 ®YHKUUM KHONOK B HOPMasribHOM pexume 59
2.2 dYHKLUM KHOMOK B peXumMe nporpaMmmMmupoBaHus 60
3. XAPAKTEPUCTKU 60
3.1 OOLMe xapaKTepUCTUKN 60
4. MTPOrPAMMUPOBAHUE MALLUUHDbI 60
4.1 Bei6op 1 nporpammMmupoBaHue napameTpa 60
5. ABAPUUAHBIE CUIHANbI 61

PA3LEN AJ15 M10JIb30BATEJIA

6. NAHEIb YNPABNEHUA U 3BHAYEHUA CUMBOJIOB 63
6.1 dYHKLUMN KHONOK B HOPManbHOM pexume 63

7. XAPAKTEPUCTKU 63
7.1 O6LMe XxapaKTepUCTUKN 63

8. NOPAOOK PABOTDI 63
8.1 06K NopsaoK paboTbl 63
8.2 NMoaroTroBKa MawWmnHbI 64
8.3 Ucnonb3oBaHue MoKOLWEro cpeacTBa 64
8.4 Ucnonb3oBaHue ononackuBarLlero cpeacrasa 64
8.5 MNoaroroBKa KOP3UHbI 65
8.5.1 OcHaweHue ANA MalMHbI C KOP3UHOM AnaMeTpom 735 mm 65

8.5.2 OcHaweHune Ana MalWHbI C KOP3UHOW anameTpom 850 Mm 66

8.5.3 OOLee ocHaweHue 66

8.6 ®MHanNbHbLIN KOHTPOSb 67
8.7 C6op 1 uncTtka rpaHyn 68
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8.8 Cob6noaeHume rurneHn4veckux Hopm H.A.C.C.P. 68
8.9 Hacoc yBenuuyeHus gaBneHus/ononackmBaHus 68
8.10 ®dyHKumMa TepmocTon 68
8.11 YcnoBus nepesanycka LiMKria MOMKU 68
8.12 YcnoBus, 6nokupytowme 3anyck LiMKria MoOmMKu 68
9. TEXHUYECKOE OBCIY>XUBAHUE 69
9.1 PerynsipHoe o6cnyxuBaHue 69
9.2 MNMepuoaun4veckoe obcnyxmBaHue 69
10. OXPAHA OKPYXAIOLLEN CPEQDI 70
10.1 YnakoBka 70
10.2 YTnusaumus 70
11. SKOJNNTOMMYECKUE ACNEKTbI 70
11.1 PekomMeHZauum no onTMManbHOMY UCMOJIb30BaHUIO 3JIEKTPO3HEpPrum, BoAbl U MoroLwmx cpeacte 70
12. BbIABNEHUE U BU3YANTIU3ALUA ABAPUUHBLIX CUrHATIOB U MONTIOMOK 70
12.1 CurHanusauums 70
12.2 ABapuiiHble CUTHanbI 71
12.3 Copoc aBapuit Unu NosioMoK 71
12.4 ABapus neperpeBa 6omnnepa 71
13. HEUCNPABHOCTHU, UX MPUYUHbI U CNOCOBbIl YCTPAHEHUA 7

BHUMATENbHO MPOYUTAATE 3TU UHCTPYKLUUW, NPEXAE YEM NPUCTYMNATb K YCTAHOBKE

3\, MALLUHBI

PYKOBOACTBA NPUBOOUT K NPEKPALLEHWUIO .D,E?ICTBVIFI FAPAHTUWHBIX OBA3ATENbLCTB
N OCBOBOXOAET NMPOU3BOAUTENA OT JIIOBOU OTBETCTBEHHOCTHU 3A BO3MOXHbIE
NOCNEACTBUA

i‘ NPEYNPEXAEHUE: HECOBNIOOEHUE (OAXE YACTUYHOE) TPEBEOBAHUW HACTOSLLEIO
°
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MEPbI MPEOOCTOPOXHOCTH

@ Bcerga xpaHuUTe 3TO PYKOBOACTBO MO 3Kcnnyatauuum BMecTe C
NOCYyAOMOE4YHOMN MaLLMHOW ANsl ONepaTUBHOIO pa3peLlueHUs BO3MOXHbIX
BONPOCOB, BO3HMKLUMX B NpoLiecce aKkcnnyaTtauuu. B cnyyae npogaxu unu nepeaaym
obopyaoBaHua Apyromy BnagenbLy, HeOOXoAUMMO nepefatb 3TO PYKOBOACTBO
BMecTe ¢ obopyaoBaHMeM, YTOObI HOBbIM NOfib30BaTeNb UMern Heob6xoaumyro
nHcpopmaumio o paboTe ob6opyaoBaHMA N HEOOXOAUMbIX Mepax 6e30MacHOCTM.

MNMepen ycTaHOBKOM M UCNOSNb30BaHUEM 00OpPYyAOBaHMA BHUMATENbHO NpoYMTanTe

0 Mepax NpefoCTOPOXHOCTU Npu paboTe ¢ HAUM.

 [MoaknioveHume K AneKTpuYecKom n BogonpoBOAgHON CETU ANA YCTaHOBKN YCTPOUCTBA
AOIMKHO OCYLLECTBNATLCA TONMbKO KBanucuumpoBaHHbIMU cneunanucTtamm.

» HacTtosiee obopyooBaHMe MOXET SKCMNNyaTMpOBaTbCA TOMNbKO B3POCHbIMWA NOABMMU.
OHo npeaHasHavyeHo Ans NpodeccnoHanbHOro NCnonb3oBaHns. PEMOHT 1 ycTaHOBKa
obopyaoBaHUA OOMKHbI NPOU3BOAUTLCA UCKIKOYUTENBHO KBanNMUUMpOBaHHbIMA
TEXHUYECKMMM cneumanmctamn. NponssoanTens He HECET HMKAKOW OTBETCTBEHHOCTU
3a yuepb, NPUYMHEHHBIA BCNeaCTBME HENPaBUIIBHOMO MCMOb30BaHUS UM PEMOHTA
obopynoBaHus.

» ObopynoBaHME MOXET UCMNONb30BaTbCs 00y4YeHHbIM NepcoHanom He mnagwe 15 net. He
paspeLuaeTca akcnnyaraums o0bopygoBaHms NiOgbMU C OrPaHNYEHHbIMU (PU3NYECKUMMU,
CEHCOPHbLIMWN NN YMCTBEHHBLIMW CNOCOBHOCTAMK U obnagarowmMmm HeAOCTaTOuHbIM
ONTOM N 3HAHUSAMMWN.

» [leTn He OOMKHbI UrpaTb ¢ 06OPYyLOBaAHNEM.

» OuncTtka n TexHumyeckoe obcnyXuBaHMe He OO0IKHbI NMPOM3BOAUTLCA AeTbMu 6e3
AOIMKHOIO KOHTPONS.

» OTKpbIBaNTE N 3aKpbiBaNTE ABEPb MALUMHbBI aKKypaTHO.

» Cnegute 3a TeM, YTOObI MalUMHA He nepexumana kabenb 3neKTPoONUTaHUs U LWNaHrn
ANs nogayv unu oteoda Boabl. [Ana npeaoTBpalleHns 3Toro oTperynmpymnTe BbICOTY
HOXXKEK MaLLMHbI, YTOObI OHa NPUHSANA MakCMMarnbHO rOPU3OHTarIbHOE NOMOXEHUE.

» He ncnonb3aynte 06opynoBaHMe Unm ero YacTu B Ka4eCTBE NECTHULbI UK OMNOpbI, T.K. OHO
Gb1n10 paspaboTaHOo TOMLKO C Y4ETOM BECA KOP3MHbI C MpeaMeTaMn/yTBapbio A MONKW.

e MawwuHa npegHa3HayeHa UCKNKYUTENbHO ANA MOMWKW npeamMmeToB AnNs
KOHAUTepckKoro/xnebonekapHoro npoussoactBa n ¢abpuk-kyxoHo. JIOBOE
UCMNMOJIb3BOBAHUE HE MO HA3HAYEHUIO 3AMPELUEHO. HE moinTe B MalwumHe
npeaMeThbl, 3arpsi3HEHHbIE BEH3MHOM, KPACKOW, C KyCOYKaMM CTanu UIn Xkenesa, CrINLLIKOM
XpYyrnKnue npegMeTbl NN NpeameTbl U3 MaTepuarnos, He NoaneXxallumnx MOVKe.

* Hwukorga He oTKpbIBanTe ABEPLbI MaLLMHBI B pexnme paboTsl. B ntobom cnyyae, mawmHa
OCHalleHa ycTponcTtBom 6e30nacHOCTU, KOTopoe Brokupyet paboTy npu cryvyamrHoM
OTKPbITUM ABEPW, NPeaoTBpaLLasl TEM CamMbIM aBapUNHYHO yTeYKy Boabl. Bceraa oTkntovanTe
MaLLMHY U CrMBaTE BOAY M3 BaHHbI, PEXAE YEMOTKPbITb €€ ANAUYUCTKU N CAPYTUMU LIENSIMA.

e Heo6xogMmMo OTKNKOYaTb AAaHHYK MalIUHY OT 3NEeKTPUYEeCKOW cCeTu nocne
MCNONb30BaHUA B KOHLIe OHA U NpU NpoBeAeHUU NMObIX cepBUCHbLIX paboT/
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TEXHUYECKOro ooCcnyXnuBaHusi B crieaylowem nopsiake:

OTKNOYMTE MalLMHY C NaHenu ynpasneHus. Cnente Bogy u3 6akoB, CHAIB NepefiuBHbIe
TPYyOKku. OTKNOUYUTE INEKTPONUTaHMEe C NMOMOLLLIO NaKeTHOro BbIKMKYaTens
(rmaBHbIN BbIKMOYaTeslb Ha cTeHe). 3aKpouTe BeHTUIb (BeHTUNKU) nogayun BoAbl.
HecobGnroageHue ykasaHHbIX Bbllle npeanMcaHum ABNAETCA Cepbe3HbIM
HapyLweHUeM UCNOoNb30BaHUA N MOXET NPUBECTU K HAHECEHUIO UMYLLLEeCTBEHHOro
ywep6a 1 nony4yeHMro TpaBM, U 0CBOOOXAaeT npousBoauTens OoT Kakom-nmbo
OTBETCTBEHHOCTM.

+ He ponyckaetca pasbopka n/unm pemoHT obopyaoBaHus HeKBanMUUMPOBaHHBIMU
nonb3oBatensamu. [pn cooTBETCTBYOLWEN HEOBXOOAMMOCTM BCcerga obpawantech K
cneumnanucTam.

* TexHn4yeckasa noggepxka gaHHOM MalMHbl OOSKHA OCYLLECTBNATbCSA TOMbKO
KBanMuuupoBaHHbIM 1 aBTOPU3OBAHHbIM NEPCOHANOM.

BHumaHue: ncnonb3yunTte TONbKO OpUrnHanbHble 3an4yactu. B npoTtuBHoM crniy4yae
npon3BoauTesib 0CBOOOXAAaeTCA OT rapaHTUNHbLIX 00A3aTeNnbLCTB.

* He ncnonb3yute ctapble TPyObl A5 3anvMBa BoAbl; UCNOSMb3yNTe UCKITIOYUTENbHO
HOBble TPYObl ANs 3anuBa BoAbl.

* [lpnuncnonb3oBaHN AaHHOM MaLLMHBI HEOOXOAMMO CODMNAAaTL HEKOTOPbIE BaXKHbIE NpaBuna:
1) He NnpuKacanTechb K MallMHE BNaXXHbIMW PyKaMn UM Horamu,

2) HMKorga He paboTanTte 6ocMKoMm,
3) He yCTaHaBnMBanTe MaLLWHY B MOMELLIEHUSIX, [Ae MOryT pa3bpbl3rMBaTbCsi CTPYW BOAbI.

* He onyckainTe ronble pyku B BOQY C MOKLLMM CPeAcTBOM. Ecnv nogobHoe Npon3onaer,
TWaTenbHO BbIMOMUTE PYKM BOAOW M O3HAKOMBTECH C MHCTPYKUMSMM 6Ee30MacHOCTU
NPON3BOANTENSA MOKOLLETO CPEACTBA.

* [1ns1 AENCTBUI NO YMCTKE MaLLUMHbI, CODNodanTe MHCTPYKUMKN npondsoauTens (cm. Pasgen 8).
» 910 0b6opynoBaHune paspabotaHo ons paboTbl NpU TeMNepaType OKpyKatoLlen cpeabl
He Bblwe 35°C, B COOTBETCTBYIOLLEM MOMELLEHUN, U NPU TeMnepaType He Huxe 5°C.

* He ucnonb3ynte BoAy ANd TyLUEHUS NOXapa Ha AIEKTPUYECKMX YacTax.

* He 3acopsante peLlleTkn BbITSXKKN UITN paccesitHuS.

» TonbKo KBanMUUUPOBaHHbLIN NEPCOHan MOXET MMETb OOCTYMN K NaHENn ynpasfeHus
nocne OTKMYEHUS HaNpPsPKEHWUS.

* MawwuHa obnagaeT CcTeneHblo 3awWuTbl OT CriydanHoro nonagaHus 6pbi3r Boabl IPX4,
MaLlMHa He 3aLuLleHa OT CTPYyM BoAbl No4 AaBNEHMEM; HE PEKOMEHAYETCS UCNONb30BaThb
CUCTEMbI YUCTKM NOA OaBNEHNEM.

« [aBneHwne Boabl Ha Bxoae B MawwuvHy 400 klMa makcnmym.

BHUMAHMUE: HE MPUCTYMNAWNTE K YACTKE BHYTPEHHUX MOBEPXHOCTEW
f‘ MALUUHbI PAHEE, YEM YEPE3 10 MUHYT NOCIJIE CHATUA HANPAXEHUA.

BHUMAHME: HE JJONMYCKAWNTE NONAOAHUSA PYK B BAHHY BO BPEMA U
CPA3Y N0 OKOHYAHUN MOEYHOI'O LUUKIA.

BHUMAHMUE: npousBoauTesnb He HECET OTBETCTBEHHOCTMU 3a yLep6, NPUUYNHEHHDbIN
BCrneacTBMe HecoOnoaeHUs noTpebuTernieM AaHHbIX Mep NPeaoCTOPOXHOCTW.
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BHUMAHMUE:

Mo OKOHYaHWM YCTaHOBKM MaLUVHbLI PEKOMEHAYETCS OTAENUTbL YaCTb HACTOSALLETO PYKOBOACTBA, KacatoLLyCs CNeLManicToB
Mo MOHTaxy 06opy#oBaHus, U BPyYUTb UM Ans ByOyLLyX KOHCYNbTaLUi.

1. YCTAHOBKA MALLUUHDbI
1.1 TexHU4YecKne xapakTepuCTUKU

FAMIGLIA PRODOTTO
PRODUCT FAMILY
FAMILLE DU PRODUIT
FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES

CODE BWXXXX

FAMIGLIA PRODOTTO
PRODUCT FAMILY
FAMILLE DU PRODUIT
FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES

CODE BWXXXX.IYYYYf

CODICE MODELLO
MODEL CODE
CODE ARTICLE
CODIGO MODELO
KODE VON MODELL

A—
B —

C_

ANNO  G=2012 - 2013
YEAR

ANNEE H=2013 - 2014

b

ANO 172014 -2015
JAHR L=2015 - 2016

S/N DW L 10XXXXX,

NUMERO DI SERIE
SERIAL NUMBER

NUMERO DI SERIE
NUMERO DI SERIE

SERIENNUMMER

i aC €

®
@
@

e PXX

WAX 200500 kPa

uax  xcc

MADE IN ITALY  YYYY|

e AR

gl [T

FAMIGLIA PRODOTTO — cepus npogykTta

CODICE MODELLO — kog
ANNO — rog Bbinycka

Moaenun

NUMERO DI SERIE — cepwuiiHbIi HOMep
Pressione Dinamica alimentazione idrica — guHamnyeckoe gasneHune BogocHabxeHusa 200-500 kla
Pressione dinamica vapore saturo - guHammMyeckoe gaBreHve HacbIWeHHOro napa
Temperatura massima acqua in ingresso — mMakcumanbHasi Temnepartypa nogasaemMon Bogbl

RoHS

a1 C €

Model  DWXXXX.YYYY

Code DESCRIPTION

SIN DWL10XXXXX Type

IPXX | ¢&——

400V 3N 50HZ x"‘<

XxxxW

@lﬁu—} 200-500 kPa
m MAX xx°C

—

@@ xxx kcal

mo

MADE IN ITALY YYYY

1111111111111

o [HVARR D

A UcTOYHUK nuTaHus

B O6Lwwas yctaHOBNeHHasi MOLWHOCTb
C AuHamu4eckoe aaBrneHue

D CteneHb 3aWwuThbl Kopnyca

E Knacc anektpo3awmTbl
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1.2 Npuém o6opynoBaHuA

Mocne pacnakoBku ybeautecb B OTCYTCTBUU BO3MOXHbLIX MOBPEXAEHU
060opynoBaHUst, BO3HUKLUMX B pe3yrisTaTe TpaHCNopTUPoBKX. Ecnv noBpexaeHus
oOHapyXeHbl, coobLWwuTe 06 3TOM BaLlEMY MOCTaBLLMKY.

Y6eautechb B npaBUIIbHOM 3aTArMBaHUM NEHT, 6ONTOB, 3aXXMMOB, KOTOpPbIe
MOryT OKa3aTbCs ocnabneHbl B pe3yribtaTte TPaHCMOPTUPOBKU, YTOObI
n3bexaTb NpocavynBaHus BOALI M APYrMX npodnem Bo BpeMsi paboTbl MaLLMHbI.

Mo nosoay yTvnusaunm ynakoBOYHbIX MaTepuanoB obpatuTecs kK pasageny 10.

1.3 MNoakntoyeHue K Bogonposoay

MogknounTe MalKHY K BOAONPOBOAY C NOMOLLbLIO 3aMOPHOro KranaHa, KoTopbii B ciy4yae Heo6xoaumocTu 6yger
ObLICTPO M NMOSTHOCTLIO NepeKpbIBaTb NOCTYyNJieHUe BoAbl.

Yb6enuTech, YTO OaBrneHne BoAbl Ha BXOAE COOTBETCTBYET AaHHbIM B Tabnuue Ne 1. Ecnim oHo Bbiwe 4 BAP (400 «klla),
yCTaHOBUTE PEeaYKTOpP AaBMeHUs.

Tabnuua xapakTepucTUK nogavu Boabl MwuH. Makc.
Crartudeckoe gaBreHune 200Kpa 400Kpa
OuHamnyeckoe gasneHve 150Kpa 350Kpa
YKecTkocTb BoAbl 2°f 8°f
TemnepaTypa X0rnogHov Boabl 5°C 50°C
Ta6nuua 1 EemnepaTypa ropsiien Bogpl 50°C 60°C
MKOCTb 10 IMTPOB B MUHYTY

Mpwu xxecTKOCTM BoAabl Bbilwe 8°f (hpaHUy3CKuX rpagycoB) ob6si3aTeNbHO YCTaHOBUTE YCTPOMCTBO AN CMArYeHuUs
BOAbl. JTO YNy4LIWUT KA4eCTBO MOVKN NPEeaMETOB M NPOASIUT CPOK CryXObl MaLLNHBbI.

Kaxgas mawuHa yKOMMiekToBaHa pe3MHOBbLIM LUNaHroM Ans 3anvBa BoAbl CO WTyLepoM guvameTpoMm % grorima
(BHYTpeHHSs Hapeska). Ecnv mawmHa nogkniodaercs K ropsident Boge, TemnepaTtypa Bogbl B BOAONPOBOAE He AOMKHa
npesbliwate 60°C. MawwnHa ocHalweHa OBYyMS COeAMHEHUSIMW K BOAOMPOBOAY: OAHO NPefyCMOTPEHO Ans ropsiyen
BOObI ONSA 3anvBa BaHHbl, @ Apyroe NpefyCMOTPEeHO AN XOMNOAHOW BOAbI AN TepMopekynepaTopa 1 OnonackuBaHus.
Oba coeanHeHns MOryT NOACOEANHATLCS K XONOAHOM BOAE: 3TO YBENUYUT BPEMS OXKMAAHUS AN SKCnnyaTauum MallnHbl.
MaLnHbl JOMKHBLI UMETb YBEMWYEHHYIO MOLLIHOCTb B Clydae NOAKIHYEHNs K XOrOogHOW BOAE.

MawwnHa gomkHa 6bITb 0becnedeHa nogadven XonogHoM BOAbl NPY UCNOMb30BaHMM cucTeMbl pekynepaummn tenna (MwuH.
5°C - Makc. 15°C).

K wryuepy, pacnonoxeHHOMY nof BaHHOW, NOACOEOUHUTE CIIMBHOW LUMAHT; NPU 9TOM YCTaHOBUTE ero nog HebornbLnm
HaKIoHOM, 4TO6bI 06ecnevnTs CBOBOAHbIN CrnB BoAbl. Bo n3bexxaHne NpOHNKHOBEHUS HEMPUATHBIX 3anaxoB CIIMBHOW LUNaHr
OOMmxeH 6bITb NoACOeAMHEH K cuoHy. MakcmumanbHo gonycTrMas BelcoTa cnvea 12 cm.

1.3.1 XapakTepucTuku nogaBaeMow Boabl

HeobxoamMmMo ncnonb3oBaTh NUTLEBYHO BOAY, OTBeYatoLLyto TpeboBannsm Oupektusebl 98/83/EC.
Bopa Ha Bnycke Takke QOMmKHA COOTBETCTBOBATL NapaMeTpam, ykazaHHbIM B Tabnvue 2.

Tabnuua napameTpoB BoAbl MwuH. Makc.
Xnop ! 2mg/|
pH 6,5 8,53
XKecTkocTb BoabI 2°f 8°f 23
XKeneso 3 0,2 mg/l
Tabnuue 2 Cyxou ocTaTok 3 500 mg/I
MapraHey * 0,05 mg/l

' OTKNoOHeHWe oT YKa3aHHbIX 3Ha4YeHUN MOXET BbI3BaATb KOPPO3nK N COKPaTUTb CPOK Cﬂy)K6bI MaLUUHbI.

’B cny4yae ©onee BbICOKOW YKECTKOCTW BOAbl, HEOOXOAMMO YCTaHOBUTb YMAr4YnTEsb BOAbI U NEPUOANYECKN NPOBEPATL €ro pa60Ty.
3 OTKNoOHeHe oT YKa3aHHbIX 3Ha4YeHUI MOXET BbI3BaTb 06pa3OBaHme HaKUMNU N OTITIOXKEHWI, YTO CHU3NT Npon3BOANTESIbHOCTbD,
(byHKLI,I/IOHaJ'IbHOCTb N oXngaembin CpOK CJ'Iy)K6bI MaLUUHbI.

4HeobxoamMmMoe 3Ha4eHme: OTKITOHEeHME OT YKa3aHHbIX 3Ha4YeHMI MOXET BbI3BaTb ﬂO‘-IepHeHVIe/ﬂOTyCKHEHI/Ie Hep>KaBerou.|,e|7| cTanu.

PeKOMeH,D,yeTCFI pa3 B roa npoBoanTb aHarnns3 BoAbl.
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1.4 TMogknovyeHne aNeKTponUTaHuA

MopakrntoueHme anekTPONUTaHKS MaLWHbBI JOIMKHO BbINOMHATLCS B COOTBETCTBUM C AEVCTBYHOLLMMI HOPMAaTUBHO-TEXHUYECKMMU
TpeboBaHMsAMM B CTpaHe yCTaHaBMNMBaHMS.
Y6eamTech, YTO HaMpsPKEHNE 3MIeKTPOCETU COOTBETCTBYET NapaMeTpaMm, YkasaHHbIM Ha 3aBOACKOW Tabrnvyke MalluvHbI.

MogxoaAwmin nakeTHbIN OAHOMO3ULIMOHHLIN NepekntoYaTesib AOMKeH ObITb YCTaHOBIIEH U OTPEryriMpoBaH
B COOTBETCTBMM C NMOTPEONAeMON 3Heprvenm Takum obpa3om, YTOObI NMOSIHOCTbLIO rapaHTUPOBaTb
OTKINIOYEeHMe OT OCHOBHOrO 3NeKTpUYecKoro kabens B coorBeTcTBUM c “kateropuen llI” ycnoBum
NpeBbIWEeHUs1 AONYCTUMOWN Harpy3Kku.

JTOT BLIKNIOYaTENb AOMKEH ObITb BKIIOYEH B CUJTIOBYHO CETb, UCMONIb30BaTbLCA UCKNIOYUTENBHO ANS
3TOW LeNn M YyCTaHaBNMBaTbLCSA B HEMOCPEACTBEHHOMN ONTM30CTU OT MaLUUHbI.

Bcerpa BbiknoyanTe MalwMHY U 06A3aTeNbHO 3TUM BbIKITHOYATENIEM: TOJNIbKO 3TOT BbIK/IHOYaTesNb
obecneynBaeT NOJTHYHO U3OSISILIMIO OT INIEKTPUYECKOM CeTu.

Y6eautecb B HageXXHOM 3a3eMJIeHUM 3NEKTPUYeCKOM Lenu.

BHUMAHMUE: TwaTenbHO npoBepbTe “3a3emiieHne” MalluHbl, OHO AOMMKHO ObiTb MpaBuUibHO NogobpaHo
‘ N 3HEKTUBHO, K 3a3EMITEHNIO HE OOIMKHO ObITb MOAKIOYEHO CIIMLLUKOM MHOMO YCTPOWCTB. HenpaBunbHoe

3a3eMsIeHNE MOXET MPMBECTU K KOPPO3UKM Ha MracTMHaX HepxaBerLllen ctanu, BNnoTb A0 ob6pa3oBaHus
CKBO3HbIX OTBEPCTUI.

Ha 3apHeli cTeHke MallUHbl UMEETCs1 KOHTaKT, OTMEYEHHbIA CUMMBOMOM ‘15’, W NpefgHasHa4YeHHbl ONs ee MNOAKMYEHNs K
cucTeMe BblpaBHUBAHWS MOTEHLUMANa Mexay pasnuyHbiMm anekTponpmbopamu. B 3aBoackon Tabnnyke ykasaHbl BENNYUHDI
MakcumanbsHor mowHoctn (W) 1 notpebnsiemoro Toka (A), N0 KOTOPbIM LAOIMKHbI ONPenenaATbCs pa3mepbl kabenen u
XapaKkTepPUCTUKM BbIKMoHaTenen.

BHUMAHME: nopkntoveHne JOMKHO ocyllecTBnaTbes nocpeactsoM kabens tuna HOS5RN-F nnu HO7RN-F ceveHnem
4mm? npyn mowHocTh 380-415V3~ munn ceveHnem 6mM? npu MoluHocTh 220-240V3~, nnn OormkHbl OblTb 3aMeHeHbl Ha
apyrve kabenu, COOTBETCTBYIOLLME HOPMATMBaM CTpaHkl, B KOTOPOW yCTaHaBNMBaeTCA MallMHa. 3aMeHa kabens gormkHa
NpPon3BOAUTLCA TOJNIbKO aBTOPU30BaHHbLIM NpoceccruoHarnom.

YcTaHoBLUMK 060pya0BaHNst JOMKEH NPUBECTM KNacc N30MsALMmM 3NEKTPUYECKOro kabens B COOTBETCTBUE C TpeboBaHUAMM
OEVCTBYIOLLMX TEXHUYECKUX HOPMATUBOB.

BHuMaHMe: B HEKOTOPbLIX MOAENSX AaHHOW MaluMHbI yTeYKa TOKa MOXET npeBbiwatb 10 MA.

3anyck MalluHbl B paboTy 1 TapMpoBaHWe 403aTopa AOSMKHbI OCYLLECTBNATLCA B CrieayroLLeM nopsake:

1) MNopkniounTe HACTEHHBIN BbIKIOYATENb U OTKPOMTE BOOONPOBOAHbIN KPaH.

2) BknounTe malumHy, HaxkaB Ha kHornky B (cm. Pasgen 2). Qucnnen u kHonka A CTAPT 3aropaTcs KpacHbIM CBETOM.

3) BaHHa v bonnep maluvHbl HAYHYT 3aMNONHATLCA BOAOW (MPU 3TOM BaXXHO He OTKPbIBaTb ABEPb).

4) Tlocne 3anonHeHnst HAYHETCA HarpeB BoAbl Oonnepa, a 3aTem BaHHbI.

@ 5) BaxHo He3ameAnuUTeNnbLHO y6eguTLCA B TOM, NPaBUIIbHO 1Y BpallaeTcsA Hacoc nNpu
HaxkaTum kHonku A CTAPT go Havyana nepBoro LMkna, Tak Kak Hacoc TpéxdasHbii, OH
MOXeT BpallaTbCcsA B 06paTHOM HanpaBneHuu). loMuMo cTpernku Ansi opueHTauum
MOXHO YCrbIWaTh TaKkKe U3NULIHUIA LLYM BO BPEMS MOE4YHOro Lukna (CM. pucyHok 1).
BaxHo: HenpaBUNbHOEe BpalleHMe Hacoca MOXeT NPUBECTU K OTBUHUYUBAHUIO
KpbIILYaTKN U1 NOTEPSAM BOAbI BO BpalLaloLmMXcsl EMKOCTSAX.

MepecTaBnanTe NnpoBoAa TONMLKO Ha BUNKe Kabens NMTaHUs, a He Ha ANIeKTPUYeCcKomn
puc. 1 naHenu MalluHbI, TaK Kak BCe MOTOPbI ObINM LLIeHTPUPOBaHbI NPU UCNbITaHUAX.

6) MalmnHa rotoBa K MOWKe cpasy rnocrne Toro, Kak AMCMen CTaHeT 3efeHoro LBeTa.
AkycTunyeckoe faaBneHue LpA mawwmHbel coctaensiet 82dBA 2.5
**ucnbimaHusi npoeedeHbl 8 coomeemcemeauu ¢ Hopmamusamu EN 60335-2-58/A11

CTpOFO 3anpeLwjaeTcd nogknw4yaTb CUCTEMY BEHTUNALUUU MaLUUHbI HenocpeACTBEeHHO K BbiIBOAY Ha an/ILI,y!

‘ XornogHble norogHbIe yCrIoBUSI MOTYT Cepbe3HO NOBpeanUTbL CUCTEMY peKynepaumm Temnna u KoHaeHcaTop
napa.

1.5 BbITAXXHaA cuctema Ansa naposB

B cOOTBETCTBUM C CAHUTAPHLIMW HOpMaTBaMM A5 OKpYy»KatoLwer cpeabl, Ans NPaBUIbHOTO yHKUMOHMPOBaHUS MaLUMHbI U
3[0POBOVI OKpPY>KatOLLEV cpedbl Ans onepaTopa, Heo6XxoarMOo OCyLLECTBISATL He MeHee 10 cMeH Bo3ayxa B Yac B NMOMELLEeHUH,
B KOTOPOM YCTaHOBJIeHa MalvHa. [ins ocobo marnbix NoMeLLeHnin pekomeHayem He MeHee 15 cMeH Bo3ayxa B Yac.
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puc. 2
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1.6 Pabota go3atopa ononackuBawlLlero cpeacrtsa (puc. 2)

Mopspok pab6oTbl go3atopa: Bo Bpems MoeyHoro uukna gosatop nocpencTBOM Hacoca Aans
onosnacknBaHus NPoM3BOAMT 3ab0Op MOKLLErO CPeACTBa U NOAAET ero B bonnep.

MopkntovyeHne BoAbl (TONBLKO B Crly4yae 3aMeHbl):

1) [ns nogcoeamHeHust fo3aTopa K MaLlyHe UCMOSb3YEeTCs PE3VHOBbIN LUMAHT, KOTOPbIV MOACOEAMNHSIETCS
OOHUM KOHLIOM K LITYyLepy Ao3atopa B, gpyrum - k cneumnanbHOMy LWITYUEPY MaLUUHBI, PACNONOXEHHOMY
B Govinepe (MHXeKTope).

2) Onyctute unbTp ¢ GannacTtom Ha KOHLUE 3eneHOon TpyOKKu, NOOKITYEHHOM K BCacblBaKOLLEMY
HakoHeyHuKy C posaTtopa, B KOHTEHep ¢ ononackusawLlmM cpeacteom.UTyuep A nogcoegunHsieTcs K
cucTeMe ornonacknBaHusi nocpeacTsoM T-06pasHoOro coegnHeHus.

3anpaBKa Ao3sartopa: D,J'IH 3anpaBkn OOCTATOYHO BKITHOYUTb MaLUUHY 1 BbIMONMHUTb HECKOJTbKO MOJTHbIX
LMKITOB MOWMKN 1 ONOMNackMBaHUS.

PerynupoBka go3atopa: Pacxoa ononackvBaroLLero cpecTBa Ha KaXabli LIMKI OnonackMBaHus
MOXHO OTperynupoBartb B npegenax ot 0 40 4 cM?, 4YTO COOTBETCTBYET KONUYECTBY XUOKOCTU BHYTPU
BcacblBatoLLen Tpybkn Ha anvHe ot 0 go 30 cwm.

MuHMManbHbI pacxo obecneymBaeTcs, €Cnu PerynnmpoBoYHbIi BUHT D 3akpyveH o ynopa
(3aKkpyuyuBaHue OCyLLeCTBMAETCS NO YacCOBOW CTperike); MakCMManbHbI pacxod - ecnu
PEryrnMpoOBOYHbIA BUHT pacKkpyyYeH npumepHo Ha 20 o6opoToB (MpOTUB YacoBoOW cTpenku). Ons
NpaBuITbHON JO3MPOBKM ODpaLLanTeCch K MHCTPYKLUUSM MPOU3BOAMTENS ONOMackUBatoLLEro cpeacTBa
(cm. Takke naparpacd 8.4).

BHUMAHMUE: npu kaxxgom o6opoTe perynmpoBOYHOro BUHTA B TPYOKy 3acacbiBaeTcs KONMYeCTBO

koA 15985/G ornonack1BaroLLEero cpeacTea, COOTBETCTBYKOLLEE ANMHE TPYBKM 1,6 CM, YTO paBHO3HAYHO 06beMy

puc. 3

puc. 4

0,2 cm*/o6opoT (nnu 0,21 r/obopoT Npu NNOTHOCTK ononackueatowero cpeactaa 1,05 r/icm?). [Jozatop
Ornonacku1BatoLLEero cpeacTBa He CMOXET paboTaTk NpaBuUsbHO, ECNW PA3HOCTb YPOBHEN, Ha
KOTOpLIX pacnonararTcst LHO MaLUUHbI U OHO KaHWUCTpbI, OyaeT npesbiwats 40 cm.

MPY KAXXOOWN ®YHKUVMOHANBHOWM MPOBEPKE HA CTAOUW TECTVMPOBAHKA
C’ MAUWWHBI MPONCXOANT TAPUMPOBAHME [JO3ATOPA OMOJNACKVBAIOWENO

z ; CPECTBA HA PACXO[ B 5 CM. 3TY BENUYMHY CIIEAYET PEMYJIIMPOBATb BCAKNA
PA3 B SABNCMOCTWN OT TUMA OIMONACKMBAIOLLEIO CPEAOCTBA U CTEIMEHN

= XKECTKOCTHW BO[b.

1.7 Ncnonb3oBaHne nepucTanbTUYECKOro AMUcneHcepa ornonackuBaTens
' B ﬂ (onumsa — puc. 3)

Ucnonb3oBaHue: [lncneHcep onorackmeartens — 310 nepuctansTM4yeckuin Hacoc.
[vcneHcep ononackmeaTens akTMBUPYETCS, KOorga BaHHa 3anonHeHa.
MopkntovyeHne K KOHTEMHEpPY ¢ ononackuBaTenem: Yoeaurech, 4To 3eneHasa Tpyboyka

== MojarLlasa NpPoAyKT BCTaBeHa B cneumanbHbin natpybok C 1M 4To ManeHbkun unstp m
cTabunmsaTop yCTaHOBMEHbI B KOHTEMHEP C OMofiackMBaTeneM.

PerynupoBku: Kaxablin MOEYHbIN LMK AUCMEHCEP NepeMeLlaeT NopLmio ononackMeaTens
B konnyectse ot 0 Ao 4 rp.
[ns perynupoBKky NPOU3BOANTENBHOCTU Hacoca MCNoMb3ynTe OTBEPTKY (CM. puc.3).

AONCMNEHCEP NPEOYCTAHOBNEH HA NMOJAYY 1,65 rp NMPOOYKTA, B COOTBETCTBUU
C MAPAMETPAMW/ 3ABOACKUX UCMNBITAHUN. 3TO 3HAYEHWE HEOBXOAUMO
OTPEMNYIIMPOBATb B COOTBETCTBUW C NCIOJIb3YEMbIM TUMOM OTMOJIACKUBATENA N
XECTKOCTbIO BOAbI.

1.8 YcTaHOBKa go3aTtopa MoloLlero cpeacrea

15185 MogknioyeHue anekTponuTaHusa: CM. aNIeKTPOCXEMY, MpUnaraeMyto K mallivHe.

ko 15985

puc. 5

MopgkntouyeHne Boabl:
a) MpaBunbHO ycTaHoBUTE NHXeKTop C, NCNonb3ysi COOTBETCTBYIOLLYIO NMPOKNAaZKY.

b) MopcoennHuTe TPyOKy 3abopa ononackMBaTens K COOTBETCTBYOLLEMY LUTYLEpY fo3aTtopa (CM. puc. 4, A).
c) MopcoenunHnTe TpyOKy Nogaym K Apyromy LUTYLEpY Ao3aTopa U K WTyuepy nogadu. (CMm. puc. 4 nyHKT B).
d) OnycTtute KoHew TpybKkM C PUNETPOM B KOHTEMHEP C MOKLLUM CPEACTBOM.

e) HanonHuTe KOHTENHep MOILMM CPEACTBOM M 3anycTute Ao3atop B paboTy.

[o3unposka: Pacxog mMoloLLero cpeacTsa MOXHO OTPErynmMpoBaTh C MOMOLLbIO OTBEPTKM, Kak MOKa3aHo Ha puc. 5.
Kaxgble 2 cm 3acacbiBaeMoro B TpyOKy cpefctsa cootBeTcTByHOT 0,25 cm? , yTo paBHo3Ha4vHo 0,3 r (Mpy NAOTHOCTU MOOLLETO
cpeactea 1.2 r/cm®). Cm. Takke naparpad 8.3.
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BHUMAHMWE: pekomeHayeTca MCnonb3oBaTb 403aTOp C 30HOOM 4515 U3MepeHUs yaenbHON NpoBOANUMOCTU, OMYLLEHHbIM
B BaHHY.

1.9 Hacoc yBennuyeHus gaBneHmMsa/Hacoc onosiackuBaHuA

Mocne anutensHoro 6e3gencTBNs MallnHbI, YAOCTOBEPLTECH B CBOOOAHOM BpaLLeHUn Bana Hacoca,
npegHasHa4YeHHOro Ans NoBbIWeHWS AaBNeHVs BO4bl B CUCTEME.

B cny4yae 3aknvHuBaHWs Bana BCTaBbTe OTBEPTKY U MOBpaLlaniTe ero no 1 NpoTMB YacOBOW CTPENKM
(cm. puc. 6).

OTa onepaums MoXeT ObITb HeobXxoanMa Npu BKIOYEHUN aBapuinHoro curHana B4 (OMNMOJTACKUBAHUE
puc. 6 HE NMPOU3BE[EHO, cm. pasaeny 5 1 12).

1.10 CnuB BoabI U3 6oMnepa u KOHTeMHepa paspbiBa cTpyu (byHKUMA aHTUDPU3)

[aHHasa yHKLMA NO3BONSET CnNMBaTh Body U3 Goinepa u n3 KoOHTeNHepa pa3pbiBa CTPYU NPy BOSHUKHOBEHWM HEMONAZoK,

NN NCMNoNb30BaThCs B KavecTBe hyHKUUM aHTUPU3.

*  Haxwmute kHonky B (Stand By) n ybeguteck, 4to BaHHa nycTa.

*  Haxmute n ygepxmsanTe B TedeHne 3 cekyHp kHornky CTAPT, HauHETCA crivB BoAbl U3 Bovinepa 1 KOHTENHepa pa3pbiBa
ctpyn. Ha gucnnee nosiButcsa coobuieHne Cnue 6omnepa, a kHonka CTAPT 3amuraeTr cuHuMm uBetom. Ecnv BaHHa
HanorHeHa, cuctema He JONYCTUT HAYaTb LMK crinea Gonnepa 1 Ha gucnree nosiBUTcs coobLueHne CnuTb Boay BaHHbI!.

» [locne okoHYaHWUS UMKNIa CrvBa MallnHy MOXHO CHOBa 3anycTutb B paboTy, HaxaB kHonky B (ON); 4Tobbl pasaMopo3nTb
MaLLWHY, Hy>KHO BbIKITHOYNTb, @ 3aTEM CHOBA BKITKOUMTL HaMpPsPKeHE NOCPeACTBOM FMTaBHOIO HACTEHHOTO BbIKITHOYaTensl.

1.11 MNepBOHavYanbHasaA ycTaHOBKa NOCYAOMOEYHOW MallMHbl OCHALLEHHON YTBEePXKAEHHLIM NMpefoXpaHUTesNIbHbIM

YyCTPOMCTBOM

Bo Bpems nepBoro nycka (BeCb KOHTYP LIMPKYMSLIMM CIIUT) BCACbIBAOLLNIA HACOC pe3epByapa Ha 3aHeln YacTu MalluHbI, He
CMOXET aBTOMaTU4eCKM 3anpaBuTbCs U3-3a Ny3blPbKOB BO3ayXa BHYTPY Brioka Kpblnb4aTku Hacoca.

[aHHbI hakT He aBnsieTca AedekToM, a ABMNSIETCS eCTECTBEHHOM cuTyaumen. Ytobbl ycTpaHuTb 3TO siIBNEHMe, LOCTAaTO4HO
06ecTounTb MaLUUHY Ha HECKOIbKO CEKYHZ, Y Yepe3 HECKONBbKO MUHYT NPOU3OMAET KaBuTaLmsa Hacoca.

Mocne aToro Hacoc aBTOMaTUYECKM 3anpaBrseTcs M B HOPMarbHbIX YCIOBUSX AaHHbIN 3ddekT bornbLue He noasndeTcd. B
Cry4ae MOJSIHOro CANBA XUOKOCTN U3 MaLUMHbI, AaHHbIA 3 dEKT MOXET BO3HUKHYTb BHOBb.

2. NAHENb YNPABJIEHUA U 3HAYEHUA CUMBOIJIOB

G B gaHHOM rmaee cogepXutcsa onucaHne yHKUMOHUPOBaHUS nnaTtbl

MaLUUHBI.
1 YTo6bl yNIPOCTUTL ONMCaHNe pasHbiX OYHKLMIA, BOCNPON3BOANM 30ECh
MHorouBeTHasi KHOMKa:

NMOCTOSIHHBIN KPAaCHbIN LBET yKasblBaeT Ha 3anoriHeHue/HarpeBaHne
B C D E/ F CVHWI LBET YKa3bIBaET Ha TO, YTO MaLUMHa HAaXOAUTCS B paboyvem LmKne;
puc. 7 MUTaIOLLIMIA CMHUIA LIBET TOMBKO NPU HaxoxXaeHnn MatumHel B stand-by

n3obpaxkeHne naHenu ynpasneHns u pasnuyHble YHKUUM KHOMOK B
BO BpeMs pyHKunn aHTndpusa (cnus bonnepa).

2.1 PYHKUMM KHOMOK B HOPMarnbHOM pexume
1 NOCMOTPETL Tabnmuy aBapui, pasgen 5 n 12);

A: Ctapt/CTon uukna.
3eMeHblv LBET yKa3blBaeT Ha rOTOBHOCTb MalUMHbI K BbIOOPY LMKNa;

3aBVICIMOCTY OT peXxuMa paboTbl.
Q @ @ @ ‘ MUraloLLMIA KpacHbIN LBET yKa3biBaeT Ha aHoManuu (onpeaenvTb Kof

B: ON/OFF mawwuHbl (Tonbko stand-by).
C: Bblbop uukna;

D: Bbibop uukna;

E: VcknioyeHo;

F: VicknioueHo;

G: XKngkokpuctannuieckuin gucnnen.
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q3

2.2 ®YHKLMM KHOMOK B peXXume nporpaMmmMupoBaHus
: NporpamMmmupoBaHmne: MHOrOLBETHAst KHOMKa Genoro LBeTa yka3biBaeT Ha NporpaMmmMmMpoBaHMe MalluHbI.

: Boixog.

. YMeHbLUEHME.
: YBenuueHue.
: cknoyeHo.

: NcknoyeHo.

TMOOW>

3. XAPAKTEPUCTKM
3.1 O6wme xapaKTepUCTUKU

LleHTpanbHbI BNoK ynpasBneHus MUKponpoLeccopa KOHTPONupyeT criegytoLme pyHKumm:

* 3anuB BOAbl B borinep;

* 3almB BOAbl B BaHHY,

* perynupoBka Temnepartypbl 6ornepa;
* perynupoBska TemMneparypbl BaHHbI,

*  pabouve LMKIbI;

* BbldBrieHne Henosfagok.

4. NPOrPAMMUPOBAHUE MALUUHbDI

Ons 3anycka pexunma nporpammmposaHumns HeobxoanMMmo:
¢ HaXaTb KHOMKY B; He OoTnycKaaA KHOMKY B, Cpasy HaXXaTb KHOMKY An yaepxueaTtb B Te4EeHNe 5-n CeKyH - Ha gucnnee

nossuTca coobLueHne Krrou;

¢ YCTaHOBUTE 3HaA4YeHUEe KIro4a Ha 15 ¢ NOMOLLbIO KHOMOK A - V;
* noaTBepauTe KIoY, HaXaB KHOMKY A; ecnu knto4 BBEAEH BE€pPHO, Cuctema nepe|7|p,éT K Bbl60py napamMeTpa, B NPOTUBHOM

criyyae Ha gucnree B TedeHue 4-x cekyH Oyaet otobpaxaTtbcst cooblueHne OWNBOYHBbIN KITHoY.

BHumaHue: anga OOoCTyna K nporpaMmMmpoBaHnio Heobxoaumo, YTobbl MaLLNHa He Haxoamnach B pexunme MOWIKM; Nnpu NonbITKE
nporpaMmmMmnpoBaHnA MallUHbI, BbIMOSHAOLLEN MOIZKy, nosiBUTCS COOOLLEHNE NO Pl'g (I'IporpaMMMpOBaHme He,EI,OCTyI'IHO), n

LMK MOMKK N poaoImKNTCA.

MalnHa aBTOMaTUYECKN BLIXOAUT U3 pexunma nporpaMmmmpoBaHnA, eciin B Te4eHne 20-n CeKyH[ nocrne Bxoda B pexnm

HE 6y,c|,eT Ha)XXaTta H\ O0JHa KHOMMKa.

BHumaHue: [Ina nepesarpy3ku nrnatbl OTKIHOYUTE HanpsKeHne ¢ NOMOLbIO FMaBHOro HaCTEHHOro BbIKIovaTens
npumepHo Ha 10 cekyHA, 3aTeM CHOBa NOAKIOYMTE MaLLMHY NOCPEACTBOM rf1aBHOroO HACTEHHOrO BbIKIlovaTerns.

4.1 Bbibop 1 nporpammMmupoBaHue napameTpa
[Mpn BXoAe B nporpaMmmMmpoBaHre BU3yanu3npyoTcsa BCce N3MEHAEMble NapameTpbl.

Tabnuua 2

TEXHWUYECKOE MEHIO 15 Min | Max | EAwHuMua e MpumeyaHms
M3MEpPEeHUA | YMONYaHUIO

YcTaHoBkK bonnepa 70 a0 °C 85°C

YCTaHOBKN BaHHbI 50 70 °C 55°C

A3sbik Pycckuin

CTtapTt c oBepbto OA | HET HET

C 3TOro MOMeHTa BO3MOXHO:

*  nogTBepauTb C NoMoLLbo kHOMK A CTAPT BbIGOp 1 BOMTY B NapameTp, NOSIBATCS yCTaHOBIIEHHbIE ONUMW U MapaMeTpbl.

* BblOpaTb NN N3MEHNTbL NApaMeTpP C MOMOLbI0 KHONOKC nD A - V;
*  nogTBepauTb ¢ nomoLlbio kHorku A CTAPT npounsBeaeHHbIn BbIGOP.
* Ang Bbixoda Haxatb kHonky B ON/OFF.
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5. ABAPUUHBIE CUTHATDbI

Ko NoJyioMKu BuA NOJOMKHU
B1 BOWNEP HE 3AMNOJHEH
B2 30H EOVEPA CINOMAH
B3 BOWNEP HE HATPET
B4 OMNOJIACKMBAHWE HE NMPOW3BEOEHO
B5 MPEBLILEHA TEMMEPATYPA BEOVEPA
E1 BAHHA HE 3ANONTHEHA BOOOW
E2 30HO BAHHbI CJTOMAH
E3 BAHHA HE HAI'PETA
E5 MPEBbLILLEHA TEMMNEPATYPA BAHHbI
< Tabnuua 3
E7 MOEYHbLIN HACOC BJIIOKMPOBAH
Z7 OBUIATEJb BPALLEHWA BJIOKMPOBAH
B1 BOWNEP HE 3AMNOJHEH:
Mprunna:
Borinep MalwmHbl He Bbin 3anonHeH 3a 5 MUHYT MakCUMarbHO YCTaHOBIIEHHOTO BPEMEHM.
MpoBepka:

1.
2.
3.

4.
B2

HeT BoAbI B rMapaBrMyeckon cucteme.

®dunbTp anekTpoknanaHa 3acopeH. Ounctute punsTp.

MpeccocTaT atMocdepHoro Gonnepa noBpexaeH. 3ameHuTe npeccocTart. [Npexae Yem 3aMeHsATb NPeccocTar, MOMHOCTLI0
cnenTe BoAy M3 bonnepa.

OneKkTpOoHHasi Nnarta noBpexaeHa. 3aMmeHuTe nnary.

. 30HA BOUEPA CIIOMAH:

MpuunHa:
lMnaTa He obHapyxunBaeT 3oHA bonnepa.
lNpoBepka:

1.
2.
3.

B3

MpoBepbTe aneKkTpnYeckoe coeMHeHe Mexay nnaToi 1 30HOOM.
Ybenutech B UCNPaABHOCTM 30HAA.
Ybenutech, 4YTo 30HA, He neperpencs.

. BOWNEP HE HATPET:

MpuynHa:

M3HauyaneHO oTperynMpoBaHHas Temneparypa B 6ovinepe He bbina gocturHyta 3a 30 MUHYT MakCcumaribHO YCTaHOBIIEHHOTO
BPEMEHMW.

[NpoBepka:

1.

2.

Y6eauTech B TOM, YTO T3H Goiinepa HarpeBaeT BoAy.

Y6eamTech B LLENIOCTHOCTYM 3MEKTPUYECKOro TaHa.

MpoBepbTe areKTpUYeckme CoeanHeHMs.

MpoBepbTe TeneBbIkNOYaTenb Gonnepa.

MpoBepbTe TepMocTaT 6e3onacHocTV Goinepa. Ecnv TepmocTaTt cunbHO Harpercs, HaxmuTe KHomky cbpoca, YTobbl
npoBepuTb paboTy. Mpu HeOGXOAMMOCTH, 3aMeHnTe.

OnekTpoHHas nnaTa noBpexaeHa. 3aMmeHuTe nnary.

B4. ONOJNTACKUBAHUE HE NMPOU3BELQEHO:

MNpuynHa:

He 6bina ncnonb3oBaHa Boga Gonrepa BO BpeMsi OMNonacKMBaHus.
[NpoBepka:

1.

2.

3.

4.

5.
6.

lMpoBepbTE NonacTb ONoMnackMBaroLwero Hacoca. Jlonactb 3abrnokupoBaHa: BpalwanTe Ban ABuratenst C NOMOLLbHO
OTBEPTKMW.

KoHTponupywnTte, 4ToObl (hOPCYHKM OMOiackuBaHMs He Obiny 3aCOpPEeHHbIMU M\MN 3a0UTbl 1 NO3BONSANM Boge CBOOOAHO
BbIXOAWTb. [1pouncTuTe conna.

MonHocTblo crienTe Bogy u3 Gonnepa (cMm. naparpad 1.8) otrcoeamHuTe TpyOKYy OT mpeccocTata U NpoBepbTe, YTO
cBOGOAHO; MpOBepLTE, YTOObLI BO34YX03ab0OPHUK HE Obi 3abroKMpoBaH.

[MpeccocTaT atmocdepHoro bonnepa noBpexaeH. 3ameHuTe npeccocTar. [pexae Yem 3aMeHsITb MPeccocTarT, MOSTHOCTLIO
cnenTte Boay u3 6bonnepa.

OnonackuarLwmin Hacoc NoBpeXaeH. 3ameHuTe Hacoc.

OneKkTpoHHaa nnaTta noBpexaeHa. 3ameHuTe nnary.

B5. NPEBbILEHA TEMMNEPATYPA EOUNEPA:
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MpuynHa:

TemnepaTypa 6onnepa npesbicuna 105°C.

[NpoBepka:

1. MpeccocTat aTmMocdepHoro dornepa noBpexaeH. 3ameHnTe NpeccocTar.
Mpexge yem 3amMeHATb NpeccocTarT, NOMHOCTLIO CrierTe Body 13 bonnepa.

2. Y6egutechb B LENOCTHOCTUN 3MIEKTPUYECKOTO 30HAa. 3aMeHnTe 30HA.

3. TpoBepbTe TeneBbIkYaTens dornnepa.

4. DneKkTpOHHasi Nnarta noBpexaeHa. 3aMmeHuTe nnary.

E1. BAHHA HE 3AMNMONHEHA BOOOM:
MpuynHa:
BaHHa mMalumnHbl He Bbina 3anonHeHa 3a 15 MUHYT MakcumarnbHO YCTaHOBMEHHOTO BPEMEHM.
[NpoBepka:
1. Het Bogpl B rugpaenunyeckon cucreme. OTKPOMTE KpaH BOAbI.
2. poBepbTe paboTy anekTpoknanaHa.
®dunbTp anekTpoknanaHa 3acopeH. OuncTnte QunsTp.
3ameHnTe anekTpokanaH.
4. 3anonHeHune BaHHbI He NpekpalaeTcs. [poBepsTe NpeccocTaTt BaHHbI.
5. BOnekTpoHHasa nnarta noBpexaeHa. 3aMmeHuTe nnary.

E2. 30HA BAHHbI CJIOMAH:

MpuyunHa:

lMnata He obHapyxuBaeT 3oHA Gornepa.

MpoBepka:

1. TpoBepbTe aneKkTpuyeckoe coeanHeHNe Mexay nnaTon 1 30H40M.
2. Ybegutecb B UCNpaBHOCTM 30HAA.

3. Yb6eauTtech, 4TO 30HA HE neperpencs.

E3. BAHHA HE HAIPETA:
Mpuunna:
M3HavyanbHO oTperynvpoBaHHas Temnepartypa BaHHbl He Obina gocTurHyta 3a 60 MMHYT MakCUMmarnbHO YCTaHOBEHHOro
BPEMEHMN.
MpoBepka:
1. Y6egutecb B TOM, 4YTO TOH Bonnepa HarpeBaeT BoAy.
Y6eautech B LENOCTHOCTU 3NEKTPUYECKOrO TIHA.
[poBepbTe anekTpudeckne coeanHeHuns.
[NpoBepbTe TeneBbIkNOYaTens dornnepa.
2. 3OnekTpoHHas nnarta noBpexzaeHa. 3amMeHuTe nnary.

E5. NPEBbLILUEHA TEMMNEPATYPA BAHHBbI:
Mpuunna:

TemnepaTypa BaHHbI npeBbicuna 90°C.

[NpoBepka:

1. YbeauTechb B LLENOCTHOCTU 30H1a.3aMEHUTE 30HA.
2. lpoBepbTe TeneBblkYaTeb BaHHbI.

3. OnekTpoHHasa nnarta noepexaeHa. 3aMmeHuTe nnary.

E7. MOEYHbIW HACOC BJIOKUPOBAH

MpuunHa:

[Buratenb MoOe4HOro Hacoca 3abroKnpoBaH.

lNpoBepka:

1. Y6eguteck B TOM, 4YTO OCb Hacoca cBOOOAHO BpallaeTcs.

2. YbeguTecb B TOM, YTO BHYTPW ClMpanu Hacoca HEeT HMKaKMX NpegMeToB, KOTopble MOrmn Obl Melwwatb cBoO6OgHOMY
BpaLLleHuIo nionacTewn Hacoca.

3. OnekTpoHHasa nnaTta noBpexaeHa. 3aMmeHnTe nnary.

Z7. ABUTATENb BPALLEHUA BITOKUPOBAH

MpuynHa:

[Buratenb BpaLleHnss GroKMPOBaH.

[NpoBepka:

MpegmeTbl 3acTpsanu B ynopHOM noawmnHuke. Npoeepbte paboTy TeneBbiknovaTenen ABuratensi BpaweHnsl KOP3uHbI.
O6patutech B CepBucHyto Cryxoy.
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6. NAHENb YMNPABJIEHUA U 3BHAYEHUA CUMBOIJIOB

B gaHHOWM rmaBe cogepXxmntcsa onnucaHme (OyHKLUNOHNUPOBAHNA NnaThl MaLUUHbI.
YT06bI YNPOCTUTBL ONMCaHMe pa3Hbix YHKLMIA, BOCNPOM3BOAUM 34eChb N300paeHne naHenu ynpasneHus.

G 6.1 ®YHKLUMN KHONOK B HOPMaribHOM pexume

A: Ctapt/Cton Uukna.

MHorouBeTHas KHoMKa:

NMOCTOSIHHBIN KPAaCHbIN LBET yKasblBaeT Ha 3anoriHeHne/HarpeBaHue
MaLUWHbI;

MUraloLLMA KpacHbIN LBET YKa3biBaeT Ha aHOManuu (onpeaennTtb Koa
1 NOCMOTPETb Tabnuuy aBapui, pasgen 12);

3eMeHblv LBET yKa3blBaeT Ha rOTOBHOCTb MalUMHbI K BbIOOPY LMKNa;
CVHWI LBET YKa3bIBAET Ha TO, YTO MaLUMHAa HAaxXoauTCs B paboyem LmKne;
MUTaloLLMA CUHUIA LBET TOMNBKO NPWU HaXoXaeHun mawmHbl B stand-by
BO BpeMs pyHKunmM aHTndpusa (cnus bonnepa).

B: ON/OFF mawwwuHsbl (Tonbko stand-by).

C: Bbibop uukna.

D: Beibop uukna.

E: NckntoveHo.

F: VcknioueHo.

G: YKngkokpucrannmyecknin aucnnen.

7. XAPAKTEPUCTKHU
7.1 Obwme XxapaKTepUCTUKH

LleHTpanbHbIi 6ok ynpaBneHmst MUKponpoLeccopa KOHTPONUPYET creaytouime pyHKUNK:
* 3anvB Boabl B Golinep;

* 3anvB BOAbl B BaHHY;

* perynupoBka TeMmnepatypbl 6onnepa;

* perynvpoBka TeMnepaTypbl BaHHbI;

* paboyne uMKbl;

*  BbISIBNIEHNE HEMonamok.

8. NOPAAOOK PABOTDI
8.1 O6wunm nopsaaokK paboThbl

[ns paboTbl ManHBEI HEOOXOAMMO BbINOMHUTL TPU NOACOEANHEHUS:

*  3MNEeKTPUYECKOE;

* BOJOMPOBOAHOE;

*  CNnuBHOeE.

MalumHa ocHalleHa kaMepor MOVKU, BHYTPY KOTOPOW HaxoaaTcs:

*  YNOpHbIV NOOLWMMHKK, COEOUHEHHBIN C peayKTOpoM. PeayKTop cHabXEéH MydTo, B KOTOPYHO BCTaBMSIETCS KOP3MHa BO
BpeMsi paboTbl U KOTopas yBriekaeT e€ ¢ cobon.

* [Ba pyKaBa MOWKW, N3 KOTOPbIX BbIXOOUT BOAA MUITM CMECb BOAbI C rpaHynamu.

* pyKaB OMnoracKkMBaHusl, COEAMHEHHbIN C HACOCOM, KOTOpPhIN 3abupaeT Bogy 13 Gonepa, rapaHTupys ononackMBaHme npu
noctosiHHon Temnepartype (cuctema PLUS).

e ®unbTp, pacnonoXeHHbIN Hagd BO34yxoBOA4OM. [penaTcTByeT nonagaHuio rpaHyn B BEHTUNSATOP, PacMONOXEHHbIA B
BO34yXOBOZJE.

Mop Kamepor pacnonoxeHa BaHHA, B O4HOW YacTU KOTOPOW pacnonoXeH OTCeK Ansi BOAbI, @ B ApYrov — Ansi CMecy Boabl

n rpaHyn. Hag oTcekoM ¢ BOZOW OOSMKHbI ObITb YCTAHOBMEHbI IMyXune CryCKHble xenoba, NnpenaTcTByowmMe nonagaHuio

rpaHyn B BOAy.

Hap oTcekoM ans cMmecy BoAbl U rpaHyn Bcerga A0MKHbI ObITb YCTAHOBMEHbI (OUILTPbI C OTBEPCTUSAMU, @ B hase pekynepaumm

- ceTyaTblii NogaoH Ans cbopa co cneumanbHelMM BOKOBBIMM xernobamu (cMm. naparpad 8.7).
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| 8.2 MoaroToBKa MaLllUHbI

» [logrotoBbTe OO3MPOBKY rpaHyr, HanomnHWB NOAAOH A0 YPOBHS, YKa3aHHOro Ha cobuparowem
nognoHe (cm. coto 1).

* BchbinbTe €€ cogepxMmoe B NpaBbiil OTCEK BaHHbI.

» BcraBbTe TpyOKy nepennBa B COOTBETCTBYHOLLEE MHE300 BHYTPY BaHHbI (CM. OTO 2).

» BcraBbre gBa xénoba B 30Hy A4S BOAbl HA4 OTCEKOM BaHHbI U ABa NepdopnpoBaHHbIX unstpa
B 30HE Haj BaHHOW AMS CMECU BOA4bI U rpaHyn.

* QunbTpbl HYXXHO YNCTUTb Kaxabin 15-20 LUMKNOB MOWKKW, @ TakXe NMpu BO3HUKHOBEHWUU
HeobxoammocTn. He pekomeHayeTcA 3anyckaTb MalluHy B paboTy 6e3 ¢punbTpoB.

* Ybeautecb, YTO BCe PUILTPbI MPaBUMbHO YCTAHOBIIEHbI N 3aKpensieHbl B BEPXHEN 4acTu.

* YBeguTtech, YTO HaMpaBnsoLmMe A9 KOP3VHbI YCTaHOBIEHbI MPaBUIbHO.

+ Ecnu mawwmHa ykomnnekToBaHa 403aTOPOM MOKLLEro CpeacTBa, BCTaBbTE NPO3padHyo TPyOKy B
KOHTENHEP C MOKLMM CPeaCTBOM.

» BcraBbre cneunanbHyto 3eneHyto TpybKy Ao3aTopa ononiackvMBaroLwero cpeacTaa B cneumarnbHbIn
KOHTEWHEep ANSA XMAKOro onoriackueartens u ybeamntech, YTO cpeacTBa JOCTATOMHO Ha MOJHbIN
paboynii geHb.

» 3akponte OBepb.

»  OTkpowTe KpaH nogayn BoAbl (MNW OBa KpaHa, eCnu MaluvHa NOAKIYeHa OTAEMNbHO K ropsyen
N XONOoQHOW BOAE), NMOAKITHYMTE HanpshKeHne C MOMOLLIbIO TNTAaBHOMO BbIKMOYATENS U BKIOYNTE
MaluHy, HaxxaB kHorky B ON/OFF (cm. puc. 9). 3aroputcs gucnnen, ykasbiBasi Ha nepepacyet
nporpaMmmHoro obecneyennss n kHornka A CTAPT 3aroputcsa 6enbimv LBeToM. CnycTa HECKOMNbKO
cekyHa gucrnnen n kHonka A CTAPT 3aropsitcsi KpacHbIM LIBETOM U Oy[eT yka3aHo, YTo MaeT dpasa
3anuea. Ecnn mawmnHa obopynoBaHa koHTerHepom Break Tank ceptudmumpoanHHom WRAS —

BPEMS 3aMoSIHEHNS BaHHbI YBENTMYMBAETCS.
» [locne HanonHeHnss aBToMaTU4YeCkn Ha4YHETCA HarpeBaHue Boabl. KHonka A CTAPT 6ydeT NOCTOSIHHO KpacHOro LBeTa

1 Ha gucnnee OygeT ykasaHo, 4YTo naeT asa HarpeBaHus.

» [o Tex nop, noka He ByayT AOCTUrHYTbI yCTAHOBMEHHbIE TeMMepaTypbl bonnepa 1 BaHHbI, He ByaeT BO3MOXHbIM 3anyCTuTb
Kakom-nmbo MoeyHbIv uukn. MawunHa Byget rotoBa K Movike TOnbKO Toraa, korga kHonka A CTAPT un gucnnen 3aropsTcs
3€ereHbIM LBETOM.

* BcTaBbTe KOP3WHY C pa3nnyHbIMK NpeaMeTaMu Ang Moviku (cM. naparpad 8.5) n 3akpownTte ABepb.

» [pexge Yem 3anyckaTb LMK MOWKY, BNIENTE MOKLLEE CPEACTBO B BaHHY (€CMNY MallnHa He OCHalleHa aBToOMaTUYeCKUM
[,03aTopoMm).

* Bbibepute Bpems Luukna MOMKM ¢ nomoLLbio kHorok C/D (cm. puc. 9). Ha gucnnee nosiBUTCS BblIGpaHHbIN LK.

* BanycTtute uukn, Haxas kHornky A CTAPT (cm. puc. 9). 3anyck uumkrna 6yaeT nokasaH CMeHOW LiBeTa ANCNESA U KHOMKK A
CTAPT, koTopble nepengyT OT CMHErO K 3erneHomMy LBeTy. 1o okoH4aHun yukna kHorka A CTAPT 3amuraet (3eneHbim/
CYHUM) 1 Ha gucnnee nossutca Hagnucb LIMKIT 3ABEPLLEH.

* C 3TOro MOMEeHTa MallvHa roToBa K HOBOMY MOEYHOMY LIMKITY.

* PekomeHayeTcs MEHATb BOA4Y B BaHHE MUHUMYM Yepe3d Kaxable 30 LMKIoB MOVKM Unun 2-3 pasa B AeHb.

BHumaHue: MalwnHa CMOXET NepenTn K Apyromy LIMKITy TOSNbKO NOCre Toro, Kak OyaeT oTKpbiTa ABEPb UK 2 pala Haxarta
kHonka A CTAPT (cm. puc. 9).

YCTaHOBMNEHHbIE MPOU3BOAUTENEM LIMKITbl HE MOTYT U3MEHATBLCS U MO BpeMeHn coctaBnaT 4 -6 -8 - 10 - 12 - 15 MuHyT
TONbKO C BOAoN N4 -6 -8-10-12 - 15 MMHYT TONbKO C rpaHynamu.

8.3 Ucnonb3oBaHue MOKOLLEro cpeacTBa

B mawunHe gomkHbl ncnonb3oBatbest Motwowme cpeactea, HE OBPASYHOLWWE MEHbBI n npegHasHayeHHble
015 NPOMbILUMEHHbIX MaLUnH. PekomeHayeTcsi MCnonb30BaTh XUAKME MOKOLLME CpeacTBa XOpOLLEero KayecTsa.

Y BHUMAHMUWE: [Ina moiku npeaMeToB U3 antoMUHUA, UCMOMNb3ynTe cneLlnanbHblie MOoKLLe CPeacTaa.
MotoLlee cpencTteo crnenyert AobaBnsaTe HENOCPEACTBEHHO B BaHHY MOMKM. [l03MpOBKa MOILLEro cpeacTaa
yKasblBaeTCs NPOM3BOAUTENEM Ha ynakoBke. Mo 3akasdy mMalunHa MOXeT ObiTb 060opyaoBaHa perynmpyembiM
aBTOMAaTMYECKMM 3IIEKTPUYECKMM 003aTOPOM MOIOLLErO CpeacTBa.

HexBaTtka motrowero cpeacTea B 3TOW MalUMHE MOXeT npuBeCTU He TOJIbKO K yXyALeHUo KadecTBa MOMKMU, HO U K

3aCOpPeHn0 CUCTemMbl BOOOCHa0GXeHus.

]
& 8.4 Ucnonb3oBaHWe onoJslackMBaloLero cpeacTaa

9\9' B cTaHmapTHyl KOMMnekTauuioo MallMHbl BXOAUT A03aTop ononackueatruwero cpegcrtea. MNogavya

&b & OnonackvBaioLiero cpeAcTsa NpoM3BoANTCS MaLUMHOW aBTOMaTUYECKN.
&0 Q/é’ OnonackvBaTenb AOMKEH COOTBETCTBOBATL MaLUMHAM A1 MOVIKM CTaKaHOB M MPOMBILLIIEHHBIM MOCYAOMOEYHbIM
°¢9 ()QJ MalumHaMm. PekomeHgyeTtcs obpalatbCs K cneumanm3npoBaHHbIM B 3TOM cdhepe TOPryoLwmnM KOMMaHNsIM.
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8.5 lNoarotoBKa KOP3UHbI

C uenbio JOCTUXKEHUST HAUMyYLLEro (PYHKLMOHUPOBaHNS 1 ONTUMMU3aLIMKN Pacxo40B peKoMeHAyeTcst, YToObl MalvHa paboTtana
Mpw NOMHON 3arpy3ke KOpP3uHbl, PAaBHOMEPHO pacnpegernss BeC NpeamMeToB.

BHumaHue: Bce npeameTbl AOMKHbI ObiTb pasMeLLeHbl U 3aKkpenneHbl B KOp3nMHe OOpalleHHOM HapyXKy CTOPOHOM AOJis
MoWnkn. O4eBUOHO, YTO B MalUMHe C DOKOBbIMW pyKaBaMy MOWKU U OMOMACcKMBaHUSA He criedyeT yCcTaHaBnMBaTb B KOP3UHY
OOVH ODOBbEKT nepea ApYruM, Tak Kak Npy 9TOM BHYTPEHHUN OOBbEKT He ByAeT BbIMbIT.

8.5.1 OcHaweHne Ans MalKnHbI C KOP3MHOMN AUaMeTpoM 735 mm

B koMnnekTauuto MallnHbl BXOOAT:
a) Kpyrnas kop3auHa. B kpyrnon kopanHe moxHo pa3mectutb: 6 GN 1/1 nnm 6 GN 2/3 unn 6 GN 1/2 unun 12 GN 1/3 (doTo 5).
Kpome Toro, B kpyrrnow kop3mHe MoxHo pasamectutb 2 GN 2/1 (poto 6) nnm 1 GN 2/1 n 3 GN 1/1 (doTo 7).

¢oto 6 ¢oto 7

\IJ_:;;?S 4

b) BctaBka ans nogHocos/mpoTnBeHen ans pasgayn (cm. doto 8). BetaBka nossonsieT MbiTb 10 WITYK C MakcMMarbHON
rny6uHon 40 mm. Vicnonb3ys faHHY BCTaBKy HE BO3MOXHO PasMecTUTb Apyrne NnpeamMeThl B KOP3MHe, T.K. 9TO OTpa3uTcst
Ha KayecTBe MOWKMU.
He pekomeHOyeTcsl MbITb NOAHOCHI/MPOTUBEHWN, UCMONb3yeMble B neyn. VigeanbHO Ons nogHOCOB/NpOTMBEHEN ANs
pasgayu C Nerkummn 3arpsa3HeHnsiMu.

c) Yetblpe BCcTaBkM gnst npotuBeHen (cMm. doto 9). BcTaBku No3BONSOT MbITh XrebonekapHble NPOTUBEHU Pa3nUYHOMN
rnyOuHbI.

Bo3mMoxHO kOMOMHMPOBaTL pa3MelleHre Bbllleyka3aHHbIX NpeamMeToB B kopauHe (doto 10 - 11 - 12).
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8.5.2 OcHaweHue ans MaWWHbI C KOP3MHOM anameTpom 850 mm

B komnnekTaumio MallvHbl BXOAAT:
a) Kpyrnas kopavHa 1 4eTbipe KOSOHHbI. B Kpyrmoin KopavHe ¢ YeTbipbMsi BCTABIIEHHBIMU KOFTOHHAMM, MOXHO pa3MecTUTb:
8GN 1/1, i 4 GN 2/1, unn 4 GN 1/1n 2 GN 2/1, unm 1 GN 2/1 1 6 GN1/1, unn 3 GN 2/1 n 2 GN 1/1 (dpoTo 13 - 14).

b) TpucynnoprtaansnogHocos800x600 Mm. Kaxkabivi cynnopT no3BONSIET MbITb 0AnH noaHoc 800x600, 40 TpEX NOAHOCOB MaKCUMYM.
Bo3mMoxHO kKOMOMHMPOBaTb pa3MellieHre BbllleykazaHHbIX MPeAMETOB B Kop3uHe (doTo 15 - 16).

8.5.3 ObOLwee ocHalleHue

a) MupammooobpasHas BcTaBka Anst KOP3WMHKM AJ151 CTONOBLIX MpMGopoB. BcTaBka, 3akpensieHHas B LIEHTPE KOp3WHbI, MOMUMO
cynnopTa Ansi KOp3uHKK AN CTOMOBbLIX NMPUBOpPOoB ABMSIETCS Takke CynnopToM Ans KacTptonb 6e3 pydek (doTo 17).

c) Bcraska ans ckosopog. BcTaBka no3BonsieT MbIThb 060ro paamepa CKoBOpodbl C pyykamu. BepxHsis Teneckonunyeckasi
YacTb NO3BOSISIET NErKO BCTaBNATb U BbIHUMATL (poTo 18 - 19).

c¢oTto 18 c¢oTto 19
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d) Bcraeka ans kactptonuv. BctaBka no3Bonser MbiTb M060ro pasmepa Kactpronu ¢ pyydkamum (goto 20 - 21).

e) BctaBka gns emkocten 1/1 - 2/3 - 1/3 - 1/2. BctaBka no3sonset mbiTb 1 emkocTb 1/1, nnn 1 emkocTtb 2/3 n 1 eMKOCTb
1/3, inn 3 emkoctn 1/3, unu 2 emkocTtun 1/2 (poto 22 - 23 - 24).

f) MopbémHuk ons Tenexku. NoguenuTe TENEXKY C MOMOLLLIO NOAbLEMHUKA, Kak NokasaHo Ha puc. 10.

OnycTnte NOABLEMHUMK TENEXKN, YTODObI Koneca KOCHYNUCb ABEPLbl MalLMHbI, 1 YTOObI CTONKa Oblna NogHSATa Ha HECKOMbKO
caHTMMeTpoB (cM. puc. 11).

puc. 10

puc. 11

CoxpaHsisi OnyLLEeHHYH MO3MLKMI, MOTSHUTE KPIOK, MPUKPENIIEHHbIN K Tenexke no HanpaerneHuio k cebe, 4o Tex nop, noka
Korneca He JOCTUIHYT Kpasl ABepM.

Tenepb, Bbl ¢ nérkocTbio MoxeTe BbIr'PY3UTb NpeaMeETbl HaxoadaLWMnecAa Ha Tenexke.
8.6 ®dMHanNbHbIN KOHTPOIb

MosBneHne Ha aucnnee Hagnucu Linkn 3aBepLueH 0603HaYaeT, YTo LMK 3aKOHYUICS, MOXHO OTKPbITb ABEPb U BbITALLUTD
KOP3WHY.

BCEIOA NPOBEPANUTE PE3YNLTAT MOMKW. YEEAUTECbH, YTO HA NOCYOE HE OCTANOCbHL FPAHYI. NMPU
HANMWYUWU, YOANUTE.

Ecnn no oKOHYaHUU MOEYHOro LWKIa nocyna HeaAoCTaTO4YHO YUcTasda Uin Ha Hel eCTb OCTaTKuU nuilin ‘VIHVI OCTaTKn
XUOKOCTU B CTaKaHax, qamxax[, T0 HGOﬁXOQVIMO NOBTOPUTL LIMKN MOWKM.
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8.7 C60p 1 YncTKa rpaHyn

YUTto6bl cobpaTh rpaHysbl, UMELLMECS B BaHHE:
* BbiTawute oba unbsTpa.

¢oTto 25

c¢oTo 26

Mocne npoBeAeHUs AaHHbIX 4EVNCTBU JOCTAaTOMHO BbIOpaTh Lukn 1 B cnocobe MoViku ¢ rpaHynaMm 1 3akpbiB ABEPb, HAaXaTb
kHorky START. [No okoH4YaHWKM umkna rpaHynbl 6yayT cobpaHbl B KOp3nMHKY cbopa. [ns ux o4MCTKM JOCTaTOMHO NOCTaBUTb
KOP3MHKY B PaKOBUHY U C NOMOLLbIO AyLlia BbIMbITb UX CBEPXY .

Bocnonb3yiTtecb BO3MOXHOCTbIO, YTOObI MPOBEPUTE KOHCUCTEHLMIO U KONMYECTBO rpaHyn (cm. doto 1). Ecnuv rpaHynel
YMEHbLUUINCL B pa3mepax, 3aMeHnTe ux. Ecnu B konvyecTse — 4o6aBbLTE 4O HY>KHOMO YPOBHS.

Upe3amepHbIi U3HOC rpaHyn UM nx HeJoCTaToOMHOE KONMUYECTBO YXyALLaeT KayeCTBO MOVKU.

Bec nonHon KOpP3MHKKU Ansi coopa rpaHyn MoXeT BapbUpPOBaThCA OT 5 A0 9 Kr B 3aBUCUMOCTU OT MOAENU MaLUUHbI.

8.8 CobnrogeHne rurneHnyeckux Hopm H.A.C.C.P.

*  MawwuHbl cHabXeHbl MHAMKaTopamy TeMnepaTypbl, KOTOpble OTOOpaXalT 3Ha4YeHne TemnepaTtyp BaHHbl 1 Gonnepa.
Cneaute 3a TeM, Y4TOObI 3TV 3HAYEHWS JOCTUranMn yCTaHOBMEHHbIX.

* Bo mnsbexaHue 3acopeHus ounbTpoB, POPCyHOK 1 TpyO, Nepen 3aknagkon NPegMeToB B MalUMHY o4vMwanTe eé oT
OCTaTKOB MULLN.

*  OnNopOoXHSINTE BaHHY M YUCTUTE UNBTPLI HE pexe 3-X pa3 B OeHb.

* [pu onpeneneHny 403 MOKLLMX CPEeACTB 1 ononackueaTernen cnegynte ykasaHusim noctasLUvka. [epea ncnonb3oBaHnem
MaLLMHbI B Havane gHga ybegmTechk, YTO MOKLLEro CpeacTBa XBaTUT Ha BECb nepuog, paboTbl.

* [lepXXnTe YMCTOW NOBEPXHOCTb, Ha KOTOPYI CTaBATCSA NPeaMETbI Anst MONKM.

* BbITackvBaviTe KOP3uHbI N3 MaLLMHbI TOMNBKO YUCTBIMU PyKamu Unv B nepyartkax, YTobbl He 3arpsidHsATb Npubopbl.

o TpaAnku n WETKM ANS BbITUPAHUS U NONMPOBKN NPEAMETOB OOMKHbI ObITb CTEPUIBHBIMMU.

\ 8.9 Hacoc yBenu4yeHunsa gasneHusi/ononacknBaHus
Mocne anutenbHoro 6e34enNcTBUA MallWHbI BpalleHUe Hacoca YBENUYEeHUs AaBreHUs MOXET ObiTb

\%’ 1 3aTpyaAHEHO BCnencTBME OKUCIIEHUA mMeTanna. 310 MOXeT npmBecTn K CIIMWLIKOM MeaneHHomy

,3anonHeHuto BaHHb! B4 (OMNMONTACKUBAHUE HE NMPOU3BEOEHO, cm. naparpad 12.2). [ina ycTpaHeHus
Y HeucnpaBHOCTU 06paTUTECh B CMYGY TEXHUYECKON NOAAEPXKM (a Takke NpoBepbTe JaBrneHue
puc. 10 BOZOMNPOBOAHOWN CETU U KONNYECTBO BOAbI).

8.10 dyHKUMA TepmocTon

[aHHas pyHKUMSA Bcerga AeNCTBYET U, B KOHLE LIMKINA MOWKM, ecrniv Oonnep He 4OCTUT YCTAHOBIIEHHOW TEMMNepPaTyphbl, OXXnaaeT
AOCTWXKeHnA 6017|nep0M TeMneparpybl, npoanesaa npouecc MOVIKI/I, npexge 4emMm Ha4vyaTtb onofiackmBaHue.

8.11 YcnoBus nepesanycka LiMKna MOoMKu

LIMkn MOIMKM oCTaHaBNMBaETCA W NepesanyckaeTcsi B CreayoLmx cryyasx:
* NPV BO3HWKHOBEHMM HENCTPABHOCTM;
* ecnu Haxarta un yaepxunaetca 6onee 2 cekyHa kHonka B ON/OFF (cm. puc.9).

8.12 YcnoBus, 6nokupyrowme 3anyck Lukna MomKu

3anyck Moiiku BrokMpyeTcs B CEAYOLLMX Cryvasx:

* MpwV OTKPbLITON ABEpU; B 3TOM Cry4yae Ha Aucnnee npMMepHO Ha 4 cexyHabl NosBuTcs cooblueHne [IBepb OTKPLITA;
* Npw HeJocTaTke BOAbI; B 9TOM CllyYae Ha Aucrree NPMMepHO Ha 4 cekyHAbl NosIBUTCSA COOGLLeHe 3anuTb BaHHY;
* NPV HaNM4uM HEUCNPABHOCTY;

* BO BpeMsl 3anvBa BaHHbl 1 BO BpeMsl HarpeBaHusi 6oinepa 1 BaHHbI.

Z
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L » 9. TEXHUWYECKOE OBCNYXXUBAHUE

-/ BHUMAHME: MawmuHa He 3awWueHa oT CTpym Boabl noa paBneHuem, noatomy HE ucnonb3synre
noaob6HbIX CUCTEM YACTKM Kopnyca.

Kpome Toro, pekomeHgyeTcsi o6palyaTbcs K NpoAaBLaM MOIOLWMX CPEeACTB C Lenbio Nony4veHus

Heo6X0AMMbIX YKa3aHUM OTHOCUTESNIbHO MeTOAOB U CPeAcTB ANA Nepuoanveckon rmrmeHM4YecKomn
YUCTKM MALLUHBI.

3anpeu1.ae'rc;| ncnonb3oBaTb oTOEenNMBaTenb KU cpeacTBa Ha OCHOBE XJiopa And YNCTKU nocynomoetmoﬁ MaLUUHbI.
9.1 PerynsipHoe o6cnyxxuBaHue

BesykopunaHeHHasi paboTta Baluelt MalvHbl 3aBUCUT OT akKypaTHOWM YACTKM, KOTOPYH HEODXOAMMO NPOM3BOAUTE HE MEHEE
O[HOro pasa B [eHb, AeNCTBYA cneayowmnm obpasom:
* VsBnekute rpaHynbl (cM.naparpad 8.7).
» [lepeBegnte MawwmvHy B nonoxeHue stand-by , Haxas kHonky B (cm. puc. 9).
* 0O6s3aTenbLHO OTKNIOYUTE IMaBHbIN HACTEHHbIN BbIKNoYaTenb.
» CnenTe BOAY, BbITALLMB NEPENMBHYIO TPYOKY.
*  CHumUTe UNLTPbLI U NOAAOHBI C enobaMu 1 NPOMONTE MX CO LLETKOW Nog CUIbHOW CTPYEN BOAbI.
f? *  CHuMmuTe pykaBa MOWKM 1 NOMOCKaHus. TatensHo npomMonte oOpPCyHKN B MPOTOYHOW BOAE.
* TwarenbHO MOMTE MOEYHHbIE BaHHY 1 Kamepy, NoMorasi cebe AyLuem Mo AaBfeHneM, NogcoeanHEHHbIM
K rmapaBrinyecKom ceTu.
C ocob6ow TwaTenbHOCTLIO BbiMOMTE NepoprMpoBaHHYO pa3fenuTeribHy CTeHKY BHYTpU
BaHHbI.
lMpomoliTe Takke TpybONPOBOA MOEYHOM CETH, BNMBasi BOAY NOA AaBNEHUEM B COEANHEHNE MOEYHbIX
pyKaBoOB.
' BHOBb ycTaHOBUTE DOPCYHKU OMNOMACcKMBaHNS, COXPaHssi NepBOHaYarbHOe HanpasneHue.
» BHOBb ycTaHOBUTE BCe YacTy, a Takke TpyObl MOVKK 1 OMOMACKUBaHNSI HA CBOW MeCTa.
* B koHue paboTbl pekomeHayeTCcs OCTaBNATb ABEPb MALUNHBLI OTKPLITON.

puc. 11 NMPOCUM OBPATUTb BHUMAHUE HA CXEMY NOAKNIOYEHUA MOEYHbBLIX TPYB (cm
puc. 11):

A => ®POHTAJIbHbIE MOKOLUME TPYBKMU (kop 96617)

B => 3AAHUE MOKLUME TPYBKMU (kop 96616)

BN W I R W W W W WA

BHumaHue: PekomeHayeTCA MEHATbL BOAY B BaHHE MMHUMYM Yepe3 Kaxable 30 LMKIoB MOMKU unm 2-3
pa3a B AeHb. He ucnonb3ynte AnNA YMCTKM MallMHbI MeTannuyeckue npeamMmeThbl U Apyrue cpeacTsa,
KOTOpble MOTyT Bbi3BaTb KOPPO31I0 U NOBpeaAnTbL o6opyaoBaHue.

9.2 MNepuogunyeckoe obcnyxnuBaHme

OpuvH vnn gBa pasa B rof Bbi3biBaviTe KBannuUUUMPOBAHHOIO crneunanncta Ans TEXHUYECKOro ocMoTpa
MaLUWUHbI, YTOObI:

*  OunctuTb QUNLTP ANEKTPOKNanaHa;

*  CHATb KOTEMbHbIN KaMeHb C TEHOB;

» [lpoBepnTb COCTOSIHNE YMMOTHUTEMNbBHbBIX NPOKMAaAoK;

» [lpoBepnTb LEENOCTHOCTb U/MMK N3HOC KOMMOHEHTOB;

* [lpoBepnTb PYHKUMOHANBHOCTb 4O3aTOPOB;

* He pexe ogHoro pasa B rof 3atarnBaTtbh KNeMMbl ANEKTPUYECKNX COEANHEHUN.
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10. OXPAHA OKPY)KAIOLIJ,EI?I CPEObI
10.1 YnakoBka
1 ) B cocTas yI'IaKOBKI/I BXOAOAT:

@. . OePEBSHHbIN NOAAOH U AepeBsiHHAasA 0bpeLLeTka;
ry . HernoHoBas nneHka (LDPE);
w . Kopobka 13 MHOTOCMONHOIO KapToHa;
- - neHononuctupon (PS);
‘ . nonunponuneHosble (PP) pemHu.

yTVIJ'IVI33LI.VIF| BbIUJeFIepeHVICHeHHbIX MaTepmanos AOIMKHa I'IpOI/I3BOﬂVITbCF| B COOTBETCTBUU C ,EleIZCTByIOLIJ.I/IMI/I npanmaMM.
10.2 YTunusaums

Cumson, KOTOprVI Bbl BUOUTE CleBa, yKa3blBaeT Ha ocobble ycnosua yTunmsaunm Hactodulero 060pyﬂ,OBaHMﬂ,
KOTOpasaA AormKHa Npon3BoANTLCA B COOTBETCTBUN C ﬂeI7ICTByIOLLI,I/IMI/1 NonoXxeHnsiMm oo yTunmsaugmm aneKkTpuyHeckmnx
I

N 9NEeKTPOHHBbIX OTXOAO0B, HanpaBfeHHbIMW Ha 3alMTy okpyxatowen cpeabl (2011/65/UE, 2012/19/UE). OAns
©onee nogpobHo HdopMaL M o nepepaboTke AaHHOrO 000OpyAOBaHUs crieqyeT 06paTUTbLCA B MyHULMMNANbHOE
npeanpusTue, cneunanuavpyoLleecs Ha nepepaboTke TBepabIX OTXOAOB, UK K NpoaasLy 06opyaoBaHus.
HacTtosiwee obopynoBaHue nnm ero 4actu He AOIKHbI BbibpackbiBaTbCsl BMECTe C 0ObI4YHBbIM MYCOPOM (Ha YTO

yKasblBaeT CUMBOS: NEPEYEPKHYTHIN MYCOPHbIA KOHTEMHEP Ha Konécax).

MpounsBognTens rapaHTUPyeT OTCYTCTBME OMNaCHbIX BELLECTB B 3NIEKTPOHHOM W areKTpuyeckoM o60pyaoBaHmm, UCNomb3yeMoM

B cOOTBETCTBUM C npeanucaHnem 2011/65/UE.

K HapywmTento AaHHbIX YKasaHuin NPUMEHSTCA CaHKUMK, NPeayCMOTPEeHHbIe 3akoHoaaTenscTBoM cTpaH EC.

Mepen yTunusaumen MallmHy crnegyeTt OTKYUTL OT 3NEKTPOCETU 1 BOAONPOBOAHON CUCTEMBI.

OTpexbTe aneKkTpuyeckuin kabenb oT MalUKHbI, YTOObI caenaTb ee HenpuUrogHon Anst UCMofb30BaHMs.

Bce metannunyeckue getanu NpuUrofHbl AN BTOPUYHOM NepepaboTkuM, Tak Kak OHM U3rOTOBEHbI U3 HEPXKaBEIOLLEN CTanu.

MpurogHble onsa nepepaboTky NNacTMaccoBble AeTany UMELT crneLmanbHyo MapKUpPOBKY.

11. SKONNOIMMYECKUE ACTEKTbI

11.1 PexomeHaaLmm nNo onTuManbHOMY UCMOSIb30BaHUIO AIEKTPO3Hepru, BoAabl U MOKOLWUX CPeacTB
: ﬂ (1o BO3MOXXHOCTU, UCNOMb3YNTE MALLNHY C MOHOW 3arpy3kom: OTO MOMOXET U36exaTb HeonpaBaaHHbLIX PACXOL40B

$ MOIOLLIEro CpeficTBa, OnonackmnBaloLLmMx 4o6aBOK, BOAbl U 3MNEKTPOIHEPTUN.

Motowme cpeacTea n ononackusawLime gobasku: Vicnonb3ynte MotoLLme CpefcTBa U ononackvsaroLme gobasku,
MMeloLne HaumBbICLLYI0 BMONOrMyeckyto pasnoXmnmMocTb, a 3Ha4YuT, Hanbonee 6e3BpedHble ONS OKpyXatoLwen
cpeabl. CobritoganTe npaBunbHY 03MPOBKY MOILLMX CPEACTB B 3aBUCMMOCTU OT XXECTKOCTU BOAbI, aHanNn3 KOTopou
pekoMeHOyeTCs NPOBOANUTL He pexe Tpex pa3 B rog. 30bITok MoWLUX cpeacTB rpo3vT 3arpsi3HeHWeM pek, Mopen U
OKeaHOB, @ HeJOCTaTOK HAHOCUT yLepb YncToTe NpegMeToB /U O6LLECTBEHHON TUINEHE.

Temnepatypa Goinepa 1 BaHHb: TemnepaTypa BoAbl B Goinepe v BaHHe noadepXuBaeTcs TepmocTaTamu,
HaCTPOEHHbLIMW Ha 3aBOAE-U3roToBUTENe Ha onpedeneHHble BEeNUYMHbI, YTO rapaHTUMpyeT Haunydlmne pesynbraTbl
MbITbS! MPU UCMONb30BaHMKN OBbIYHBIX, OOCTYMHbLIX MOMLLMX CpeacTs. B npouecce akcnnyatauum TepmMocTaTtbl MOXHO
nepeHacTpamBaTb B COOTBETCTBUM C PEKOMEHAaLMAMMU Mpou3BoaMTENeil MOKLLMX U OnoacknuBatoLmMx CpeacTs.

YnaneHuve octatkos nuwn: TujaTensHo yp,anﬂﬁTe cnocynbl ntobble ocTaTKM NULLN, ncnonb3ys HeborbLLOE KONNYEeCTBO BOAbI
KOMHaTHOW TemMmneparypbl, CI'IOCO6CTByPOLL|,eIZ Pa3noXeHUH XXNBOTHOIO XXKpa. Ons yoanexHud CTOMKMNX OCTaTKOB pekomMeHayeTcA
3amMadumBaTb Nocyay B ropﬂqe|7| BoOeE.

[Mpumeyanwue: MNpeameTsl cregyeT MbiTb Kak MOXHO paHblle, cTapasiCb He AOMycKaTb 3acbIXaHWs OCTaTKOB MULLM, YTO
NPUBOANT K CHMXKEHNIO 3 FEKTUBHOCTM MOWNKHN.

Ona nogoepxaHnsa apeKTMBHOCTM MbITbA MOCYAbl HEOOXOOMMO PErynsipHO NMPOU3BOAUTb YMCTKY U TEXHUYECKOe
obcnyxnBaHve MalumvHbl (CM. rmasy 9).

HecobnioaeHue BbilenepeyncrieHHbIX Tpe6oBaHUI, cogepXKallMXcs B HACTOsILEeM PYKOBOACTBE, MOXET
NPUBECTU K HeonpaBAaHHbLIM 3aTpaTaM 3NeKTPO3HepPrun, BOAbI U MOKOLLUX CPeACTB C COOTBETCTBY LM
®  yBeJIMYEeHMEM IKCNIyaTauMOHHbIX pacxogoB u/unm cHmxkeHus 3ppeKTMBHOCTU PaboTbl MalUHbI.

12. BbIABJIIEHUE N BU3YANTU3ALUSA ABAPUUHBIX CUTHAIIOB 1 MOJIOMOK

12.1 CurHanunsaums

Mpn nosieneHun Ha gucnnee Hagnucy YPOBEHb MORKLIEINO CPEOCTBA 310 03HayaeT, YTO 3aKOHYMIIOCh MooLLee
CPeLCTBO (TONbKO Npu Hanuumm onuun "CeHcop YPOBHA MotoLLEero cpeacrtea”).

Mpun nosasnexHun Ha gucnnee Hagnvcy YPOBEHD OIMOJIACKUBATENSA 370 03HavaeT, 4To 3aKOH4YMIICS ononackusaTtenb
(Tonbko npu Hann4mm onummn "CeHcop ypoBHs ononackusartens").
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12.2 ABapuiHbie CUTHanNbI

CurHanmsaums noromok nponcxoaunT C NOMOLLIbHO BU3yarnnsaunmn coobLeHns ZL a 3aTeM Ko U KpaTkoe onncaHmne rnoyioMKu.

Kona BU[ NMONOMKA CNoCOBb YCTPAHEHUA
NMOJIOMKH
B1 Bownep He 3anonHeH KpaH 3akpblT nnn HegoctaTovyHOe AaBreHue BOOOMNPOBOAHON CeTwu.
HewucnpasHbIn npeccocTaTt bonnepa nnm Hanmyme BoAbl B Tpybke npeccoctaTta
/ Gonnepa. Obpatuteck B CepBurcHyto Cnyxoy.
B2 3oHp Gonnepa cnomaH 3ameHnunTe 30HA Gonnepa. Obpatutech B CepBucHyto Cnyxoby.
B3 Bownep He HarpeT MpoBepbTe 30HA N T3H Gonnepa. MNpoeepbTe 1 Nepesarpy3nTe TepMmocTar
6esonacHocTn 105°C. ObpaTtutecb B CepBucHyto Cnyxoby.
B4 OnonackuBaHwue He|Hacoc ononackusaHusa nospexaeH. Obpatutecb B CepucHyto Cnyxoy.
npoussegeHo
B5 MpeBbiweHa Temnepatypa|3oHa crnomaH / LleHTpanbHbIi 6ok ynpaeneHunsa cnomaH. Obpatutech B
bonnepa CepBucHyto Cnyxoy.
E1 BaHHa He 3anonHeHa Bogomn KpaH 3akpblT UM HegocTtaTovdHOe AaBrfieHMe BOAOMNPOBOAHOW CETU.
Ob6patutecb B CepBucHyto Crnyxoy.
E2 30H, BaHHbI CrIOMaH BameHnTe 30HA BaHHbI. O6paTuteck B CepBucHyto Criyxoy.
E3 BaHHa He HarpeTa lMpoeepbTe 30HA unu TaH 6onnepa. ObpatuTteck B CepaurcHyto Crnyxoy.
E5 MpeBbiweHa TemnepaTtypa|3oHa cnomaH / LleHTpanbHbIi 6ok ynpaeneHunsa cnomaH. Obpatutecb B
BaHHbI CepBucHyto Cnyxoy.
E7 Moeu4HbI Hacoc 6nokmpoBaH  |[pegmeTsl 3acTpsany B nonactun Hacoca. [NpoeepsTe paboTy TeneBbiknoYaTenemn
HacocoB. ObpaTtutech B CepBucHyto Cryxoy.
z7 OBuratenp BpaweHwus(llpegmersl 3acTpanu B ynopHOM nogwwunHuke. lNpoBepbTte paboTy
OnoknpoBaH TeneBbIKNOYaTenen aAsuratensa BpalweHuss kop3mHol. ObpaTuTech B
CepBucHyto Cnyxoy.

Tabnuua 4

12.3 Copoc aBapui N1 NOrIOMOK

OcyLlecTBUTbL AaHHYO Ornepaumio MOXHO, HaxaB KHOMKy B npvMepHo Ha 3 cekyHAabl - MalLuHa NpuBeaETCs B COCTOSIHME
(Stand-by), 4yTo oTOGpasuTCcsa B cooTBETCTBYOWEM coobLeHnn (Stand-by).

YT06bl BO30GHOBUTL paboTy MaLUMHbl, MOBTOPHO HaXXMUTE KHOMKY B.

Ecnu HencnpaBHOCTL He yCTpaHeHa, Ha AMCniiee BHOBb NOSBUTCS coobLieHne 06 aBapuu.

12.4 ABapusa neperpeBa 6onnepa

OTa aBapusa NPoOUCXOAUT, ecnv Temnepartypa 6ovinepa craHosutca Bbiwe 105°C.

OpHoBpeMeHHO HauMHaeTcs oxnaxaeHve 6onnepa, YTo BbipaXkaeTcsi CreayLLMM NPoLeccamu:

* BCacblBaHWe BOAbl NOCPEACTBOM 3MeKTpoKianaHa HanomnHeHus/ ononacknsaHus (MpogornkaeTcs okono 17 cekyHa);
* OCTaHOBKa Ha 43 ceKyHAbl.

OT0T UMK BygeT npogomkaTees A0 TeX Nop, Noka Temneparypa dornepa He onyctutca go 105°C.

PyHKUMS oxnaxgeHus brioknpyeTcs Npy OTKPbIBaHWM OBEPU.

?) 13. HEUCINMPABHOCTW, UX NMPUYUHBI U CNMOCOBbl YCTPAHEHUA

HencnpaBHoCTb Bo3moxHas npuynHa Cnocob ycTpaHeHusi

MaluvHa He BknodaeTcs | He BkntoveH 0O BoikntovaTtens | BkntounTe obLimii BbiknoYaTernb

MawurHa He 3anonHsaeTcs [ 3akpbIT 3anOpHbIN KpaH OTKponTe KpaH nogayun ropaven n/unnm xonogHon Boabl.
BOZOM Conna ononackuBatouwero|lpoynctute conna pykaea, noaBOAHbIE LUAHM U OUNETP

pyKaBa 3acopeHbl NMOCTOPOHHMMM [ aneKkTpoHacoca. YbeamTech, 4YTo XECTKOCTb Boabl <10°f.
npegMeTaMy MU U3BECTKOBbLIM

0CafkoM
HewvcnpaeHbIi npeccocTar 3ameHuTe npeccocTar
HeynoeneTtBopuTenbHble | MoeyHble conna 3acopeHbl AKKYpaTHO NPOYUCTUTE CoMfla, NPoBEpPLTE NPaBUITbHOCTb
pesynsTaTbl MOMKK NONIOXKEHNS1 MOEYHbIX JTOMACTEN, TYro UX 3aTAHUTE.
Hanunuune neHbl Mcnonb3yinTe motolme cpeacTsa, He obpasytolime neHy,

nnn ymeHbLunTe pacxon cpeacrtea. ﬂpOBepre L0O3NPOBKY
onoJiackmBakowero cpeacrtea .
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HeucnpaBHOCTb

Bo3MoxxHasi npu4nHa

Cnocob ycTpaHeHuUs

He cMbITbl XUPbI NN Kpaxmarsibl

HepocTtaToyHas KOHLUEHTpaunda MmorLlero cpencrtaea

Crnvwkom 3acopeH QunsTp

CHuMUTE punbTpbl, NPOYNCTUTE UX LLIETKOW Mopg, CTpyen
BOAb! M YCTAHOBUTE HA MECTO.

MpoBepbTe TemnepaTypy BaHHbI
(oHa pomkHa ObITb B Npegenax ot
55°C o 60°C)

YCcTaHOBUTE HYXHble NMapamMeTpbl U MpoOBepbTe
NpaBuUibHOCTb PaboThbl TaHA.

HepoctaToyHas
NPOAOIPKUTENBHOCTb LIMKIa MOWMKM
0N JAHHOTO TUna 3arpsasHeHnst

Bbi6epuTe 6onee npoaormKUTENBHBIV LIMKIT UM NOBTOPUTE
LIMKIT MOWKN.

Boga ans MonKm CriMKOM rpsasHas

Cnente Bogy n3 6aka, NnpoumcTuTe PUILTPbI, 3aNoNHUTE
Dak cBeXxel BOAOW 1 NPaBUIIbHO YCTAHOBUTE (OUITLTPbI.

[paHynbl: HegocTaToOuHOE
KOJIN4eCTBO WUJIN CUJIbHasA

[obaBbTe [0 HY)XHOIO YPOBHS UM 3aMeHUTE rpaHynbl.

N3HOLIEHHOCTb
KacTptonu nnoxo HenoctaTtouHasi nosa YBenu4ybTe [03y NOBOPOTOM PErynupoBOYHOrO
BbICYLUEHbI oronack1BaloLLero cpeacTea MWUKPOMETPUYECKOro BUMHTa gosartopa (cMm. naparpad

[o3aTop ononackuBalroLwero cpeacTsea).

Kop3nHa He cooTBeTCTBYyeT
KacTptonsam

Mcnonb3ayinTe noaxodsLiyto KOp3vHy, KoTopas no3sonset
pacnonaraTb KacTpIonv HaknoHHO, obecrneymBas cTekaHne
BOAbI.

BbIMbITbIE npegmMeTbl CITULLKOM
[o5nro Haxogunacb BHYTPU BaHHbI

Kop3uHy cnegyeT BblHMMAaTb M3 MalUWHbI cpasy no
OKOHYaHMW LUKa MOVIKM, YTOObI KACTPHNN MOrmn ObicTpee
BbICOXHYTb Ha OTKPLITOM BO3yXe€.

Temnepartypa ononackuatoLen
Boabl HMxe 80°C

MpoBepbTe TemnepaTypy TepmocTata 6Gownnepa.
YctaHoBute npaBuiibHOE 3Ha4YeHne.

Bopa ononackneaHusi xonoaHas
WNY ee HeaoCTaToO4YHO.

MpoBepbTe ahhekTMBHOCTL Borrnepa 1 ononackMBaroLLEero
Hacoca.

[MaTHa 1 passoabl Ha
cTakaHax u nocyae

CnuLwKoM BbiCOKasi KOHLEHTpauus
onorackusatwLLero cpeactea

YMeHbLUnTE KOHLUEHTpauun cpencrtea-onornackmBarensa
(cm. naparpad [JosaTop ononackuBaroLero cpeacTsa).

CnuLLKOM XecTkas Boga

[MpoBepbTe KayecTBO BOAbI. [TOMHUTE, YTO KECTKOCTb BOAbI
He formkHa npesblwaTb 10°f.

MawwnHa BHe3anHoO
ocTaHaBnuBaeTcs BO
Bpemsi paboThl

MawwnHa noAgknwyeHa K
neperpy>xeHHon afeKTpoceTH

MoakntounTe MalmnHy otaensHo (obpatutech B CepBUCHYHO
Cnyxoy).

CpaboTano opgHO us3
NpeaoXpaHUTENbHbIX YCTPONCTB
MaLLIVHbI

MpoBepbTe cocTosHMe NpubopoB HesonacHoCTH
(obpaTnTeck B CepBucHyto Cnyxoy).

MawunHa octaHaBnuBaeTcs
Ha cTagun MOWKN N BHOBb
3anmeaeTt Boay

He Gbina sameHeHa BoJa C
npeablayliero paboyero gHs

CnenTte BOAy 1 3anonHUTE BaHHY CBEXEN BOAOM

Cnuwkom BbiCcOKas TemMneparypa
BOAbl B BaHHE

HeI/ICﬂpaBHOCTb npeccocrtara

BbizoBute I'Ipe,D,CTaBI/ITeﬂeIh CepBMCHOVI Cﬂy>K6bI ana
NPOBEPKN TEPMOCTATA U nNpeccocrtarta

Mnoxo ycTtaHoBreHa cnuBHas
npobka

CHumuTe 1 npaBusibHO YCTaHOBUTE CITMBHYHO rlpo6|<y

3arpsiaHeHa nepgopupoBaHHas
pasgenuTenbHas cTeHka BHYTPU
BaHHbI.

TwarenbHo BbIMONTE pasgennTeribHy0 CTEHKY BaHHbI

MalunHa He MoeT, Hanu4dme
lWyMa Ha MalwwuHax c
TpexdasHblM HACOCOM

Hacoc BpauwaeTca B oGpaTHOM
HarnpaBreHn1 13-3a HeNpPaBWIIbHOTO
noAKnioYeHust kabens NUTaHus

I'IpOBepre n npapuyibHO nNogkKnw4YnTe npoesoaa
ANEKTPUYECKOIo kabens

MoeuyHass nomna He
paboTtaet

Momna 3abrnokvpoBaHa

CBsKUTECH CO CINYX60ii TEXHWYECKOoW NnoaaepKKu

BHUMAHMUE: MNpy BO3HUKHOBEHUWN APYrMX HEMCNPaBHOCTEN obpallanTecb B CEPBUCHBLIN LIEHTP
3aBoA-U3roToBUTENb COXPaHSET 3a CO6oI NpaBo 6e3 NpeaynpeXXaeHNA U3MeHATb TEXHUYECKME XapaKTepPUCTUKN
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